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[TEPIAHWH

H ouykexkpipévn Simdopatiki epyaocia ava@epete 0TNV IPOCOHOLOON
evOog eU@UOUC KATAVEUNHNEVOU OXNnatog avabeong epyaoioVv o0TlLg Iapu@eg
tou Ailktuou. To mapamave oxnpa dnpiroupynOnke pe tnv Bonbeiva evog
VEUP®VIKOU 01KTUOU. ApXlKa ekmaitdevoupe to O01KTUO pag ®OTE va £ival
¢tolpo va emnefepyaotel véa Sedopeva ota omota dev £xel ekmaldeutel, pe
okomO tTnv emidoyn tng BeAtiotng amo@aong. Anladi To VEUP®VIKO
0l1ktuo amo@aoider mou Oa avaBeter TLg epyacieg peoca amo  pia
0tadikaolia  pnxavikng  pabnong. XpnoirpomolnOnke n  YAwooa
npoypappatiopoy Python xair oiv BiBAiroBnkeg tou veupwvikou O1KTUOU
Keras n omoia evoopatovetatr mAéov otn BiBAroOnkn TensorFlow.
Epyaotnkape pe to epyaldeio Jupiter to omoio ekteloUuoaue PE0® THG
TAAT@EOPHAE aAVOlLXTOU K®OLKA Yyld TNV E€IL0TNHN TV O0e00pHEVOV TNng

Python to ‘anaconda’ oe mepiBaldov Windows.



ABSTRACT

This thesis refers to the simulation of an Intelligent Distributed
task allocation scheme at the edge of the network. The model was
created with the help of a neural network. Initially we train our
network to be ready to process new data in which it has not been
trained, in order to select the optimal decision. That i1s, the neural
network decides where to assign tasks through a machine learning
oriented process. The Python programming language and the Keras
neural network libraries were used, which i1s now integrated into the
TensorFlow library. We worked with the Jupiter tool which we ran
through the open source platform for Python data science ‘anaconda’ of

environment Windows.
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EIXAT'QI'H

2710 TOMEA TNG TTANPOYOPIKAG Ta TTAVTA aAAGdouv, OTI BewpouTav KAIVOTOUO Kal
TTPWTOTTOPIOKO TA TTPONYOUMEVA XPOVIA, CAUEPA Egival TTOPWXNMEVO. H OUYKEKPIPEVN
ETMOTAMN ONUIOUPYEI OUVEXWG VEEG TTIPOKAACEIG. H TTOAUTTAOKOTNTA TWV TTPORANUATWYV
TTOU €XEl VA QVTIMETWTTIOEI 0O CUYXPOVOG AVOPWITTOG aTTaITOUV AUCEIG TTOU TTPETTEl VO
e€ao@aAifouv ac@aAcia TOOO TNG avOpPwWTTIVNG ovTOTNTAG 600 Kal Tou TTEPIBAAAOVTOG
ToUu. H TTAnpo@opIKr TTAéOV €ival cuvu@aopévn PE TNV KaBNUEPIVOTNTA TOU avOpwTTOU
KAl €pXETAl va dWOEl APETEG AUCEIG OTA TTPOBARUATA TTOU UTTHPXAV KAl TTPOKUTITOUV
Kabnuepiva. BERaia BAETTOUPE VEOUG TOUEIG va ¢eTTNOOUV, Ol OTTOIO eV €ival Kalvoupyliol
atrAd €xouv véa OUVaMIKN, €ixav avaAuBei TTpoyevéoTepa, TTOAU TIPIV N TTANPOYOPIKH
TTAPEICPPNOEI OTNV KABNUEPIVOTNTA POG, XWPIG OPwG atrTh epapuoyn. Mapddeiyua, n
TEXVNTI vonuoouvr, Ogv €ival TTAéOV ETTIOTNUOVIKI QAvVTACia, €ival KATI avaykaio Kal
XPNOIYOTIOIEITal CANEPA YIa TRV dlaxeipion peydAou oykou dedopévwy. AuTh Tn OTIYUA,
AOYW TNG avatTuéng Twv OIKTUWY, TNG MEYAANG ETTECEPYAOTIKAG 1I0XU0OG AANG Kal TNG
TEPAOTIAG TTOPAYWYNS Kal dlakivnong Oedouévwy TTou dlaxéovtal OTO TTAyKOOUIO
OikTuo, APBE N OTIYPN va €QOPUOOTOUV Ol KAIVOTOUEG QUTEG TTPAKTIKEG. TexvnTh
vonuoouvn, MNxavikh paénon, veupwvikd diktua, blockchain, edge computing €ivai
MEPIKES ATTO AUTEG.

2 ON TO TTOPATTAVW EPXETAlI VA  OUVOPAPEl N aVvATITUEN YAWOOoWV
TTpoypauuaTioyou OtTrwg n Python. Mavw oTtn ouykekpiyévn yAwooa dnuioupyouvral
BiBAI0BNKeg 6TTWG keras, TensorFlow, étrou dnuioupyolV TIC GCUVBRKEG yia TNV €TTiIAucn
TTPORANPATWY péow TIG diadikaoiag TNG MNXAVIKAG puddnong pe Tn Bondeia texvnTwv
VEUPWVIKWYV BIKTUWV TTOU TTPOCOUOIACOUV TOUG VEUPWVEG TOU QVOPWITIVOU EYKEPAAOU.
Etriong, éxouv avamtuxBei epyaAeIOBAKES yIa TNV AVATITUEN Kal oUYKPIOT aAyopiBuwyv
eKudBNoNGg evioxuong mmou utrooTnpiouv Toug TTPAKTOPES dIdaoKaAiag 6TTwg 1o Gym.
Avalntwvtag oTto O1adiKTUO TNV AVvATITUEN QUTWV TWwV TTPWTOTTOPIAKWY TEXVIKWV
pTTOpEl va &gl Kaveig TNV TTANBwpa Twv OpyaviouwyV TTOU  aoXOAoUvTal  Kal
e€e1dIkeUOVTAl OTOUG TTAPATTAVW TOUEIG.

H ouykekpiyévn epyaoia ouvdudlel dUo atmmd Toug TTAPOTTAVW TOMEIG, TNV
MNXaviKA pabnon kal To edge computing. Anpioupyoupue éva TTpoypaupa o€ python kai
xpnoiyotroloUpal Tig BiIBAI0BRKeG Keras kai TensorFlow, evw n ouyypa@r Tou Kwdika
€YIVE OTOV KeINeVOypa@o Jupiter péow TnG TAATEOpPPAG anaconda. To tapatrdvw
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TTPOYPAUUA KAVEI TTPOCOMOIWON €VOG EUQUOUG KATAVEUNUEVOU OXNMATOG avaBeong
EPYOOIWV OTIG TTOPUPEG TOU DIKTUOU. XPNOILOTTOIWVTAG €Va TEXVNTO VEUPWVIKO OIiKTUO
Bpiokoupe TN BEATIOTN avABeon €PYaOIWV WOTE va €EOIKOVOPOUVTAl TTOPOI KAl vad
MEIWvovTal o1 Xpovol atrokpiong. Me tnv BorBeia TnG pnxavikng paenong o kabe
KOuPoG pabaivel va diaxelpifeTal TIC EPYQOieg TTou Tou avaTtiBevral. EkTeAel epyaoieg
TOTTIKA, €AV QUTEG €ival o1 TTI0 ONPOYIAEIC Kal avaBETEl Epyacieg N OTTOIEG ATTAITOUV
TTOANOUG TTOpoug oTo cloud ) o€ GAAOUG KOPBOUG. TNV oudia EKTTAIDEUOUNE TOUG
KOUPOUG WOTE VA TOUG TTPOETOINACOUNE O€ VEQ OeDOMEVA OTA OTToia Oev £XOUV
EKTTAIOEUTEI JE OTOXO TNV 0pBnR ammdé@acn Kal KAT €TTEKTACON TNV BEATIOTN KATAVOUN

EPYOOIWV.

2T0 TTPWTO KEPAAQIO €Enyouue TI onuaivel edge computing KoaBwg Kal Ta
XOPAKTNPIOTIKG auToU. ZT0 BEUTEPO KEPAAAIO AVAPEPOPACTE OTN KMNXAVIKI JAdnon Kai
TA TEXVNTA VEUPWVIKA BiKTUA KOl TTWG AUTA AAANAeTIOpoUv e Ta dedouéva Katd Thv
OIAPKEIO TNG EKTTAIdEUONG KAl KATA TNV dladikacia TG TTPORAEYNS. 210 TPITO KEQAAAIO
EMONUAIVOUUE TA XOPAKTNPIOTIKA TNG YAWOOOAG TTPOYPaUMaTIONoU Python kaBwg
emmiong €€nyoUpe yiaTi €ival ouvu@AOPEVN PE TNV TEXVNTH vonuoouvn Kal Ta TEXVNTA
VEUPWVIKA BikTUd. TEAOG, TO TETAPTO KEQAAAIO ATTOTEAEI TO KUPIO PEPOG TNG £PYATIOG.
Mapouoidloupe TOV KWOIKA TOU TIPOYPAUMATOG TTOU OnpIoupyndnke o€ yAWooO
Python o otroio¢ Tpocopoiwvel €va OIKTUO HE KOPBOUG OTIC TTAPUQPEG TOU KOl
TTEIPANATI(OPNOOTE OTO VA TIETUXOUME TO PBEATIOTO QTTOTEAECHUO TOU VEUPWVIKOU HOG
povTélou. O TreIpauaTionds agopd dUO PEPN, TO TTPWTO PEPOG QOXOAEITal HE TNV
avakGAuWn Twv BEATIOTWY EKTTAIBEUTIKWY TTAPAUETPWY KAl TO OEUTEPO PEPOG aPopd

oTn SOKIYAGia TOU VEUPWVIKOU Jag SIKTUOU Kal TNV EEQYywYr) CUUTTEPACUATWV.



1. EDGE COMPUTING

1.1 Tv eitvar to Edge computing

To Edge computing e€ivar TTpwToTTOPIOK MEBODOG aTTOBrKEUONG KAl
ETTECEPYATIAg TWV OEDOUEVWY TTANCIECTEPA OTO XPAOTN, £TOI Ol EPAPUOYEG Ta dedoUEvVa
KAl N UTTOAOYIOTIKN 1I0XU ATTOKEVTPWVOVTAI, dNAAdI eV £€XOUME TNV KAQOIKN £vvola TNG
eEUTTNPETNONG TWV XPNOTWV OTTO KEVTPIKOUG EEUTTNPETNTEG Kal OAEG OI €PYATiES
KATOVEPOVTAI O€ UTTOAOYIOTEG KOUBOUG TTOU BPioKOoVTal KOVTA OTnV TINyr TTapaywyng

OedOoPEVWIV.

H mmapatrdvw 10€a €xel oa OTOXO TN MEIWON TNG METAKIVNONG TWV OEDOUEVWV
KOBwWG Kal TNG atmmdoTaon TToU TTPETTEN va dlIavUCoEl N TTANPOPOPIa, PE ATTOTEAEOUA TN
YPNYOPOTEPN ATTOKPIOT KAl TN PJEIWON TOU KOOTOUG UETAPOPAG.

ECGAOU 0 UTTOAOYIOPOG OTIG TTOPUPEG TOu OIKTUOU €ival N XwpoTagikA
ATmmoudKpuUvVOon TNG €TTECEPYOOIiAg TWV OEQOUEVWV ATTO TO KEVTPO OTA AKPA, WOTE VA
MEIWBEI 0 POPTOC TTPOG TOUG KEVTPIKOUG ECUTTNPETNTES KAl va aTToPOEXOEi N YeETAPOPA
TOU OYKOU TWV OeDONEVWYV ATTO TIC OUOKEUEG TTOU dpaoTnpIoTTolouvTal 0TO AIadiKTUO

TwV MpayudTtwy (Internet of Things - 10T). ZT0X0G TNG TTAPATTAVW TEXVIKNAG Ol HEIWHEVOI
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Xpovol atrékpiong. lMNa va dnuioupyrnooupe éva dikTuo OTToU 0 uTToAoyIoudS Ba gival
QATTOKEVTPWHEVOG, Ba TTPETTEI VO TTAPEXOUME UTTNPETIEG TTOU TTapéxovTal atrd 1o cloud
computing o€ KEvipa OeOOPEVWV TTOU €XOUV MPETAKIVNOEI OTa AKPa TOU OIKTUOU Kal

EKMETOAAEUOUEVOI TIG CUOKEUEG TOU 0T Kal TwV TTUAWY TOU BIKTUOU.

O1 egeidikeupévol dpopoAoynTéG KAAdOU  TTOU TOTTOBETOUVTAI OTA KEVTPIKA
OnueEia Tou KOPUOU Tou OIKTUOU Kal AEIToupyouv dlaxwpifovtag Tn AsiToupyia Tng
TTpowbnong (forwarding) atrd ekeivn TNG dpopoAdynong (routing) KabBwg €TTiong Kail ol
edge OpopoAoyntég OIKTUOU TIOU [piokovtal oTo Oplo Tou OIKTUOU OUuvABWG
XPNOIMOTTOIOUV QUVOUIKEG ] OTATIKEG dUvVATOTNTEG dpouoAdynong péow Ethernet yia
TNV a1rooTOA | Afwn dedouEVWV PETOEU TOU ECWTEPIKOU KAl TOU EEWTEPIKOU BIKTUOU.
H peTakivnon Twv UTTNPECIWY TTIO KOVTA O€ TOTTOBECiEC AIXMNG TOU DIKTUOU BIEUKOAUVEI
TNV TTPOCWPIVA ATTOBNKEUCT TTEPIEXOUEVOU, TNV aTToBriKEuan, Tn dlaxeipion loT kai Tnv
TTAPOXI) UTTNPECIWY, TTOU CUPBAAAOUV OTN BEATIWON TWV TTOCOOTWYV PETAPOPAS KOl TOU
XpPovou atrékpiong. To dikTuo dedopévwv UWPNAAG TaxUTNTOG AIXKNG €ival To KAEIDI yia
TNV €mTtuxf 01a6son 5G, Ta oTroia aTTAITOUV QPXITEKTOVIKI) UTTOAOYIOTIKAG QIXUAS Yia
TNV QATTOQUYN OnUEiwv ouheopnons. H  Kopu@aia OpPXITEKTOVIKI) Tou  OIKTUOU
UTTOAOYIOTWV UTTOPEI VA €E0IKOVOUNOEI TTOPOUG DIKTUOU ATTOPOPTWVOVTAG TNV Kivnon
TOU OIKTUOU, PEIVOVTAG £T01 TNV KABUOTEPNON TOu SIKTUOU Kal T ONUEia oupheopnong.
H utnpeoia SIKTUWONG YVWOTWV ETAIPEIWV TTOPEXEI TTEPIEXOPEVO  €IKOVAG , NXOU
OedoPEVWY 0€ TEANIKOUG XPAOTEG PME XOUNAO XpOvo atrokpiong eKUETAAAEUOPEVOI Eva
TTOYKOOMIO  OTTOKEVTPWHEVO  OikTUO  TOTTOBeoIwyV. EKTOC amd 1o o@éAn  piag
KATOVEUNMEVNG APXITEKTOVIKAG, UTTAPXOUV ETTIONG KivOUVOl TTOU OXETICOVTAl PE TNV
aug¢non Twv TEAIKWV onueiwv yia TN ocuAAoyrh dedopévwy Kal TNV aAAnAemTidpaon pe
TpiTa PEPN O0€ OAO TO TTAYKOOWIO OiKTUO TTOU BpiokeTal atTokeEVIpwHEVO. Ooo gupUlTEPO
gival éva dikTuOo, TOOO TTI0 EUAAWTO YiveTal oTn digioduon. Me Tnv avodo TNG INXAVIKAG
MABNoNG Kal Twv SIKTUWYV TTOU BpioKovTal OTIG TTapUPES OTTWG Ta loT oe €CuTtTva oTriTia
Kal €CUTTVEG TTOAEIG, €ival TTIO ONUAVTIKO aTTd TTOTE VA €QaPUOCOUNE PJETPA TTPOCTACIOG
OTIC TTAPUPEC TOU OIKTUOU TTOU UTTOPOUV va onBrijcouv aTov ATTOKAEIOUO E€TTIOECEWV
DDoS, emBéocwv ransomware PEOW OpOPOAOYNTWY, EKUETAAAEUCEWV zero day Kai
EMBOEcEWV PEOW e@apuoywv TpiTwv. H aoc@dAeia dikTuou oT0 edge computing
atroTeAEITAl ATTO TTEPIMETPIKA ACPAAEIN, QOPAAEIQ EQAPUOYWY, QAVIXVEUCH ATTEIAWV,
dlaxeipion eutrdbelag Kal KUKAoug €midiopBwons. To UNKO Kal Ol UTTNPECIiEC TTOU

OuUVOUAZoUV OAOKANPWUEVEG dUVATOTNTEG HE OAOKANPWHEVEG AEITOUPYIEC AOPAAEIag



OIKTUOU, OTTWG A0PAAEIG TTUAEG 1I0TOU Kal TEIXN TTPOOTACIAG WG UTTNPEDIA, TTPOKEIYEVOU
va BonBrjoouv oTnNV £VEPYOTTOINON TNG AOPAAEING TWV GKPWV.

Mia uttnpeoia n otroia poidlel pe 1o edge computing €ival Ta CDN’s. To CDN
atroTeAei akpwvuuio yia To Content Delivery Network. Me Tn CDN uTtrnpecia, 10 oTaTIKO
TTEPIEXOPEVO €VOG Site atmoBnkeueTal aTmd TOV KEVIPIKO server TTou @QINOGevel Thv
I0T00€Aida, oTo CDN dikTUO, TO OTTOIO ATTOTEAEITAI ATTO Servers g€ OAov Tov KOoWo. Ta
YEWYPOQPIKA onueia oTa otroia BpiokovTal oI Servers auToi, ovopalovTal PoPs (points
of presence). Otav KATTOIOC XPHOTNG, ETTIOKEPOEi site pe evepyotroinuévn m CDN
UTTNPECIA, TO OTATIKO TTEPIEXOPEVO TNG O€AidOG TTou £xel atroBnkeuTei oto CDN dikTUO,
QPOPTWVEI ATTO €va server TToU PPICKETAI TTI0 KOVTA YEWYPOAPIKA O auTdv. Av KATTOI0G
XPAOTNG €ival T.X. 0TV AMEPIKN, TO OTATIKO TTEPIEXOMEVO TNG oeAidag Ba oepPiploTei
atro server Tou Los Angeles. O TpdTToG TTOU €TTIAEYETAI O TTIO KOVTIVOG Server €Xel va
KAvel ye Ta ping times avaueoa oTtoug diaBéaipoug CDN edge servers kal Tnv DNS IP

O1euBbuvon Tou TEAIKOU XPAOTN.

1.1.a Ala@opad petagu dikTuou Edge kai Network Core

O Karim Arabi, oto IEEE DAC 2014 kai o€ pia opiAia Tou oto ogdivapio MTL
Tou MIT 10 2015 KOBSOPIOE OAOUG TOUG UTTOAOYIOTEG, KTOG Tou cloud, TToU UTTAPXOUV
oTnv Akpn Tou OIKTUOU Kal TIO OUYKEKPIMEVO O E€QAPUOYEG OTTOU  aTTAITEITAI
emegepyaoia dedopévwyv o€ TTPAYUATIKO XpOvo. ZToV OpIoPO Tou, To cloud computing
Aeitoupyei oe peydAa dedopéva evw To edge computing Acitoupyei oe "oTiyuiaia
Oedopéva" TTou eival dedopéva o€ TTPAYMATIKO XPOvo TTou dnuioupyouvTtal atod
aioOntpeg A xpnotes. 'Eva Network Core, dnAadr éva KAaoiké SikTuo, AEITOUPYED PE TN
dlaouvoeon dIaQOPWV TUNHATWY €vOG OIKTUOU Kal TTAPEXElI MIa OIAdPOMN yia Tnv
avtaAAayry TTANPOPOPIWYV EVTOG TOU KEVTPOU OeOOPEVWV KAl PETALU GAAWV KEVTPWV
Oedopévwy péow routers kai switches. H AsiroupyikdtnTa TOU TTUPAva TOU OIKTUOU
TepINauBavel éAeyxo TauTOTNTAG, €AEYXO KAAOEWV, TTUAEG KAl KAAON utnpeoiwyv. To
OikTUO edge aTtroTeAciTal ATTO CUOKEUEC AIXMNG, OTTWG UTTOAOYIOTEG, onueia TTpdoacng
WiFi, switches ypa@eiou kal rack KaAwdiwong, akOun Kal KEVTPIKOUG UTTOAOYIOTEG )
TEPMATIKA OUCTAUATA, TTOU CUVOEOVTAI OTIG TTAPUPES TOU BIKTUOU. Evw o€ éva KAAOIKO
OikTUO O TTUpiVvag Tou OIKTUOU BpiokeTal ocuxvd oTa KéEvipa dedouévwy, oTo edge

network o1 TTuprveg Tou dIkTUOU €ival TTOAAOI Kal Bpiokovtal ota racks kaAwdiwong.



1.2 I'vati Edge computing

2Tn onuepIvi TToxXN O1ToU TO l0T €x€l d1adoBei oe 0OAOGKANPN TNV UPAAIO Kal Ol
dleubuvoelg ipv4 dev eTTapkouv Adyo Tou TTABoUG Tw CUoKeUwy, To edge computing
gival atrapaitnTto TEPICOOTEPO aTTd KABe AGAAN @opd. OAeC AUTEC Ol OUOKEUEG
TTapdyouv TARBog¢ Oedopévwy Ta oTtroia dlaxéovral OTo OIAdIKTUO Kal aTTaITouUvV
ETTECEPYATIA KAl UTTOAOYIOTIKN 10XU O€ KEVTPIKA cuoTiuata. OAa autd ta dedouéva
ATTAITOUV KAl KATAVOAWVOUV PHEYAAO eUpog Cwvng. MNapd TIG BEATILOOEIG TNG TEXVOAOYIOG
OIKTUOU, Ta KEVTpa Oedopévwy Oev PTTOPOUV va £yyunbouv aTtrodekTOUG pubBuoug
METOQOPAG Kal XPOVOUG aTTOKPIONG, KATI TTOU Ba UTTOPOUCE va gival KPioIun aTraitnon
yia TTOAAEG EQAPPOYEG OTTWG TTAPAdEIYUA OTNV 0OAYNON EVOG OXAMATOG XWPiG 0dNnyo.

EmTTAEOV, Ol OUOKEUEG OTIC TTAPUPEG TOU OIKTUOU KOTAVAAWVOUV CUVEXWG
0edopéva  Tou  TTpoépxovral atmd TO cloud, avaykdalovrag TIG ETAIPEIEG v
onuIoupynoouv diKTua TTaPAdoong TTEPIEXOUEVOU VIO ATTOKEVTPWON TNG TTAPOXNS
OedOUEVWV KAl TTAPOXNG UTTNPECIWY, OIOTTOIWVTAG TN QUOIKA €yyuTnTa PE TOV TEAIKO
xpnoTn.

Me trapépoio 1poTro, To Edge Computing €xel wg oTdX0O VO OTTOPAKPUVEI TOV
UTTOAOYIONO aTtrd Ta KEVTPA OEBOOPEVWVY TTPOG TIC TTAPUPES TOU OIKTUOU, AIOTTOILVTAG
€EUTTVA QVTIKEIPEVA, KIVNTA TNAEQWVA ] TTUAEG OIKTUOU YIO TNV EKTEAECT EPYOOCIWV KOl
TNV TTAPOXH UTTNPECIWV €K PEPOUG Tou cloud. MeTakivwvTag TIG UTTNPECIEG OTAV AKPN,
gival duvaTd va TTapEXETal TTPOCWPIVA ATTOBAKEUCN TTEPIEXOUEVOU, TTAPOXT UTTNPETIWY,
atmmoBrikeuon kai diaxeipion 10T pe amoTéAeoua KOAUTEPOUG XPOVOUG atTOKPIoNS Kal
PUBUOUG PETAPOPAC.

To Edge computing mepiAauavel Tnv emmeepyacia dedOuEvwV O€ TTPAYMATIKO
XPOVO KOVTA oTnv TNy Twv 0edouévwy. AuTO €ival dIa@opeTIKO atrd To AKPO Tou
OIKTUOU OTO 0TI, EVW UTTOPEI va €ival éva ocuoTaTIKO Tou Akpou, dev TTEPINAPBAvEl TIG
AAAEC OUOKEUEG TTOU XPNOIPOTToIoUVTal yia Trn JETAd0oN SedOPEVWV ATTO TO EEWTEPIKO
AdKpPO TTPOG TOV TTUPKVA.

Qotéoo, pe 10 Edge computing, putmropoupe va atroAauooupe BeATIWPEVOUG
XPOvoug atrdkpiong kal e§oikovounon kéotous. H ouokeuy Edge computing, €reidn
gival 1o Kovtd oTnv TNy 6edouévwy, KaBioTd duvaTth Tnv Taxutepn peTddoon. Mtropei

€miong va peiwoel TIG dATTAVEG TTou OXeTiCovTal PE T PUOBMION Kal Tn CuviApnon



BOOIKWY OUCKEUWY, ETTEIBN MEYAAO HEPOG TOU UTTOAOYIOTIKOU @QOPTOU EPYATiag

QAVTIMETWTTICETAI ATTO TN QOPNTI) UTTOAOYIOTIKI) OUOKEUN.



2. MHXANIKH MAOGHXH - NEYPQNIKA AKTYA

O ypriyopog puBudég Tmpoddou oOTnv  TEXVNTA vonuoouvn odnynoe oO¢€
TTPOEIOOTIOINCEIG OTI N TEXVNTI VONUOOUVN aTTOTEAEI OOBAPES ATTEIAR YIA TIG KOIVWVIEG
MOG, akoun kalr yia Tnv idla Tnv avBpwtmoétnta. O didonuog €mMOTAPOVAS KAl
TTPWTOTTIOPOG TNG TEXVNTAG vonuoouvng Herbert Simon avéueve TIC TTPOEIOOTTOINCEIG
TTOU aKoUPE OAPEPa o€ Pia TTapouaiaon oto Earthware Symposium oto CMU 10 2000
(Simon, 2000). MiAnoe yia TV alwvia OUYKPOUOHN METALU TNG UTTOOXEONG Kal TWV
KIVOUVWYV OTTOIACONTIOTE VEQG YVWOoNG, UtTevOupifovTag pag Toug €AANVIKOUG uuBoug
Tou lMpounBéa, Tov €§IBAVIKEUPEVO NPpwa TG oUYXPOVNG ETTIOTAUNG, O OTTOI0G £KAEWE
PWTIA atTé TOuG Be0Ug TTPOG OPEAOG TNG avBpWTTOTNTAG Kal TNG  MUBIKAG MNMavdwpag,
TNG OTToIag TO KOUTi Ba PTTOpoUCE va QvVOoIigel hE Wi PIKPR Kal aBwa dpdon yia va
aTTEAEUBEPWOEl AVEITTWTOUG KIVOUVOUG OTOV KOOHO. Av Kal atrodéXTnke OTI AuTh n
oUlyKpouan E€ival avattOQEUKTn, 0 Simon Pag TTApPOTPUVE VA AvVOyVWPICOUPE OTI WG
OXeOIOOTEG TOU MEANOVTOG pag Kal OXI aTTAWG BeaTEG, 01 aTTOPACEIG TTOU AQUBAVOUNE
MTTOPOUV va yeipouv TNV KAigaka utrép Tou MpopnBéa. Autd 10xUEl aOQOAWGS YIa TNV
evioxuon Tng uadbnong, n oTroia YTTopPE va WPEAATEI TNV KOIvwvia, aAAG uTTopEi €TTiong
Va TTapAyel aveTiOuuNTa atToTEAEOUATA EAV €QAPUOOTEI ammpdoekTa. 'ETol, N ac@dAsia
TWV EQAPPOYWV TEXVNTAG vonuoouvng TTou TrepIAauBAvel TV gvioxuon TnG pabnong
givalr éva Bépa Ttou xpnrlel TTPooeKTIKG TTpoooxns. (Reinforcement Learning An

introduction — Richard S. Sutton and Andrew G Barto second edition).

2.1 Mnxavikn MaOnon

2.1.a Tv etvar n Mnxavikn MaBnon

Evw n T1exvnth vonuoouvn (Al) eival n eupegia €mMOTAUN TNG MIiKNONG Twv
avOPWTTIVWYV IKAVOTATWY, N PMNXAVIKA Pdinon cival éva CUYKEKPIMEVO UTTOOUVOAO TNG
Al TTou ekTTQIOEUEI I PNXOVA TTWGS va PaBel. H unxavikh pdénon civar pia uébodog
avaAuong 6edopévv TTOU QUTOUATOTTOIET TNV AvATITUEN avaAuTIKwy PovTéAwv. Eival
évag KAGdOG TNG TEXVNTAG vonuoouvng tou Baciletan otnv 18éa OTI Ta CUCTAUATA
MTTOpOUV va pABouv atrd dedopéva, va Tpoadiopicouv poTiBa kar va AdBouv

ATTOQAOCEIG PJE EAAXIOTN avOpwTTIVN TTapéuBacn.



Me GAAa AGyIO N PNXaVIKA €KUAONon €ival n TTPAKTIKA TNG XPrRong aAyopiduwy
yla Tnv avaAuon dedopévwy, TNV eKPABNoN atmd autd Ta dedouéva Kal, OTn OUVEXEIQ,
Va KAVEI €vav TTPOOdIoPICHO il TTPOBAEWN yia véa dedopéva.

AOGYW TWV VEWV TEXVOAOYIWYV TWV UTTOAOYIOTWY, N INXAVIKA JAaBnon onuepa dgv
MoIAdel JE TN PNXAVIKN €KUABNon Tou TTapeABOVTOG. MevviiBnke atmd TNV avayvwpion
TPOTUTTWV Kal T Bewpia OTI oI UTTOAOYIOTEG JTTOPOUV va pdBouv  Xwpig va
TTpoypauuaTiCovTal yia TNV €KTEAEON OUYKEKPIMEVWY gpyaoiwy. O1 gpeuvnTéC TTOU
evlla@EépovTal yia TNV TEXVNTA vonuoouvn nBeAav va douv av ol UTToAoyIoTEG Ba
gTTOpoUcav va pdBouv atmd Ta dedopEva. H eTTavaAnTImikr) TITUX TNG MNXAVIKNAG
MABnonNg gival onuavTikni €TeIdi KaBwWS Ta YOVTEAA eKTIBevTal O€ vEa dedouéva, gival O€
Béon va TTpooapuocTolv aveEdpTtnta. Mabaivouv atrd TTponyoUneEVOUG UTTOAOYIOUOUG
va TTapdayouv agloTmoTeg, ETTavaAauBavOueveS aTToPACEIS Kal attoTeAéapaTa. Eivarl pia

ETTIOTAMN TTOU BEV €ival Kalvoupyia - aAAG €XEl ATTOKTACEI VEQ DUVAUIKH.

Evw 1TOAANOI aAyOpIBuol unxavikng pabnong uttdpyxouv €6w Kal TTOAU Kaipd, n
IKOVOTNTA QUTOMOTNG EQAPHOYAG TTOAUTTAOKWY PABNUATIKWY UTTOAOYIOUWY O PEYAAQ

dedopéva - Eava kal Eavd, ypnyopdTtepa Kal TaXUTEPA - €ival hia TTpdo@aTn e¢EAIEN.
2.1.8 Katnyopieg Mnxavikng Mabnong

O1 Tpooeyyicelg uNXavikng pabnong xwpeifovral TTapadooliakd o€ TPEIG EUPEIES
KATNyopieg, avaloya pe T @uon Tou "onparog" n "avarpo@oddtnong" Trou eival
d1aBéoIyo oTo ouoTNUA PABnoNgG:

Emomreuduevn ekpdBnon: O utmoAoyIOTAG TTapoucIAdeTal Pe TTapadeiypata
€1I000WV Kal TIG €TMOUPNTEG £€6O0UG, TTou divovTal aTrd évav "dAoKaAQ", Kal 0 0TOX0G
givar va pdber 1o poviéAo €vav YeVIKO KavOva TTOU XOPTOYPAQEi TIG €10000UG OTIG
€€6d0uG.

Mn emtnpolpevn pddnon: Aev divovtal €TIKETEG OTOV aAyOpIOuo ekuddnong,
A@AVOVTAG TOV aTTd POVOG Tou va Bpel doury otnv €i0od6 Tou. H pn emrtnpoluevn
MABnon ptTopEl va gival évag oTOXog atmmd povn TnG (avakdaAuwn Kpupwy HOTIBwY o€
0edopuéva) ) y€oo TTPog 1o TEAOG (AsIToupyia EKPABNONG).

EkudBnon evioxuong: 'Eva 1pdypapua  uttoAoyioTH aAANAETTIOPd pe  €va
OUVAUIKO TTEPIBAAAOV OTO OTTOIO TTPETTEI VA EKTEAEI €VO OUYKEKPINEVO OTOXO (OTTWG

odnynon oxAuartog r Traixvidl evavriov avtitdAou). KaBwg tTAonyei oTt0 XWpPO TOU



TTPOBAARUATOG, TO TTPOYPAUUA TTAPEXEI avaTPOPOdATNON avAAOYN PE TIG AVTAUOIBEG, TNV
OTTOia TTPOCTTABEI VO PEYIOTOTTOINOEL.

MeTagu TNG ETTOTTITEUOUEVNG KAl TNG KN EMITNPOUPEVNG NABNONG EXOUME TNV NI
EMTNPOUMEVN PABNOoN , OTToU eKEl divovTal OTOV TTPAKTOPA PEPOG TWV OEOONEVWV KAl
armmouoidadel PEPOG Twv OTOXWV. Mia AAAn TTepiTTTwon  PNXavikng pdaénong n
avaTtrTuglakr), ouvTeAeiTe OTav KAAOUPE TO HOVTEAO va Onuioupynoel OIKEG TOu
ETTAYWYIKEG pEBOGDOUG atrd Trponyoupevn eutreipia. H ouykekpipévn Asiroupyia €xel
onuioupynBei  yia TNV eKPABNON Twv pPouTOT. ‘Exouv avatrtuxBei kal  GAAEG
TTPOOEYYIOEIG TTOU Oev TAIPIAOUV C€ QUTH TNV TPITTAR KOTNYOPIOTToiNON Kal WEPIKES
POPEG TTEPICOOTEPEG ATTO Wi XPNOIMOTTOIOUVTAl ATTO TO 010 TO CUCTNUA PNXAVIKNAG
pMadnong. Ao 1o 2020, n evioxutikr padnon (Reinforcement learning) €xer yivelr n
Kupiapyxn TTPOCEYYIoN OTOV TOPEQ TNG MNXAVIKAG ABnong.

[ypes of Machine Learning

\Y/FElelsllal=

Learning

Supervised Unsupervised Reinforcement

Task driven Data driven Algorithm learns to
(Regression / ( Clustering ) react to an
Classification) environment

Ewova 2 Katnyopicc Mnyavikig MdaOnong
(www.analyticsvidhya.com)

2.1.y Evioxutikny Mabnong (Reinforcement learning)

H evioxuTikr padnon eival €vag Touéag TNG PNXAVIKAG Habnong TTou aoXoAciTal
ME TOV TPOTIO WE TOV OTIOIO OI TTPAKTOPEG AOYIOUIKOU TIPETTEl va  avaAapBdavouv
evépyeleg oe éva TreEPIBAAOV €101 WOTE va PeEYIOTOTTOIEITAl KATTOIO €vvOola TNG
OWPEUTIKAG avtapoIfng. Adyw Tng YevIKOTNTAG Tou, TO TTeEdi0 YEAETATAI O€ TTOAAOUG
AAAoug kKAGdoug, 6TTwG N Bewpia TTaIxVvIBIWY, N Bewpia eAéyxou, n €peuva AsiToupyiag,
n Bewpia TTANpogopiwy, N BeATiIoToTToINCON YE BACN TNV TTPOCOMOIWGCN, TG CUCTHUATA

TTOAATTAWY  TTOPAyOvVTWY, N OUAAOyr TTANPOQOPIWY, OTATIOTIKEG KAl  YEVETIKOI
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aAyOpIOUOL. 2T PNXavikr paenon, 1o TTEPIBAAAOV QVTITIPOOWTTEUETAI OUVHBWG WG
diadikacia atméaong Markov (MDP). TMoAAoi aAyépiBuol  evioxuTikAg padnong
XPNOIMOTTOIOUV  OUVAMIKEG TEXVIKEG TTPOYPOAUMATIONOU. O1 aAyopIBPol  EVIOXUTIKNAG
MABnong dev TTPoUTTOBETOUV YVWON £VOG AKPIBOUG paBnuaTtikou povrélou Tou MDP kai
XpnoigoTtrolouvtal étav Ta akpIfr] JovTéAa gival avé@IkTa. O aAydpiBuol eVIOXUTIKAG
MAGBNoNG XPNOIYOTTOIOUVTAl O€ QUTOVOUA OXNUATA ) OTNV eKNABNON €vOg TTaIxVvIdIoU
evavTiov evog avBpwITIivou avTITTAAOU.

H evioxutikip pdBnon pabaivel TI va KAVEL KAl TTWG VO XAPTOYPOQEI TIG
KATOOTACEIG OTNV KABE evEPyEIA TTOU KAVEI O HaBNTAG. To TEAIKO atmoTéAeoua gival va
MeyioToTTOINBEl TO Onfua apIBuNTIKAG avtauolBig. O ekTTaIdeuduevog dev Afel TTOIO

EVEPYEIQ TTPETTEI VA KAVEL, AAAG TTPETTEI VO avaKaAUWel Trola evépyela Ba atrodwaoel Tn

= —

state ngard action
5, ! Il

MEYIOTN avTauoIBA.

T

Iy ’
h Fesy

s, | Environment ]*-'—

P(CHILD) s

couple | lchocolate walking

of steps
{ SURFACE )¢

Ewova 3 MMapaderypa Evieyvon Madnong
(www.analyticsvidhya.com)

Acg douue Evav PeudoKwWAIKA TTOU avTIOTOIXEI aTov aAyopiBuo Q-learning:

e ApxIKOTTOIROTE TOV TTivaka TIHwv " Q (s, a)" .

e [lapaTnpAoTe TIG TPEXOUOAG KATAOTAONG « S» .

e EMAEETE pia evépyela "a"  yia Tnv KatdoTtaon auTh BAcel piog ammod TIg
TTONITIKEG €TTIAOYNG dpdong

e [ldpTe TNV €VEPYEIQ, KAI TTAPATAPNOTE TNV QVTAUOIB  « r» , KABWS Kail TN

vEd KATAOTAON « S» .

11



EvnuepwoTte TNV TINA  yia TNV KOTAOTOON  XPNOIYOTIOIWVTAG TNV
TTapaTnpouuevn avtapolBl kal T uEyIoTn duvarti avriauolff yia tnv
ETTOPEVN KATACTAON.

PuBuiote tnv Katdotaon oTnv véa Katdotaon Kal eTTavoAdBeTe Tn
dladikacia  uEXPI  va  @QTACETE  O¢  KATAOTACN  TEPMATIOMOU.

(www.analyticsvidhya.com)

Mia attAri Trepiypan Tng Q-learning pTTopei va cuvoyioTei wg €ENG:

(Initialize Q|

\ 4

-{Choose action from QJ

Y

[Perform action]

[M easu r; Reward]

Y

{Update QJ

Ewoéva 4 Tleprypaen Q learning
(www.analyticsvidhya.com)

To Q-learning cival évag ammAdg aAAG apkeTd 10XUPOG aAyOpPIBUOG yia TN

onuioupyia €vdg cheat sheet yia TOovV ekmmaudeudpevo pag. Autd Ponbd Tov

eKTTaIOEUONEVO va KaTaAGREl akpIBWGS TTola EVEPYEIQ Ba EKTEAETEL.

Ti yivetal dpwg av autd 10 cheat sheet gival TTOAU peydAo; 'ETol Eva repIBAAAoV

pe 100.000 kataoTtdoewv kar 1.000 evepyeiwv ava kardotaon Ba dnuioupyoloe Evav

TTivaka 100 eKATOPPUPIWV KEAIWV.

Eival apkerd cagéc Ot Oev UTTOPOUME VO CUUTTEPAVOUME TNV TIUN Q Twv VEWV

TTpoBAAuaTa:

KaTaoTdoewv ammd TIGC non efepeuvnuéveg KataoTdoelg. Autd Trapouaidlel duo
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. MpwTtov, n TOOOTNTA MPVAUNG TIOU QATTAITEITAI YIO OTTOBAKEUON Kal
evnuépwon autol Tou Trivaka Ba augavotav Kabwg o apiBudg Twv
KATOOTACEWYV QUuEAveTal

. AgUdTeEPOV, O XPOVOG TTOU ATTAITEITAI VIO TNV £GEPEUVNON KABE KATAOTAONG
yla Tn dnuioupyia Tou atraiToupevou Trivaka Q 8a Atav pn peaNIoTIKOG

lMNa va atro@uyoupe Ta OUO TTAPATIAVW TTPORANUATA TTPOCEYYICOUNE QUTEG TIG

TINEG Q pE HOVTEAD PNXAVIKAG HABNONG OTTWG £va VEUPWVIKO BiKTUO.

Q Table
State-Action Value
- o

| State |

olele|o|o|a|e|e

— ¥
' i i
I “

Q. Learning

State — u R

Deep Q Learning

Ewoéva 5 MaOnon - Ba0wd Madnon
(www.analyticsvidhya.com)

2Tn PaBid padnon, xpnolgoTroloUue  éva VEUPWVIKG  OiKTuO  yia  va
TTpooeyyiooupe TNV Q ouvdptnon (Q-value). H katdoTaon diveTal wg €i0000¢ Kal N TIKNA
Q SAwv Twv TMBAvVWY evepyeElwV dnuioupyeiTal wg €6odog. H ouykpion petatu Q-

learning ka1 deep Q-learning arreikovifeTal oTnV €IkévVa 5.

2.2 Texvnta Neupewvika Atktua

H BaBid pabnon civalr éva utrd-1medio TNG PNXAVIKAG pHdBnong TTou XpnoIPOoTIOoIE
aAyOpIBuoUC EUTTVEUCHEVOUG aATTO TN OOMN Kal TN AEITOUPYIa TWV VEUPWVIKWY OIKTUWV
TOU eyKEQAAOU. Ta TeXvNTA VEUPWVIKA JiKTUA €ival £va UTTOAOYIOTIKO oUOTNPA TTOU
atroTeAEiTal atrd Pia oUAAOYH ouvOEDEPEVWV HOVABWY TTOU OVOUAZoVTAl VEUPWVEG KAl

OpYyavwvovTal 0€ aUuTO TTOU OVOPAJOUME OTPWUATA.
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2Uxva XpnolhoTToloupe €TTiong AAAOUG Opoug yia va avagepBoupe oTa TeEXVNTA
veupwvika diktua (ANN). Xtov Topéa TnG BaBIdg pabnong, o OPog TEXVNTO VEUPWVIKO
OikTuOo (ANN) XpnoIUOTTOIEITAI EVOAAOKTIKA PE TA EENG:
v net
v neural net

v model

Ta ANN kaTtaokeuddovTal XpnOIKMOTTOIWVTAG QUTO TTOU OVOoudloupe veupwveg. Ol
veupwveg o€ €va ANN opyavwvovTal o€ auTd TTOU ATTOKAAOUUE OTpwuara, layers. Ta
layers, emmireda eviog evog ANN (OAa ek1d¢ atrd Ta eTTiTreda €10600u Kal ££6O0U)
ovoudlovtal kKpupuéva etrireda. EAv éva ANN €xel TepioodTEPa aTTO £va KPUUMPEVA
etriTreda, To ANN Aéyetan 6T gival éva BaBu ANN.

v Input layer - 'Evag kOuBoG yia KaBe aToixeio Twv dedOUEVWV EI0aYWYAG.

v' Hidden layers - AuBaipeta €mmAeyuévog apiBuog KOUBwV yia KABe Kpupod
ETTTTEDO.

v' Output layer - 'Evag kOuBog yia kd@Be pia amd Tm¢ mOavEG emBuUuNTEC

€€0doUC

— @
—

Ewova 6 Teyvnté Nevpoviko Aiktvo
(deeplizard.com)

@
—

To ANN Tn¢ sikévag 6 €xel Tpia eTTiTTeda OUVOAIKA. To eTmiredo oTa ApPIOTEPA
cival To eTTiTredo €10000U. To eTTiTTEdO OTA O €ival TO €TTiITTESO £€OOOU KAl TO ETTITTEDO
oTn Méon eival To KPUQPO eTTiTTed0. TO KABe eTTiTTEdO QTTOTEALITAI ATTO VEUPWVEG N
KOuBoug. Edw, o1 k6uBol artreikovifovTal e TOUG KUKAOUG, OTTOTE 0€ KABe eTTiTredo

UTTAPXOUV OI TTaPaKATW KOUBOI:
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e Input layer (apioTepd): 2 kOuPoOI

e Hidden layer (péon): 3 k6upol

e Output layer (d€€10): 2 KOPPOI

Aedopévou 0TI autd To BIKTUO £XEI BUO KOUPBOUG OTO ETTITTEDO €10000U, AUTO PAG
Aéel 6T KGBe €ioc0d0Og¢ O AUTO TO OIKTUO TTPETTEI VA €XEl DUO BIACTAOEIG, OTTWG YIa
TTapAdelyua diaoTNPA Kal XPOVoG.

EEAGAAouU, TO OTI auTd TO BiKTUO €XEI BUO KOPPBOUG OTO ETTITTEDO £€OOOU, AUTO POG
Aé€l OTI uTTdpyxouv dUo TTBavég £E0dol yia KABe €ic0d0 TTOU HETOQEPETAI TTPOG TA
EMTTPOG (apIoTEPA TTPOG Ta OECIA) HEOW ToUu BIKTUOU. MNa TTapddelyua, 6plo TaxutnTag n
utTépBacn opiou TaxuTntag, Ba ptmopoucav va gival ol duo karnyopieg €¢d6dou. Ol
KAQOE€IG €000V gival ETTIONG YVWOTEG WG KAAOEIG TTPORBAEWNG.

‘Eva Trpaypatikd BAapog cuvdéetal e kKAGBe ouvdeopo. ‘Eva BApog avTioToixEi
TTEPITIOU OTNV ATTOTEAECHATIKOTATA MIAG CUVATITIKAG OUVOEONG Ot €va TTPAYUATIKO
VEUPIKO OikTuo. KdBe ouvdeon MeETAEU OUO KOUPBWV €XEl OXETIKO PAPOG, TTou E€ival
atmAwg €vag apiBuog.

KdaBe Bdapog avTitrpoowTrevel T duvaun TnNG oUVOEoNG METALU Twv U0 KOPBWV.
Otav 10 dikTUO AauPdvel pia gicodo oe évav dedopévo KOPPBO oTo eTTiTredo €106d0u,
auTr n €i0000¢ PETAPEPETAI OTOV ETTOUEVO KOUBO PEOW MIAg aUvOEONG Kal N €i0000G

TTOAQTTAQCIACETOI ETTI TO BAPOG TTOU £XEI AVTIOTOIXIOTEI O€ AUTHV TN OUVOEDN.

MNa kGBe KOUPO oTo deUTEPO £TTiTTEdO, OTN CUVEXEIQ UTTOAOYICETAI éva OTABUIOUEVO
abpoioua pe Kabepia atmmod TIG EI0EPXOUEVEG OUVOEDEIG. AUTO TO ABPOIoUA UETAPEPETAI
OTnN OUVEXEID O€ MIO OUVAPTNON €VEPYOTTOINONG, N OTroia eKTEAEI KATTOIO €idOG
METAOXNUATIOMOU OTO Oedouévo dbpoioua. lMa  mapddeiyua, MiIa  ouvadpTnon
EVEPYOTTOINONG WTTOPEI va UETATPEWEI TO ABpOICPa O€ Evav apIBPO PETALU undEév Kai
evog. O TTpayuaTIKOG PETAOXNMOTIONOG Ba TTOIKIAEl avAAoya pe TO TTola AsiIToupyia

EVEPYOTTOINGNG XPNOIUOTIOIEITAI.

O1 képBor cival ouvABwWG nNUI-YPAUMPIKEG HOVAdEG, TTPAyua TTou onuaivel Ot
uttoAoyifouv éva OTABPIOUEVO ABPOIoHA TWV ONUATWY €I0000U TOUG KAl OTN CUVEXEIX
€EQPAPUOCOUV OTO ATTOTEAECUA WIO N YPOUMIKI) ouvapTnon, TTou ovouAdeTal cuvapTnon
gvepyotroinong, yia va Tapdayel TNV  €€0d0 1 evepyotmoinon TG povadag.
Xpnolyotrolouvtal  JIAQOPETIKEG  AEIToupyieg  evepyotroinong, OAAG  ouviBwg
AeIToupyouv o€ oXAPA S 1} OIYHOoEIdEiG, OTTWG N AoyioTikA ocuvdptnon f(x)=1/(1 +e =
), av Kal PEPIKEG QOPEC O avopBwTAg un ypauuikotntag f (x) = max(0,x). Mia
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ouvaptnon Bnudtwy o6Twe f (x) = 1 edv x >= 6 kai 0 dIaPopPETIKA, 0dnyei o duadikn
hovada pe katweAl 6. O1 pyovadeg oT1o emiredo €10600U €vOC JIKTUOU gival KATTWG
OIOQPOPETIKEG OTO VO PUBPIOOUV TIG EVEPYOTTOINOEIG TOUG OE EEWTEPIKA TTOPEXOUEVEG
TIMEG TTOU €ival o1 EI0000UG OTN AEITOUpYia TToU TTPOoEYYilel TO OIKTUO.

O1 TTEPIOTOTEPEG CUVAPTHOEIG EVEPYOTTOINONG Eival YN YPAPMIKES KAl ETTIAEYOVTAI JE
auTtov Tov TPOTTO OKOmIua. H Ummapén AciToupylwov un YPAPMIKAG €vepyoTToinong

EMTPETTEl OTA  VEUPWVIKA MOg diktua va utroAoyiouv auBaipeta TTOAUTTAOKEG

AEITOUpYiEG.

Edv éva ANN éxel TouAdxiotov éva PBpoxo OTIG OUuVvOEDEIG Tou, Eival éva
emavalaupavouevo trapd éva TpogodoTtoupevo ANN. Av kal Toéoo Ta feedforward 6oo
Kal Ta eTTavaAapBavopeva ANN €xouv XpnoigoTroinBei oTnv eVIOYXUTIKA Haonon.

H Python eival pia amdé T7I¢ MO QIANKEG YAWOOEC TTPOYPAUMATIONOU yia Tnv
uhotroinon e@apuoywv Deep Learning. YTTApXel UTTOOTAPIEN €vOG  OGUVOAOU
BIBAIOBNKWYV TTOU KOAUTITEI KABE TTEPITITWON XPNAONG YIa TEXVNTA VEUPWVIKA dikTud
OTTWG:

TensorFlow
Keras
PyTorch
Scikit-learn
Pandas
NLTK
Spark MLIib
Theano
MXNet
Numpy

RN N N N NN

<\

Méow Twv TTapatmdvw PiIBAIOBNKWYV TTIBavOTaTa XPNOIMOTIOIOUKE N VEUPWVIKA
Oiktua oe¢ kaBnuepiviy Bdon. Otav {ntdue ammd 10 BonBd TOU KIivnTOU MOG VO
TTPAYUATOTTOINCEI MIa avadTnon 1 va XpNOIUOTIOINOOUME €va auTOKivnTO TTOU OdnyEi
auTtoparta, OAa autd Pacifovial 0€ veUpwVIKA OikTua. Ta NAEKTPOVIKA Traixvidia
XPNOIKOTTOIOUV ETTIONG VEUPWVIKA SiKTUA YIA VO TTIPOCAPHOCTOUV OTO TTWG EVAG TTAIKTNG
xpnoipotrolei To raixvidl. O1 epapuoyEC XxapTwy, yia Tnv emeEepyacia eIKOVWY XAPTN
yla va pag ponBricouv va Ppouue Tov O yPryopo TPOTIO yia va QTACOUPE OTOV
TTPOOPICHS POG.

16



‘Eva veupwviké dikTuOo €ival éva ouoTnua 1 UAIKO TTou €xel oxedlaoTel yia va

AgiIToupyei oav avBpwTTivog eyKEPAAOG. Ta veuplikd diKTua UTTOPOUV va EKTEAECOUV TIG

OKOAOUBEG £pyaOiEG:

MeTagppaon KeIgévou
MpocdiopIousd TTPOCWTTOU
Avayvwpion opIAiag

AlGBacpa XeIpOypaPoOU KEIPEVOU

"EAEYXOG POMTTOT, Kal TTOAAG GAAQ
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3. PYTHON

H Python cival éva mpayuaTtikd eCaipeTikd epyaAegio avamtuéng tou OxI Povo
XPNOIMEUEl WG YAWOOO TIPOYPANUATIOMOU YEVIKOU OKOTTOU, OAAG Kal €gUTTNPETEI
OUYKeKpIPEVa €pya. Eival mBavéTaTa pia atrd TIG AiyoOTEG YAWOOEG TTPOYPANKATIONOU
TTOU €ival TOOO €UKOAEG 600 Kal I0XUPEG. AUTO eival €¢ioou KA yia TOUG apXAploug
000 Kal yia Toug £utreipoug Me TTOAAEG BIBAIOBNAKEG KAl TTOKETA TTOU ETTEKTEIVOUV TIG
duvardtnTeG NG Python kai Tnv KaBIoTouv pia oOAOKANpwHEVN Kal TEAEIA EQapUOYN Yia
000UG BEAOUV va PTTOUV OTNV AVATITUEN TTPOYPAUMATWY Kal aAyopiBuwy. Me PePIKEG
atro TIG OUYXPOVEGS BIBAIOBNAKES uNXAVIKAG HABNoNG Kal Babidg paénong.

H emionun eicaywyn otnv Python civai:

«H Python €ival pia €0koAn otnv ekuadnon, 1oxup YAWOOoO TTPOYPOUMATIONOU.
‘Exel  a1rOo00TIKEG OOMEG OedOMEVWV  UWNAOU  €mMITTEOOU KAl  pia  atmAfl  aAAd
QATTOTEAEOUATIKA TTPOCEYYION OTOV  QVTIKEINEVOOTPAPN TTPOYPAPUATIONO. H kopwn
ouvraén tnG Python kai o1 duvauikoi TUTTOI TNG, Madi pe TN AsIToupyia TNG WG
Olgpunveuduevng (avti peTayAwTTiCOuEVNG) YAwooag, TNV KaBioTouv Tnv 19AVIKN
YAWooa yia dnuioupyia oevapiwv EVIOAWV Kal yid TaXEio avAaTTTugn €QOpUOYWV O€
TTOAMOUG TOUEIG KAl OTIG TTEPIOOOTEPEG TTAATPOPUEG.» O Guido van Rossum, o
onuIoupyds TG yAwooag Python, ovépace tn yAwooa armmd tnv ekmmout) "Monty
Python's Flying Circus" Tou BBC.

3.1 Xapaktnprotika tng Python

H Python utmipge n €mAoyn yia TTPOYPAPUATIOTEG UNXAVIKAG HABNONG Kal TEXVNTAG
vonpoouvng yia HeEYAAo Xpovikd didoTtnua. Mpoo@Epel PEPIKEG ATTO TIG KOAUTEPEG
eueNiCiec kal duvaTOTNTEG OTOUG TIPOYPOUMATIOTEG TTOU OXI MOVO augdvouv Tnv
TTAPAYWYIKOTATA TOUG AAAG Kal TNV TTOIOTNTA TOU KWOIKA, VIO VA PNV QVAQEPOUME TIG
ekTETAMEVEG BIBANIOOAKES TTOU BonBouv oTn peiwon Tou @OpPTOU epyaciag. MapakaTw
TTapabétovTal o1 Asitoupyieg TTou B€Touv TNV Python peTallu Twv Kopu@aiwv YAwoowv
TTPOYPOAUMATIONOU YIa PNXAVIKA padnon, Babid pabnon kai Texvntr vonuoaouvn OTTwG
autd avagépovial oTo BIBANi0 - «A Byte of Python» KOl OTOV 10TOXWPO

python.swaroopch.com :
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e H eAelBepn kal avoixTtr) euUon 1o KaBIOTA QIANIKO TTPOG TNV KOIVOTNTA KAl YYUATOl
BEATIWOEIG HAKPOTTPOBETUA.

e O1 BIBNIOBRKeS dlac@aAiouv OTI UTTAPXEI AUON yia KABE uTTdpxov TTPOBANUA.

e H opaAn gpapuoyn Kal EVOWPATWON TNV KaBIioTd tpooBdoiuyn o droua pe
O10QOPETIKG eTTITTEDO BEEIOTATWV.

e AUENnONn TNG TTOPAYWYIKOTATOG MEIWVOVTAG TOV XPOVO KwdIKOTTOiNONG Kal
EVTOTTIOMOU CQOAPATWV.

e Mrmopei va xpnoigotroinBei kar yia Soft Computing, kabwg kal yia Tnv
ETTELEPYATia QUOIKNGS YAWOOaG.

e A&IToupyei ATTPOOKOTITA PE TIG HOVADESG KWdIKa C kal C++.

ATTAR

H Python eival pia atmAf kai pivipaAioTik yAwooa. To didBacua evog KaAou
TTpoypduuatog o€ Python eival oav 1o didpacpa Twv AyyAiKwy, aAA& TTOAU auoTnpuwv
AyyAikwv! Auth) n opoiotnTa NG Python pe weudokwdika gival éva atrd 1a 1o 1I0Xupd
onueia TnG. Mag emMTPETTEl VO CUYKEVTPWVOUACTE 0T AUON ToU TTPOBAANATOS avTi oTnV

idla TN yAwooa.

EUkoAn oTnv ekpddnon

H Python €xel yia acuvnBioTa atrAr) ouvTagn, OTTwG £xel dN avagepOEi.

EAg00epn kail AvoikToU Kwdika

H Python civai éva mapadeiyua EAANAK (EAeUBepo Aoyiopiké Kai AOYIOUIKO
AvolkTou Kwdika). Me ammAd Adyia, PTTOpOoUE va OIAVEIMOUUE avTiypa®a autou TOu
Aoyiopikou, va diaBdooupe Tov TTNyaio KwdIkG Tou, va Kavoupe aAAayég o' auTd Kal va
XPNOIMOTIOICOUNE KOUUATIO TOU 0€ vEéa eAeUBepa TTpoypduuarta. To EAAAK BagileTai
oTNV 10€a YIOG KOIVOTATAG TTOU holpadeTal Tn yvwon. AuTog gival €vag atrd Toug AOyoug
yla Toug otroioug n Python eival T6c0 KaAf -dnuioupynRBdnke Kal BEATILWVETAI OUVEXWG

atré 1A KOIVOTNTA TTOU TO PJOVO TTou B€AEl gival pia KaAuTtepn Python.

FAwooa uynAou emiTTédou
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Otav ypdgouue mTpoypdupata otnv Python, d¢ xpeidleTal TToTé va volaldpooTe
yia TIG XaunAoU €mITTEQOU AETITOUEPEIEG OTTWG N dlaxeipion TG MvAUNG TIoU

XPNOIMOTTOIEITAI ATTO TA TTPOYPANPATA PAG, K.ATT.

®opntn

AGyw TOU avolkToUu TNG KWOIKa, N Python €xer uhotroinBei (dnAadr aAAdxBnke
yla va Asitoupyei) og TTOAAEG TTAaT@OpPES. OAa Ta Python mrpoypduuard pyag prropouv
va OOUAEWOUV O€ OTTOIOOATIOTE ATTO QUTEG TIG TTAATQPOPUES XWPIGC va XpelddovTal
KaBoAou aANayEG av  €ipacTeE OPKETA TIPOCEKTIKOI WOTE VA ATTOQPUYOUMPE va
XPNOIMOTIOINOETE XOPAKTNPIOTIKA TTOU €§apTouvVTal atmd KABe cuoTtnua. MTTopouue va
xpnoigotroiooupe Tnv Python oto Linux, ota Windows, oto FreeBSD, o Macintosh,
oT1o Solaris, oto 0S/2, otnv Amiga, oto AROS, o1o AS/400, oto BeOS, oto OS/390,
oto z/OS, oto Palm OS, oto QNX, oto VMS, oto Psion, oto Acorn RISC OS, oT0

VxWorks, o¢ PlayStation, oto Sharp Zaurus, ota Windows CE akoua kai o PocketPC.

Aigppnveudpevn

‘Eva Tpéypappa TTou YPAPETal 0€ JIa JETaYAWTTICOPEVN YAwooa 6TTws N C A n
C++ perarpémeral amd Tnv Tmyaia yAwooa, yia mapddeiypa 1 C f 1n C++ o€ pia
YAwooa Tou MIANGEl 0 uttoAoyIoTAG pag (duadikdg kwdikag dnAadry 0 kar 1)
XPNOIMOTTIOIWVTAG €va PETAYAWTTIOTH.. OTav TPEXOUPE TO TTIPOYPOUMA, O OUVOETNG
avTIYPA®El TO TTPOYPAUMA OTN PVAKN Kal apxidel va 1o TpExel. H Python, attd tnv aAAn,
O¢ xpeladeTal HETAYAWTTION O€ QUAdIKO apxeio. ATTAG TPEXOUUE TO TTPOYPANUA OTT
euBeiag atrd Tov TTNyaio Kwoika. EcwTtepikd, n Python petarpétrel Tov TTyaio KWdIKA
o€ JIa evOIAPETn HOP®H TTOU ovopadeTal bytecode Kal HETA TO HETAQPACLEl OTN YAWOO O
TOU UTTOAOYIOTH Kail €TTeITa To TpEXEl. OAO auTd, oTnV TTPAYMATIKOTNTA KAVEI TN XPAON
TNG Python TTOAU TTI0 €UKOAN a@ou d¢ XPEIAZeTal va AVNOUXOUME YIa TN METAYAWTTION
TOU TTPOYPANMATOG, TN OUVOEDN ME TIG KATAANAES BIBAIOOAKES. AUTO €TTiONG KAVEI TA
TTpoypduuata TG Python CaipeTikd @opnTd, agou PTTopoupne atrAd va avTiypayouue
T0 TTPOypauua Python tmou @midEaue ae €vav AAAO uttoAoyioTh Kai va OOUAEWEl £TOI
atTAd.
AVTIKEIMEVOOTPAPNG

H Python utrooTtnpilel 1600 1O O10OIKACIOOTPEPN TTPOYPAUMATIONO (procedure-
oriented) 600 Kal TOV QVTIKEINEVOOTPAP TrpoypapuaTtioud (object-oriented). 210
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O10dIKOCIOOTPEPH TTPOYPAPUATIONS, TO TTPOypauua doueiTal TTavw o€ dIadikaoieg N
OUVOPTAOEIG Ol OTTOIEG OEV €ival TITTOTE AANO ATTO ETTAVAXPNOIKMOTIOINCIUA KOPMUATIO aTTd
TTPOYPAUMATA. ZTIG AVTIKEIUEVOOTPAPEIG YAWOOEG, TO TTpoypduuaTa dopouvTal TTavw
O€ AVTIKEIJEVA Ta oTToia ouvOudlouv dedopéva Kal AsitoupyikdtnTa. H Python éxel évav
TTOAU 10XUPO OAAG TTOAU aTTAG TPOTTO YIO QAVTIKEIUEVOOTPAPN TTPOYPANUATIONO, €I0IKA
OTav OUYKpPIveETal JE HEYAAEG YAwOooeg 6TTwGg n C++ 1 n Java.
Etrektdoiun

Av xp€lalOpacTe £va KPIOIUO KOMPATI KWOIKA va TPEXEI TTOAU ypryopa i av
TIPETTEl VO €XOUME €va KOMMATI €vOG aAyOpiBuou TTOU va unv €ival avoikKTo, TOTE
MTTOPOUPE VO TTPOYPAPUATIOOUUE €KEIVO TO KOMMATI o C 1 C++ kal PETA va TO
xpnoigotroifooupe atré 1o Python Tpdypapud pag.
Evowpatwoiun

Mrtropoupe va evowpatwooupe Tnv Python péoa ota mpoypdupara oe C/C++
yld va Toug dwooupe duvaTtoTnTEG 'scripting'.
ExteTapéveg BIBAIOORKES

H mpdtutrn BIBAI0BRKkN TG Python gival Trpayuatikd tepaoTia. Mtmopei va pag
BonBroel va kdvoupue diagopa TTPAYUOTA OXETIKA UE KAVOVIKEG EKPPATEIS, dnuioupyia
TEKUNPIWONG, OOKIPES povAadwy, vnuaTwaon, Bdoeig dedouévwy, TTepInyNTES I0TOU, CGI,
FTP, email, XML, XML-RPC, HTML, apxeia WAV, kputrtoypdenon, YPaQIKES DIETTAPES
xpnotn (GUI -graphical user interfaces), Tk, kai GAAa TTpdyuaTa TTOU €€apToUvVTal ATTO
T0 ovuotnua. Na onueiwooupue o011 6Aa Ta TTapatrdvw eivalr dlaBéoiya OtroTe €ival
eykareotnuévn n Python. Autd ovouddletal giAoco@ia 'Batteries Included' tng Python.
EmmAéov ammd tnv TpdTUuTIn BIBAIOBAKN, uttdpxouv Olagopes AANeG PBIBAIOBAKES
uwnAAg TToioTNTag OTTwg n wxPython , n Twisted, n Python Imaging Library kai
TTOAAEG AAAEG.

3.2 BipAroOnkeg tng Python

H python utropei va BewpnBei wg pia atrd TI¢ o S1adedouEvES YAWOTEG Adyw
TWV TTOAATTAWY XOPAKTNPIOTIKWY TNG. MepIAapBAavel pia peyadAn TToiKIAia Xproidwy
BIBAIOBNKWYV, €CaIpeTIKA TEPAOTIO KOIVOTATA TIOU  AVOQEPOVTAlI OE  VEUPWVIKEG
TTapaAAayEg SIKTUOU yia TTPOCGRACN OTO VEUPWVIKG OIKTUO KAl O€ EPEUVNTIKOUG KWOIKES

ME Bdon Tn Babia pdodnon.
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H BaBid pdbnon cival éva utrotredio oTnV aIXur TNG PNXAVIKAG HABNoNng Kal Tng
TEXVNTAG VONUOOUVNG Kal £XEl 0ONYNOEl OE ONUAVTIKEG AVAKAAUWEIG O€ CUVAPTTOOTIKA
Béuara, OTTWG N OTITIKA} TOU UTTOAOYIOTH, N E€TTECEpPyania rxou, okOPn Kal oTa
auTokivoupeva oxnuara. OuolaoTIKa uttapyel hia TAnBwpa BiBAIoBnkwyv Python deep
learning. Autd Ta TTaKETA UTTOOTNPICOUV WIa TTOIKIAIG apPXITEKTOVIKWY Babidg pdabnong,
OTTWG diKTUA TPOPODOTIaG, AUTOPATOUG KWAIKOTTOINTEG, ETTAVAAANPBAVOUEVA VEUPWVIKA
OikTua (RNNS) kai ouveAIKTIKA veupikd dikTua (CNN). YTrapyxouv TTavw atmo dwodeka
BiIBAI0BNKeG BaBidg pabnong otnv Python, aAAd o1 TTIo XpACIYEG ival TTEVTE.

Theano: e€ivalr pia BIBANIOBAKN xaunAou emMITTEQOU TTOU  EIDIKEUETAl  OTOV
ATTOTEAEOUATIKO UTTOAOYIONS. XPNOIYOTTOIEITAI  aTTEUBEiag POVO €AV XPEIalOPOOTE

AETTTONEPNG TTPOCAPUOYN Kal EVENIEIQL.

TensorFlow: €ivalr pia dAAn BIBAI0BAKN xaunAou emmirédou TToU €ival AlydTepo
wpiyn ammdé 10 Theano. Qotdéco, utmrooTtnpiletar ammd Tnv Google kal TTPOCYEPEI

KATAVEUNMEVOUG UTTOAOYIOTEG.

Lasagne: cival éva eAa@pu TTEPIKAAUPPA yia TO Theano. XpnOIPOTToIEiTAl QUTO
eav xpelalépaote Tnv euelifia Tou Theano, aAAG dev BéAoupe va ypa@ouue eTTiTreda

VEUPWVIKWY OIKTUWV OTTO TO UNOEV.

Keras: €ival éva mepikGAuppa 1600 yia 1o Theano 6co kai yia 10 Tensorflow.
Eival pivipaAioTIkO, apBpwTd Kal KATATTANKTIKG yIa Ypryopo TreipauaTiopd. Auth ival n
BiIBAI0BAKN Python yia BaBid uabnon kai To KAAUTEPO PEPOG YIA VA YIa apXApIouG.

MXNet: civar pia GAAn BiBAI0BRKN uywnAou emimédou Trapdpoia pe tnv Keras.
Mpoo@épel deOPEUOEIS yIa TTOANEG YAWOOEG KAl UTTOOTAPIEN VIO KOTAVEUNUEVOUG

UTTOAOYIOTEG.

3.3 KERAS

H BiBAIoBnkn Keras eival éva APl oxediaouévo yia avlpwTroug, 6! yia INXaveg.
H Keras akoAouBci TIG BEATIOTEG TTPOKTIKEG yIA T MEIWON TOU YVWOTIKOU QOpPTiou:
TTpoo@Epel oTaBepd Kal atmAd API, eAaxioToTrolei Tov apIBud Twv EVEPYEIWV XPNOTN
TTOU QATTAITOUVTAI VIO KOIVEG TIEPITITWOEIS XPAONG Kal TTAPEXEl OO Kal evepyd
MNVOhOTa OQAAPOTOC. AIOBETEl €TTIONG €KTEVA TEKUNPIWON Kal 0dnyoug yia Toug
TTPOYPAUMATIOTEG.

To Keras dnuioupyndnke apxikad atmd tov Frangois Chollet. lotopikd, 1o Keras

Atav éva APl ugnAou emtrédou TTou BPIOKOTAV OTAV KOPUPr €vog amd Ta Tpia API
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VEUPIKOU OIKTUOU XANNASTEPOU ETTITTEOOU Kal AEITOUPYNOE WG TTEPIKAAUPUA QUTWYV TWV
BiIBAIOONKWYV xaunAdTepou emmITTEdOU. AUTEG O BIBAIOBNKESG ava@EéPOVTal WG PNXAVEG
uttooTAPIENG Keras (Keras backend engines).

©a ptropoucaue va emmAégoupe TensorFlow, Theano 4 CNTK wg¢ unxavn
UTTOOTAPIENG ME TNV OoTToia Ba BEAapE va epyaoToupe. TeAikd, n TensorFlow €yive n o

OnUo@IAAG unxavr backend yia Tnv Keras.

ApyoTtepa, n Keras evowpuaTtwOnke otn BIBAI0BNKN TensorFlow kai Twpa £pxeTail
TANPWG OuoKeuaouévn Me authAv. Twpa, oOtav eykaBiotoupye TO TensorFlow,
AauBdvoupue emmiong autopata tTnv Keras, kaBuwg cival TAéov pépog TG PBIBAIOBAKNG
TensorFlow. XpnoiyoTroiouuail Tnv BIBAI0BrKN keras yia Toug TTapakdtw AGyoug:

Mpwtov, TO0 Keras c¢€ival €va TTEPIKAAUPPO  TTOU  POG  EMITPETTEL  va
Xpnoigotroiooupe €ite To Theano cite To TensorFlow backend. Autd onuaivel 6T
MTTOPOUNE €UKOAQ va KAVOUME evaAAayn PETOEU Twv OUO, avaAoya PE TNV EQApPPOYR
oag.

AeUTepov, €xEl OPOPPEG KATEUBUVTAPIEG aApXEG: apBpwTdTNTA, MIVIMAAIOUOG,
ETTEKTACINOTNTA Kal IKavoTnTa Python. Ztnv mpdén, autd kaBioTd Tnv epyacia oTo

Keras a1TAf Kal euxapioTn.

TéNog, n Keras €xel uhotToINoeig Kolvwy Oopwyv BIKTUou. Eival ypriyopo Kai

€UKOAO va dnpioupynBei €va OUVEAIKTIKO VEUPWVIKO BIKTUO KOl VO AEITOUPVYEI.

Mpog 10 TTapdv, T0 PEYAAUTEPO pEIOVEKTNUA Tou Keras eival 0TI dev UTTOOTNPICEl

mrepIBaAAovTa TToAAaTTAWY GPU yia TTapdAAnAn ektraideuon.

23



from keras_models import Seguential
from keras_layers import Dense, Activation

model = Seqguential()
model . add{Dense(output_dim=64, input_dim=1807)
model _add{Activation{"relu"))

model . add{Dense{output_dim=1377

model _add{Activation(” softmax™))

model . compile(loss="categorical_crossentropy’,
optimizer-"sgd', metrics-["accuracy'])

model . fit{¥_train, Y_train, nb_epoch=5. batch_size=32)

loss_and_metrics = model.evaluate(¥_test, Y_test, batch_size=32)

Ewova 7 Example Simple sequential model in Keras
3.4 TENSORFLOW

To TensorFlow eival pia dwpedv BIBAIOBNAKN AOyIOUIKOU avoixToUu KwIKA YA
MNXavikh paénon. Mtropei va xpnoiuotroindei o€ éva eupu @Aoua epyaciwy, aAd divel
1I010iTeEpN  €u@acn oTnv  ekmaideuon kal TV €¢aywyry ouutrEPAcUATwY  Babdiwv
VEUPWVIKWYV OIKTUWYV. To Tensorflow givail pia cupBoAikry BIBAIOBAKN paBnuaTIKwy TTou
Exel BaoioTei oTn por] SEdOUEVWY KAl OTOV OIAPOPOTIOINCIUO TTPOYPAUMATIONS KOl €XEI

avatrTuyBei atrd Tnv Google.
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import tensorflow as tf
mnist = tf.keras.datasets.mnist

(x_train, y_train), (x_test, y_test) = mnist.load_data()
Xx_train, x_test = x_train / 255.8, x_test / 255.8

model = tf.keras.models.Sequential(]
tf.keras.layers.Flatten(input_shape=(28, 28)),
tf.keras.layers.Dense(128, activation="relu'),
tf.keras.layers.Dropout(©.2),
tf.keras.layers.Dense(18, activation='softmax')

1)

model.compile(optimizer="adam",
loss="sparse_categorical_crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

model.fit(x_train, y_train, epochs=5)
model.evaluate(x_test, y_test)

Ewdévo 8 Example Simple sequential model in Tensorflow

Eival onpavTikdé va kataAdpBoupe 0TI atmd Twpa, n Keras €xel evraxBei TANpwg
otnv TensorFlow. H autévoun €ékdoon Tou Keras Oev evnuepwveTal TTAEOV 1
ouvTtnpeeital attdé Tnv oudda Keras. ‘ETol, 6tav piAdue yia Tnv Keras Twpa, PIAGUE yia

auTtd wg APl evowpatwuévo oto TensorFlow, ox1 wg EexwpioTr) autévoun BIBAIOBAKN.

To Keras evowpatwvetal Babid pe tn Aciroupyikdétnta TensorFlow yaunAou
EMITTEOOU, UTTOPOUME TTPAYMATIKA VO XPENOIMOTIOINCOUME Tn A&ITOUPYIKOTNTA uywnAou
emTTEdOU TOU Keras yia va KAvouue TTOAAG TTPAYHATA XWPIG va aTTAITEITAl VO KAVOUUE

XPAon Tou Kwdika TensorFlow xapnAodTepou eTTITTEDOU.

O kwdikéc TensorFlow, cuptrepidapBavouévou Tou Keras, Ba  ekTeAeiTal
dlapavwg oe pia povo GPU xwpic va armaiteitar pnty diapoépewon kwdika. H
uttooTApIEn Gens TensorFlow gival Tpog 10 TTapdv diabéoiun yia cuothuara Ubuntu
kal Windows pe kapteg pe duvarotnta CUDA.

Ooov agopd ToV TPOTTO PE TOV OTT0I0 0 KWOIKAG TensorFlow Ba ekTeAeiTal oTnV
GPU, AapBdavoupe uttdyn OT11 o1 Asitoupyieg TTou €ival IkavéG va ekTeAouvtal o GPU
givalr TTAéov TTpoeTTIAeypéveG. ETTopévwg, €av 1o TensorFlow evrottioel CPU kai GPU,
T6TE 0 KWOAIKAG hE duvatotnTa GPU Ba ekteAcital atmd TpoemAoyr otnv GPU.
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Edv dev BéAouue autd va oupfei yia otrolovdntote Adyo, UTTOPOUMPE va
aAAGEoupe pNTd TN OUOKEUN OTNV OTToia BEAOUNE va eKTEAEITAI O KWOAIKAG Hag. H pdvn
arraitnon uAhikou eival n kdpta NVIDIA GPU pe duvatrotnra uttoAoyiopou CUDA.
BéBaia, uttdpxouv dIa@OPETIKEG 0dNYiEG avAAOYa PE TO AV EKTEAEITE O KWOIKA POG ATTO
TepIBaAAov Windows A repIBaAAov Linux.

MNa TNV atrAoTroinon TNG EyKATtaoTaong Kal Tnv atro@uyn dievégewy BiIBAIOONKWY,
n TensorFlow ocuvioTd Tn xprion piag eikovag TensorFlow Docker pe utrooTthpign GPU,
KaBw¢ auti n eykatdoTaon aTraITei yOvVO TNV EYKATAOTACN TTPOYPAUMATWY 08rynong
NVIDIA GPU. To TensorFlow Ol0OETEl évav odnyo

(https://www.tensorflow.org/install/docker) pe 6Aa Ta avrioToixa BrApaTa.

H eykatdoTtaon TnG TensorFlow o€ epiBdAAov windows gival 1600 at1TAf} 600 n
EKTEAEON TNG €VTOANG eykataoTaong tensorflow. Etmiong dev mpétrel va {exvdaue tnv
avaykn eAéyxou yia va BePaiwBoupe 6T TO oUOTNPA WAG TTANPOI TIG ATTAITACEIS TOU
ouoTnuarog TensorFlow (https://github.com/tensorflow/tensorflow/releases/tag/v2.1.0)

Mia atmd autég TIG aTTaITACEIG, cival €dv €XEl eykaTAoTaBEl N KATAAANAN €kdoon

Tou Microsoft Visual C ++ pe duvatdtnTa avadiavounig.

C:\Development\Python\Python37\1ib\imp.py, line 342, in
load_dynamic
return _load(spec)

Xwpi¢ TNV gykaraoTaon tg KatdAAnAng ékdoong Microsoft Visual C ++ , étav
Ba TrpooTTaBriooupe va eicayayoupe Tnv TensorFlow Ba eu@avioTei TO TTAPAKATW
OQaAPa, omote Ba TPETTel va BefaiwBolue OTI €xouue TTPOPEI OTNV TTAPATTAVW

eykatdoTaon.

ImportError: DLL load failed: The specified module could not
be found.

Eav 10 Tmpdypaupa TOu Ba  Xpnoigotroijoouue Oev Ba  €xel  I0IQITEPES
UTTOAOYIOTIKEC OTTAITACEIC TOTE NTTOPOUNE aTTO aUTO €0W TO ONUEIO va {EKIVAIOOUUE VO
epyadépaoTe pe TN BIBAIOBNAKN. EQv duwg XpelalouaoTe HEYOAUTEPN UTTOAOYIOTIKN 10XU
TOTE €ival avaykaio va TTPOPOUNE OTIG TTAPOKATW EYKATAOTACEIG.

Twpa Ba TIPETTEl v €YKATOOTACOUME Ta Trpoypdupara odriynong Nvidia.
[MAonyoupaoTte oTov 1oToTOTTO TNG Nvidia’s yia va &ekivijoel n Afwn. Oa TpETTEl va

yvwpicoupue TIG TTpodiaypagéc Tng GPU pag, woTe va YTTOPOUUE va KAVOUNE Afyn Ta
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KatdAAnAa TTpoypdupara odrnynong. Edv dev yvwpidoupe autég TIG TTPOdIAYPAPEG,
MTTOPOUUE VA PETABOUPE OTOUG «TTPOCAPHOYNG 006vNG» OTn «AIOXEIPION CUOKEUWV»
Kal va AABOouUE TIG TTANPOPOPIES TTOU XPEIQ(OUAOTE.

Twpa Tpémel va eykaraotiooupye 170 CUDA Toolkit. TAonyouupacTte oTov
lotototmo TNG Nvidia’'s yia va emAéCoupe TNV €kdoon TTou BEAOUPE va KATEBAOCOUUE.
Emiong mrpémel va BeBaiwboupe o1 £xoupe emAéEel TNV €kdoon CUDA Toolkit 1ToUu
utrooTnpicel To TensorFlow. Mtropouue va PpoUpue auTEG TIG TTANPOQOPIEG OTOV
IoTéTOTTO TNG TensorFlow’s site. Znueiwaon, edv dev €xoupe eykateoTnuévo 1o Microsoft
Visual Studio oTtov uttoAOyIOTA pag, TOTE KATA TNV EYKATACTOON, EVOEXETAI va AGBoupE
TO TTAPOKATW MAvupa O10TI yia va eykatacTabei To CUDA Toolki gival atrapaitnTo 10

Microsoft Visual Studio:

No supported version of Visual Studio was found.
Some components of CUDA Toolkit will not work properly.
Please install Visual Studio first to get the full functionality

AvT auTtou, peTapaivouye  oTov 1I0TOTOTTO TnG Microsoft yia AAjyn Kai
eykatdotaon g ékdoong community Visual Studio, xpelalopacTte pOvo 1O Paoikd

TTOKETO.

Twpa Tpémel va eykataotiiooupe 10 cuDNN SDK. lNMAonyoupaoTe ava oTtov
lotototmo TNG Nvidia’s. MNa va ammokticouue TTPOCRacn oTn Afyn, TTPETTEI TTPWTA v
onuioupyhooupe €vav Odwpedv Aoyaplaoud Kal va TTEPACOUME ATTO HIa ypryopn
empBePaiwon péow email. Z1n ouvéxeia, eMAEyoupe va Kdvouue Aqyn TG €kdoong Tou
cuDNN T1T0U avTioTOIXEI OTNV €KdOON TTOU UTTOOTNPICETal aTTO TO TensorFlow Tou CUDA
Toolkit TTou KaTeEBACAPE TTPONYOUUEVWG.

Na va eAéyéoupe OTI OAa  eykaTaoTdONKAvV OWOTA TOTE QVOiyOUE £va
onueiwparapio Jupyter r otroiodnmote IDE Tng €mMAOYNG MAG KAl EKTEAOUME TN
TTOPAKATW Ypauurn KwdIKa yia va eAéygouue Ot n TensorFlow éxel evromioel pia GPU

OTOV UTTOAOYIOTI] JaG.

import tensorflow as tf
print("Num GPUs Available: ",
len(tf.config.experimental.list physical devices('GPU")))

> Num GPUs Available: 1

Edav n €¢0d0¢ cival 1, 101€ TO TensorFlow €xel avayvwpioel pe emrtuxia tnv GPU

pag. Edv n €¢0d0¢ cival 0, Kal TTEPIEXOVTAI OQAAPATA TOTE ETTAVEKKIVOUUE TO UNXAvVNUa
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MOG Kal TTpo0TTaBoUuE Cavd, €av Oev UTTAPYXOUV CQAAPATA Kal N KAPTA YPAPIKWY HOG
Oev eival NVIDIA 161e amAd Ogv utrooTnpifel N KAPTA PAG TNV EKTEAEON TOU
TTpoypduuatog atmd tTnv GPU trapd pévo atmd tnv CPU. TéAog edv OAa Tiyav KaAd

TOTE €COPIOPOU O NEANOVTIKOG KWwOIKag TensorFlow Ba Tpéxel atrd Tnv GPU.
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4. KATANEMHMENO XXHMA ANAO®EXHX
EPI'AXIQN

H ouykekpipévn epyacia KAveEl TTPOCOPOIWON €VOG BIKTUOU UTTOAOYIOTWYV OTIG
TTOpUPEG Tou (edge computing). Ymdpxel €va TARBog¢ kdPPwv o1 otroiol gival
auTtovopol. K&Be KOUPBOG £xEl KATTOIO XOPAKTNPIOTIKA TTOU OXETICOVTAl YE TA resources
TTOU €XEl, OTTWG MVAMN, OioKo, K.ATT.. KaBe képPog o€ kKABe Xpovikr) oTiyun €xel €va
POpTO TTOU Ocixvel TTOOEG epyaocieg (tasks) avaupévouv yia ekTéAeon. ‘Exoupe oTn
01G0B8¢e0rn pag Eva ouvoAo atrd tasks Ta oTtroia oTéAvovTal o€ £va KOUPBO TTou TTPETTEl va
Ta eKTEAEOEl Kal Yo TO KABe task TTaipvouue Tn {RTnon TTou €xel oav éva apliBud oTo
[0,1]. ATToBnkevoupe TN CATNON YIa TO KABE task. MNavw o€ autr) Tn ¢ATNoN B£Aoupe va
BydAoupe pia Ty TTOU va pag Ogixvel av Eival owoTd va KPOTACOUUE KAl Va
ekTeAéooupe TO task TOTTIKG OTOV KOMPBO A TTPETTEI VO TO OTEIAOUPE O€ KATTOIO GAAO
KOupPo. levikd, BéAoupe va kpatdue Onuo@IAr tasks TOTKA WOTE va KAVOUME
ETTAVAXPNOIKOTTOINCN TWV TTOPWYV TTOU KATAVOAWVOUE YIO Va Ta eKTEAEOOUE. ETTioNg,
TO KGOe task TTpOKaAEi KATTOI0O QOPTO OTOV KOUPO, O OTT0ioG €KTEAE Kal GAAa tasks
Kabwg kal dAAa TTpoypdauuaTta. MNa kaBe task prropolpe va uttoAoyiocoupe 10 OQEAOG
TNG EKTEAEONG TOTTIKA KAl TO OQPEAOG TNG EKTEAEONG O€ KATTOIO AAAO KOPPBO. H ekTéAeon
ME TO PEYAAUTEPO OPENOG Ba evioXUOEl TNV ATTOPACT PAG VO KPATNOEI KAl VO EKTEAEOTEI
TOTTIKG éva task.

To 6@eAog uttohoyileTal wg €€NG: GO0 peyaAuTepn €ival n ¢ATNon yia éva task
TO00 TTEPICOOTEPO WPEAOUAOTE ATTO TNV EKTEAEON TOU, TTAPOAQ AUTA n EKTEAECN TOU
MO KoaTilel éva TT000, i00 PE TO POPTO TTOU Ba TTPOKAAEDEl N ekTéEAeDN Tou task, €101

KATAOKEUACOUNE Hia ouvaptnon:
f(DEMAND, LOAD)

OpiCoupe w¢ DEMAND Tnv TTapdueTpo n OToia agopd oOTnv ouxvotnTa
eKTEAEONG evO¢ task, pe GAAa Adyia TTO00 dNUOPIAEG gival éva task. [Mapdyouue TIG TIUEG
yila To DEMAND Baociféuevol otov aAyopiOuo TTou avagépeTal OTn OTATIOTIKA TOU
Trigg. OTwg Ba avaAUooupe TTapakATw, o O€ikTNG TTapakoAoubnong Tou Trigg (T) Ba

Mag dwoel Tnv TIPn yia To DEMAND 1T0U B0 €10dyeTE OTNV TTAPATTIAVW CUVAPTNON.

H mpooéyyion avixveuong t1dcewv Tou Trigg €ival pia oTaTioTik YéEBodOG TTou
TTapakoAouBei Tn dlokupavon €vog ORUATOG o€ TTpayuatikdé xpovo (f weudo -
TTPAYMATIKO XPOVO) XPNOIUOTTOIWVTAG Mo METARANTA  TTapakoAouBnong (T). H
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METABANTA TTapakoAouBnong tou Trigg eival €vag OEIKTNG avixveEUONG ONUATOG TTOU
atrodidel pia TP PETALU -1 kal + 1 otnv mlavoTnTa gu@aviong Téong. 210 T = + 1
uttdpxel 100% Bepaidtnta o611 N PetaBAnTi augdvetar kai oto -1 utmdpxer 100%
BeBaioTnTa OTI N HETABANTA pelwveTE. H peTaBAnTh T uttoAoyileTal XpNOIUOTTOIWVTAG TN
Ola@opd HYETAEU TNG TPEXOUOAG TIMAG TNG METAPRANTAG KAl TOU XPOVIKOU OTABPIOUEVOU
KIVOUPEVOU PJEOOU OPOU TWV TTPONYOUUEVWY TIHWV

H apyxikotroinon Ttou oAyopiBuou aTtraitei TIUA TOU ORUATOG OTNV apxf TOU
TTapabupou TTapakoAouBnong ¢@. O oTabuIouévog HECOG OPOG TNG TTPWTNG TTEPIODOU

delyparoAnyiag givai:
Ut0)=¢P

Kal 1O O@OaAha  TTPOBAewng Twv  OelyudTwyv OTO  XPOVIKO  dldoTnua
TTOPAKOAOUBNONG PTTOPEI VA OPIOTEN WG:
St(o)=(pl100
Emiong, n apxiki péon amoAutn  atmmdkAIon OTO  XPoVvIKO  didoTnua
TTOPAKOAOUBNONG PTTOPEI VA TTPOCEYYIOTEN KATA:
Mt(0)=(p/10
Emopévwg, kaBwg aflohoyouue tnv T1don o€ €va OUVOAO OEIYUATWVY €VOG
oNuaTog o€ éva TTapdbupo TTapakoAoudnong, N TTPORBAEYN yia éva eTTEPXOUEVO OEiyua

MTTOPEI va OpPIOTEN WG:

U=0d+(1-6)u;

OTtou d; €ivar n Tpéxouoa TIURQ TOU OAUATOG, TO Uiy Eival n TTPOPRAewn oTo
TTPONYyoUuEVO deiypa Xpovou Kal 8 gival pia TrTapaueTpog oxediaapou petagu 0 kai 1, n
otroia kaBopilel TN oTaBepd XPOvou TNG €KOETIKNAG oTdBuiong (ouvnbwg 0,1-0,22) .
Emopévwg, To o@aApa oTnv TTPORAEWN TNG TPEXOUOC OGS TIWAG Eival:

e=di-Ury

AuTO TO ONua OEAAUATOG PTTOPEI va €TTAVATTPOCDIOPIOTEI XPNOIUOTTOIWVTAG TA

24)]e
s=0e-(1-0)s;.1

2Tn CUVEXEIQ, N HEON ATTOAUTN ATTOKAION YIO TRV TPEXOUCQ OTIYUA OpPieTal WG:
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M.=8le]+(1-8)M,_,

O &¢iktng TTapakoAouBnong Tou Trigg T o otoiog Ba pag dwael TNV TIPL YIa TO

DEMAND uTroAoyieTal wg €EAG :
T=s./M;
TENOG, 01 OTATIOTIKEG HETABANTEG EVNUEPWVOVTAI WG EENG:
Ui.1= Ug
St1=S
Mi.1=M;
A@ou €xoupe utrohoyioel 10 trend Tng ¢ATnong yia 1o task, to LOAD 710

TTOPAYOUUE PE XPron Tuxaiwv apiBuwyv. H TTapatmdvw ouvapTtnon €ival otnv ouadia €va
VEUPWVIKO OiKTUO TTOU €Xel dUo (2) €i106doug kal pia (1) €¢odo: cicodor DEMAND,
LOAD, £€¢odoc: ekTeAcital TOTKA (1) 1) ekTeEAEiTAI EKTOG KOPPBOU (0) (o€ AAAO KOUBO 1) OTO
cloud). Na kaB¢ task Aoirdév divoupe 1o CeUyOG TIMWYV OTO VEUPWVIKO BiKTUO Kal auTo Ba
armmo@aoifel TTolo (euyog Ba onuavlei pe 1 1 0. Ooa task éxouv onuavBei pe 0 Ba
ekTeAOUVTAI €KTOG KOPPBOU evw Ba kpartouvTal Ta task Ta otroia Ba £xouv onuaveei pe 1

Kal Ta oTToia Ba ekTeAoUvTal TOTTIKA.

Ooa éxouv 1Tapel 1 Ba TTPETTEI VA TO KPATAOOUME TOTTIKA, OUWG PTTOPET OAQ auTd
padi va TTpoKaAéoouv TTOAU PHEYAAO @OPTO TTOU Ba DUOKOAEWE! TNV EKTEAECT) TOUG. 'ETOI
TTaipvoupe OAa Ta task pe 10 1 KOl KAvoupe €va TeAeutaio Pripa opifovrag €va

OUVTEAEOTH OQEAOUG N TIKA TOU OTToIoU didETAI ATTO TOV TTAPAKATW TUTTO:
exp(DEMAND/LOAD - a)

OrTrou a gival pia otaBepd. Av To DEMAND €ival TToAU peyaAuTepo atméd 1o LOAD
TOTE O OUVTEAEOTAG Pyaivel Kal autdg apkeTd peydAog. Av 1o LOAD eivalr apketd
peyaAuTtepo atrd To DEMAND 16T1€ 0 ouvTeEAEOTNAG Byaivel apkeTd pikpodGg. 'ETol dev pag
oupEpEl va KpaToouue To task TTou €xel MIKPO OUVTEAEDTN, YIOTi £XEI MIKPH ¢ATNON O€
oxéon e TO @OpTO TToU Ba TTpokaAéoel. Tagivopouue OAa Ta tasks oe @Bivouoa oeipd
TOU OUVTEAECTN Kal yia OeUTePn Qopd emmAéyouue Ta last-k Ta otroia dlwYVoUuE O€
OeuTepn don.
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4.1 EpyalAeia mou XpnowpomownOnkav

Na va ulotroinBei o Tapamdavw KwdIkag o€ python xpnoiyotroiménke To
notebook Jupyter. To Jupyter Notebook civalr pia dI0dIKTUOKK €@APUOY AVOIXTOU
KWOIKA TTOU HMOG EMTPETTEI VA ONUIOUPYACOUME Kal VA UOIPAlOUAcTE £yypa@a Trou
TTEPIEXOUV CWVTAVO KWOIKA, €EICWOEIG, ATTEIKOVIOEIS Kal a@nynuatikod Keipevo. Ol
Xpnoeig  mepIAaupBavouv  KaBapiopud  Kal  PETATPOTI  OedOMEVWY,  APIOUNTIKN
TTPOCONOIWOT), OTATIOTIKA JOVTEAOTTOINGT, OTITIKOTTOINON OEOOUEVWY, MNXAVIKI NABnon

Kol TTOAAG GAAQL.

To Taparmdvw notebook ekTeAouTav péow TNG TAATOPUAG anaconda. To
Anaconda cival pia diavopry Twv YAwoOowv TIpoypaupatioyou Python kal R yia
ETTIOTAMOVIKOUG UTTOAOYIOTEG, TTOU OTOXEUEI OTAV aATTAOUCTEUON TNG OlaXEipIoNg Kal
avaTtTuéng TakéTwy. H  diavouny TrepIAapBdver  TTakéTa  €moOTAUNG  OedOPEVWIV

KatdAAnAa yia Windows, Linux kai macOS.

A6 Tov eTTionuo 10TOXWPO KOTERAJOUNE TO EKTEAECIUO QPYXEIO Kal TO
EYKOBIOTOUNE OTO unxavnua pag. EmAéyouue av Ba TpooBécoupe 10 Anaconda oTn
MeTaBAnTh TTEPIBAAAOVTOG PATH. ZuvioToUpe va pnv mpooBéooupe To Anaconda oTn
MeTaBAnT TepIBaAAovTog PATH, kaBwg autd ptropei va emmnpedoel GAAO AOyIOMIKO.
AvT 'autou, XPNOIJOTTOIOUME TO AoyIOPIKO Anaconda avoiyoviag T10 Anaconda

Navigator 4 To Anaconda Prompt atré 1o pevou ‘Evapén.

) Anaconda3 2020.02 (64-bit) Setup - X

Advanced Installation Options

) ANACONDA Customize how Anaconda integrates with Windows

Advanced Options

[[] add Anaconda3 to my PATH environment variable

Not recommended. Instead, open Anaconda3 with the Windows Start
menu and select "Anaconda (64-bit)", This "add to PATH" option makes
Anaconda get found before previously installed software, but may
cause problems requiring you to uninstall and reinstall Anaconda.

Register Anaconda3 as my default Python 3.7

This will allow other programs, such as Python Tools for Visual Studio
PyCharm, Wing IDE, PyDev, and MSI binary packages, to automatically
detect Anaconda as the primary Python 3.7 on the system,

< Back Install Cancel

Ewkova 9 Agv tpocsOétovpe To anaconda eto PATH
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Xpnoigotroifoape TNV BIBAI0BRKN Keras yia va UAOTTOICOUUE TO VEUPWVIKO POG
OikTuo. H mrapatmdvw BIBAIOBNAKN TTPETTEI va eykaTaoTaBei oTn TTAATOpUa anaconda.

EykaBioTOoUE TO TTAPOKATW TTAKETA PE TIG TTAPAKATW EVTOAEG
conda install -c conda-forge keras

conda install -c conda-forge/label/broken keras

conda install -c conda-forge/label/cf201901 keras
conda install -c conda-forge/label/cf202003 keras

‘ET01 dnuioupyoupe £va Kaivoupylo TTepIBAAAov To oTroio ovoudloupe Keras. lMNa
va ONUIOUPYNOOUMPE €va KAIVOUPYIO TTPOYPAPUA TO OTTOIO0 OTTQITEl TV XPron &vog
VEUPWVIKOU OIKTUOU MEOWw TNG PIBAIOBRAKNg Keras,  emAéyoupe TO  TTOPATTIAVW
TEPIBAANOV Kal PEOW auToU ekTeAoUPal TO hotebook jupyter OTTwG @aiveTe Kal oTnv

TTAPOAKATW EIKOVA.

) Anaconda Navigator - X
{) ANACONDA NAVIGATOR 0 vesrace e
ﬁ Home

Applications on base (root) ~|  channels Refresh

+/ base (reot)
WP Environments @

Pandas

“';. ) “,"’.
N Leaming ‘_-‘_ cntk-py35 Jupyter %
. S’ %

JupyterLab Notebook Powershell Prompt
2503

&% Community

Qt Cansole Spyder

Developer Blog A 450 A a0
PyQt GUI that support Scientific Pvthon Development Multidimensional data vit
proper multiline editi EnviRonment. Powerful Python IDE with
Yo highlighting, graphica advanced editing, interactive testin,
: J L} ghlighting, grap! g <

Orange 3
3260
3 Component based data mining framework.
ata visualiz

Ewoéva 10 Anaconda - Keras
4.2 Kodiwkag IIpoypappatoc

2TOV TTAPOKATW KWOIKA Ba KAVOUME MIa TTPOCOMPOIWoN £vOG KOUPBOU O OTTOI0G
BpiokeTal oTIG TTAPUPESG TOU BIKTUOU Padi pe aANoug kOpPBoug. Kabe kOuPBog £xel katroia
XOPAKTNPIOTIKG TTOU OXETICOVTAI JE TOUG TTOPOUG TOU, UVAMN, OiOKO, ETTEEEPYATTIKA 10XV
K.ATT.. Z€ auTO TOV KOUPBO £pXOVTAl EPYACIES TIC OTTOIEG Ba TTPETTEI VA TIG ECUTTNPETAOEL.
Ooeg epyaaieg ptropei, TIC €CuTnPETEl 0 010G, €IOAAWG Ba TTPETTEI va TIG OTEIAEl O€
GAAo k6pBo 1 oTo cloud. To TTPWTO KPITAPIO YIa TNV TOTTIKA EKTEAEON €ival KATA TTOOO N

OUYKEKPIPEVN epyacaia gival dnUo@IAAG, dNAadr ekTEAEITAI TTIO CUXVA OTA UTTOAOYIOTIKA
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ouoTtuata (DEMAND). Aegutepo KpITAPIO €ival To pEyeBOG Tou @opTiou TTOU Ba
EKTEAEOTEI TOTTIKA, TTPOTIMAME TIG epyacieg e HIKpO @opTio (LOAD). AQou €TTIAEyOUV Ol
epyacieg (tasks) TTou TTANPOUV TAUTOXPOVA TIG TTAPATIAVW TTPOUTTOBECEIC YiveTal €vag
TEAEUTAIOG EAEYXOG YIO TNV ATTOQPUYT UTTEPBOAIKOU UTTOAOYIOTIKOU QOpTOU OTO KOPBOo. O
EANEYXOG aAUTOG OlEvEPYEITAl PJE TO KPITAPIO TOU CUVTEAEOTOU o@éAoug. O TTapatrdvw
OUVTEAEOTNG TTPOKUTITEI ATTO TOV TTAPAKATW TUTTO OTTOU (@) Mia oTabepd :

Yuvredeotic O@élhovg =exp(DEMAND/LOAD - a)

‘ETO1 600 peEYAAUTEPOG €ival O OUVTEAEOTAG TOOO TTEPICCOTEPO PAG CUPQPEPEI VO
KPOTACOUWE TNV €PYAOia yIa TOTTIKI €KTEAEON. TENOG PE QUTO TO KPITAPIO dILWXVOUUE
EMITTAEOV EpPyaTieg TTOU Ba pag dnuioupyoucav TTPORANUA GoOpTOU.

H amrdé@aon yia 1o TTou Ba ekTeAeoTE pia epyacia Ba TTapBei atrd éva VEUPWVIKO
OikTuo. Anuioupyouue €va (sequential) dladoxikd poviédo. To Keras opilel €va
O1000XIKO POVTEAO WG MIa dIadOoXIKY) OTOIRBA YPAUUIKWY €TITTEOWY. AUTO TO O1aOOXIKO
MovTéNo e€ival n uAotroinon e€vog TeEXvNTOU veuplikou OIkTUou atrd tov Keras. To
OUYKEKPIMEVO VEUPWVIKO OIKTUO QTTOTEAEITAI ATTO TEOOEPA €TTiTTeda ) oTpwpara. To
TTpwTo eTmiTredo, input layer éxel dUo €100d0uUg, dnAadry duo veupwves. To deUTEPO
eTmiTredo, TO OTIOIO €ival TO TTPWTO KPuPo eTmiTredo, hidden layer €xel (16) OeKAES)
VEUPWVEG, KOl TO ETTOPEVO KPUPO ETTITTEDO £XEI 32 VEUPWVEG. To TeEAeuTaio €TTiITTEDO, TO
eTTiTTEdO €€OO0U £xel £va veupwva. Tpo@odoToUuE TNV €icodo Tou TTapatrdvw SIKTUOU
pe To DEMAND kai To LOAD kai traipvoupe €€0d0o (1) i (0). To (1) pag deixvel 6T n
epyacia Oa ekTeAeoTE TOTIKA OTOV KOUPO kal 10 (0) o1 Ba TTpETTEl N gpyacia va
atrooTaAei oTo cloud.

O mmapakdTw KWOIKAG XwpiCeTal o€ Tpia YEPN. ZTO TTPWTO PEPOG EKTTAIOEUOUE
TO VEUPWVIKO pag OIKTUO PE YVWOTA dedouéva. ZT0 OEUTEPO PEPOG TPOPOOOTOUUE TO
OIKTUO PE AyvWwOoTa OTOIXEIQ KAl TO KAAOUME va TTAPEI TN OWOTH ATTOQACTH. 2TO TPITO

MEPOG EAEYXOUE €AV €XEI aTTOPACIOEI CWOTA Kal EEAYOUNE OTATIOTIKG dedoUEVA

Mpiv eic@youpe TIG ammapaitnTeS PIBAIOOAKES €yKaBIOTOUUE TA TTPOATTAITOUMEVA
yia diaxeipion Twv TTapayouevwy dedouEVWY Pag PEow Tou excel kabwg etriong Kkai
Mia BIBAI0OAKN punxavikng uddnong yia python tnv “scikit-learn”

pip install openpyxl
pip install xIsxwriter

pip install -U scikit-learn
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Eiodyoupe TI¢ atrapaitnteg BIBAIOBrKES

from
from
from
from
from
from
from
from
from
12 From
11 fFrom
12 Ffrom

DD NN AW N

random import randint

sklearn.utils import shuffle

numpy import array

keras.models dimport Sequential
keras_.layers import Dense

functools import reduce

keras.models import Sequential
keras_.layers import Activation
keras.layers.core import Dense
keras.optimizers import Adam
tensorflow. keras _metrics import categorical_crossentropy
sklearn.preprocessing import MinMaxScaler

12 dmport numpy as np
14 dimport datetime

15 4dmpeort statistics
15 4dmpeort math

17  dimport keras

18 4Amport numpy as np
19 dAdmport random

28 dimport operator

21 dimport pandas as pd
2 dAmport xlsxwriter
5 from keras.callbacks import CSVliogger

4.2.1 IIPOATO MEPOZX - KQAIKAY EKITAIAEYZHX NEYPQNIKOY AIKTYOY

OpiCoupe TIC TTAPAPETPOUG TOU aAyOpiBuou Trigg atrd otrou Ba TTapaxBei N TN

NG METaBANTAGC DEMAND. OpiCouue tnv upetaBAnt) Values mmou agopd oto TTARB0G

TWV TIJWV ToU Ba TTapdyoupE.

Emiong opiCoupe TOUG TTiVOKEG OI OTTOIOI Ba

@INogeviioouV TIG TINEG TWV PETABANTWY DEMAND, LOAD aAAG Kal TwV ETIKETWV TWV

oedopuévwy (labels).

#Trigg parameters

ri
U=[]
e=[]
s=[]
M=[]
T=[]

0 P=[]

L L=[]
Theta=0.2
#parameters

Values = 1080
n_features =2

train_labels []
train_demand = []
train Load = []

Mapayoupe Tuxaieg TIHEG ammo 10 0 €wg 10 100, o1 OTTOiEG TTPOCOUOIACOUV ThV
onuoiAia (DEMAND).

random Demand = np.random.normal(®,100,Values)
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TpoTroTrolIoUPE TOUG TTapaTTdvw Tuxaioug aplBuoug TTou TTapdxdnkav, 6cov
agopd 10 DEMAND, kai ye Tnv BoriBsia Tou aAyopiBuou Trigg utroAoyiouue TNV véa
TIAR TNG METABANTAG DEMAND. ETTiong utroAoyioupe Tuxaieg TIMEG yiIa TN WETABANTA
Load atrd 0 éwg 10000.

U=np.average({random_Demand)
s=U/s128
M=U/1&
print(U, " ----",8,"----- " aM)

for i in range(WValues):
random_Load = randint(@,10088)

U = ((Theta*(random_Demand[i])) +(1-Theta)*(U))
e=({random_Demand[i]-U)

s=Theta*e-(1-Theta)*s
M=(Theta*abs(e))+{(1-Theta)*M

T=s/M

L= random_Load

train_demand.append(T)

train_Load.append{L)

TotroBeToupe eTIKETEG O0Ta dedopéva pag (1) kai (0) avdAoya pe To €dv TTAnpouv
TA KPITAPIO TTOU ava@EPONKav TTapaTTavw. ZUP@wva Je Tov aAyopiBuo Trigg, €Av To
(T) Teivel Tpog 10 (1) TOTE £XOUME dNUO@IAia evw OTav TEivel O0TO (-1) Oev €xoupe. Me
aAAG Adyia, TotroBeToUue Me eTIkETA (1) TIC epyaoieg TTou €xouv (T>0) kal @opTio
(L=<5000). MNMapdyouue peydAeg TIuES yia To Load yiati BéEAoupe TToIKINOPOP®Ia OTNV
EKTTAIOEUCT TOU POVTEAOU HOG. 'Exoupe ouptTepAvel 0TI 600 PeYAAUTEPN TTOIKINOPOP®Ia
UTTAPXEI OTIG TINEG TTOU eKTTAIOEUETAI £va VEUPWVIKSO OiKTUO TOCO TTIO 0pBd atToQaacicel.
TéNOG dNUIOUPYOUUE TOUG TTIVOKEG TTOU TTEPIEXOUV TIG TINEG UE TIG OTTOIEG Ba eKTTAIOEUTEI

TO JOVTEAO HAG.

if T > @ and L<=50880:
train_labels.append(1)

else:
train_labels.append(@)

#make Lists arrayes

train_labels = np.array(train_labels)
train_demand = np.array(train_demand)
train_Load=np.array(train_Load)

@a xpnoigotroiooupe TNV kKAdon MinMaxScaler tng scikit-learn yia va
MEIWOOUNE OAa Ta dedopéva atrd pia KAipaka tTou kupaivetal atré 0 €wg 100 kai atmé 0
¢wg 10000 o€ kAipaka amd 0 €wg 1. Avadiapop@wvouue Ta OEQOMUEVA WG TEXVIKN
artraitnon, agou n ouvaptnon fit_transform () dev déxetan dedopéva piag didoTaong

(1D) atrd mpoetTiAoyn.
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#normalize (0,1)

scaler = MinMaxScaler(feature_range=(0,1))

scaled_train_demand = scaler.fit_transform(train_demand.reshape(-1,1))
scaled_train_Load = scaler.fit_transform(train_Load.reshape(-1,1))

EvoTtroioupe Toug dUo TTivakeg TTou agopouv 1o DEMAND kal to LOAD og évav
Tivaka Tov INDNN woTe va ToV €10AyOUUE OTNV €i0000 TOU VEUPWVIKOU OIKTUOU TTOU

ATTAITED TTiVOKA OUO OTNAWV.

#concatenate arrays demand and Load
InDNN = np.concatenate((scaled_train_demand,scaled_train_Load), axis=1)

2Tn OUVEXEIA, dNUIOUPYOUNE pia JeETABANTA TTou ovouddletal (model) povTéAo Kal
TNV opifoupe w¢ éva Sequential avTikeiuévo, €101 dNUIOUPYOUUE TO VEUPWVIKO HAG
OIKTUO TO OTTOIO OTTOTEAEITAI ATTO TECOEPA ETTITTEDA. 2TOV KOATOOKEUAOTH, TTEPVANE MIA
ocipd ammd Dense avrikeiyeva. KaBe éva amd autd Ta QVTIKEIMEVA TTOU OVOMACETAI
Dense cival otnv mpayuatikotnta éva etritredo (layer). H AéEn Dense deixvel 011 autd
Ta eTiTreda eival TutTou Dense 1 d1a@opeTikA TTARpwS ouvdedepéva. To Dense eival

€Vag OUYKEKPIPEVOC TUTTOG layer, aAAG uttdpxouv TTOANOI AAAOI TUTTOI OTTWG:

Convolutional layers
Pooling layers
Recurrent layers
Normalization layers

D N N NN

MNa Tapadeiyua, éva Convolutional layer, ouveAIKTIKO €TTITTESO XPNOIUOTTOIEITAI
ouviibwg oe povréAa TTou OouAelouv pe dedopéva elkdvag. Ta Recurrent layers
emavaAaupBavopeva  eTTireda  xENOIYOTIOIOUVTAI € MOVTEAQ TTOU AEITOUPYOUV HE
dedopéva xpovooelpwy Kal Dense TTANPpwWG ouvoedepéva TTITTEDA, OTTWG UTTOONAWVEI
T0 6voua, ouvdéel TTANPWGS KABe €i00d0 0t KABE €000 €vidg Tou eTTITTEOOU TNG. lNa
TOUG TTapATTAvw AOYyoug Xpnoluotrolouue Dense eTTitreda, €101 TO TTPWTO ETTITTEDO Egival
n €i00d0¢ N oTToia £xel OUO VEUPWVEG. Ta eTTOUEVA OUO KPUPA £TTITTEDQ ATTOTEAOUVTAI
atro 16 veupwveg Kal 32 VEUPWVEG avTioToixXa. To TETAPTO Kal TEAEUTAIO £TTITTEDO €ival
€€000¢ e éva veupwva. H etTIAoy TwV veEUpwVwY o€ KABE TTiTTEDO €ival auBaipeTn Kal
eCapTdral ammd TOU TTEIPAMUATIONOUG TTOU KAVOUME WOTE va TTETUXOUME Tn PBEATIOTN
€€0do0.

model = Sequential([
Dense(units=16, input_shape=(n_features,), activation="relu’),
Dense(units=32, activation='relu'),
Dense(units=1, activation="sigmoid’)
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KdaBe ouvdeon peTal dU0 KOPPwWV EXEl €va OXETIKO PAPOG, TTOU gival aTTAWG
évag apiBuog. Kabe Bapog avTirpoowTrevel Tn duvaun TG ouvdeong PETagU Twv dUOo
KOMBwv. OTav 10 dikTUO AauBdvel pia €icodo o€ €vav OedoUEVO KOUPBO OTO ETTITTEDO
€10000U, AUTH N €i0000G PETAPEPETAI OTOV ETTOPEVO KOUPBO MECW MIOG OUVOEDNG KAl N

€i0o0d0¢ TToAAaTTAaCIGeTal £TTi TO BAPOG TTOU £XEI AVTIOTOIXIOTEI OE€ QUTAV TN OUVOEDN.

Na kabe kOPPo OTO OeUTEPO E€TNTTEDO, OTN OUVEXEID UTTOAOYifeTal €va
OTaBIoUEVO ABpoioua Pe KaBepia atrd TIG el0epXOpEVES ouvdEoelS. AuTd To dBpoioua
METAQEPETAI OTN OCUVEXEID O€ PIO OUVAPTNON EVEPYOTTOINONG, N OTTOIQ EKTEAEI KATTOIO
€id0g peTAOXNMATIOMOU oTOo dedopévo GBpoliopa. lMNa tapddelyua, pia ocuvaptnon
EVEPYOTTOINONG MTTOPEI VO UETATPEWEI TO ABPOICHA O€ £vav apIBuUo PETALU PndEV Kal
é¢va. O TTpayuaTikog PETAOXNMATIOMOS Ba TTolkiAel avdAoya e To Troia Asitoupyia

EVEPYOTTOINONG XPNOIUOTIOIEITAI.

£8000¢ KOpBoOU = gvepyoTroinon (oTaBpIopEVO ABpOIoHO E100BWV)

O1 ouvapTNOoEIg EVEPYOTTOINONG TTOU XpnaiyoTroloupal gival “relu” kai “sigmoid”.
2.€ €va TEXVNTO VEUPIKO QIKTUO, PIO OUVAPTNON EVEPYOTTOINONG Eival JIa OUVAPTNON TTOU
XOpTOYPOQEi TIG €10600UC €vOG KOUPBou oTtnv avriotoixn €€odo Tou. H ouvdapTtnon
EVEPYOTTOINONG KAVEI KATTOI0 €i00G AEITOUPYIAG YIa VO UETATPEWEI TO ABPOICUa OE £vav
apiBud Tou gival ouyxvd UETAEU KATTOIOU KOTWTEPOU OPIOU KAl KATTOIOU QAVWTEPOU

opiou. AUuTOG 0 HETAOXNUATIONOG €ival CUXVA £VAG N YPAUMIKOG HETAOXNMATIONOG.

relu(z) = mazx(0, x)

oL

e
et 11

sigmoid(x) =

Ewova 11 Xvvaptioeig evepyomoinong
O1 TTepIOCOTEPEG OUVAPTACEIC EVEPYOTTOINONG Eival UN YPAMMIKES Kal ETTIAEyOvTal
ME AUTOV TOV TPOTTO OKOTTIUA. H UTTapgn AEITOUPYILOV PN YPOUMIKAG EVEPYOTTOINONG
EMTPETTEI OTA VEUPIKA Pag dikTua va UTToAoYifouv auBaipeTa TTOAUTTAOKEG AEITOUPYIEG.
EkteAwvrag TNV evioAp «model.summary()» otnv  TOpakATw  €IKéva
TTapoucidfoupe  To TTARBOG TWV TTAPAUETPWY EKTTAIOEUONG TOU VEUPWVIKOU HOG

OIKTUOU.
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Model: "seguential 1"

Layer (type) Output Shape Param #
dense_1 (Dense)  (Nome, 16) 48
dense_2 (Dense) (Mone, 32) 544
dense_3 (Dense) (None, 1) 33

Total params: 625
Trainable params: 625
Mon-trainable params: @

Ewéva 12 ITM00g TapapéTpov EKTAIOEVONS TOV VEVPMOVIKOD HOVTELOV.

270 €TTTEDO €I0000U OEV AVAPEPETE KATTOIO TTAPAUETPOG eKTTAidEUONG, OIOTI
oTnV €i00d0 deVv yiveTal KATTOIOU €iDOUG EKTTAIDEUONG, OTTAG EI0AYOUUE TA DEDOUEVA POG
WoTe va OIOXETEUTOUV OTa Kpu@pd emmimmeda kKal va &ekivioel n dladikaoia Tng
ektraideuong. H ektraideuon ekivé atmd 1o TTpwTo KPUPo eTTiTredo. OTav eKTTAIBEUOUE
éva MPovTéAo, Bacikd trpooTraBoupe va Aucoupe €va TpOBAnua BeATioTOTTOINONG.
MpootraBoupe va BeAtioTotTroifooupe Ta PBAapn Tou poviéAdou. O OTOXOG pag €ival va
Bpouue Ta Bdpn TTOU AVTIOTOIXOUV HE akpifeia Ta dedopéva €10000U POG OTN OWOTNH
KAGon €¢6dou. Auth n xaptoypdaenon eival autd TTou TTPETTEl va PdBel To dikTuo. Kdbe
ouvOEeon METOEU KOUPBWYV €xel éva auBaipeTo Bapog. Katd Tn didpkeia TnG eKTTaidEUONG,
QuTA Ta BAPN EVAPEPWVOVTAI ETTAOVAANTITIKA KAl HETAPEPOVTAI TTPOG TIG BEATIOTEG TIMEG

TOUG.

Mpoetoiudloupe TO HOVTENO yIa €KTTAIOEUON Kal KOAOUME T ouvaptnon
compile(). Autf n Asitoupyia SIaPOPPUIVEI TO JOVTEAO I EKTTAIOEUOT) KOl QVANEVEL Evav
apiBud mapapétpwy. lMpwTtov, kabopifoupe TOV PeAtioTotrointy Adam. O Adam
ATTOOEXETAI MIO TTPOAIPETIKA TTapAueTpo learning_rate, Tnv ommoia PTTOPOUPE Vva
opiooupe ammd 0,1 ewg 0,0001. H €¢ opioyou n Tipn €ivar 0,001, €dw a@rvouue TN
OUYKEKPIPEVN TIPA. To mooooTd udbnong (learning_rate) pag Aéel Tooco peydAo eivai
éva BApa TTou TTPETTEI VO KAVOUUE TTPOG TNV KaTeUBuvon TnG eAAxIoTng TINNAG. Ta Bdpn
BeATiIOTOTTOIOUVTOl  XPNOIUOTTOIWVTAG — QUTO  TTOU  OTTOKOAOUPE  aAyopiBuo
BeAtioTotroinong. H diadikacia BeATIOTOTTOINONG €§apTATAl ATTO TOV  ETTIAEYNEVO
aAy6piBuo BeATiIoTOTTOINONG. XPNOIUOTTOIOUUE ETTIONG TOV Op0o BEATIOTOTTOINONG VIO va
ava@epBboupe oTov  ETIAEYPEVO OAyOpIBuo. To IO  €UpPEéws YVWOTO  €PYaAEio
BeATioToTroinoNg ovouddeTtal OTOXOOTIKA KataBaon kAiong, 1 mo atrAd, stochastic
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gradient descent ,SGD .O ADAM ceival pia mmapaAlayry Tou SGD Trou ptropei va
XpnoipoTtroindei avti TG diadikaoiag KAACIKAG OTOXAOTIKAG KATaBaong KAiong yia tnv
EVNUEPWON ETTAVOANTITIKWY BapwyV OIKTUOU PE BAon Ta dedopéva eKTTAIOEUONG. .

O o16x0¢ Tou SGD cival va ehaxioToTroIoEl KATTola Oedopévn ouvdapTnon TTou
ovopaloupe ouvaptnon attwAelag. ‘Etol, n SGD evnuepwvel Ta BApn Tou PHOVTEAOU ME
TETOIO TPOTTO WOTE AUTA N ATTWAEIO va AEIToupyEi 600 TO duvaTOv TTANCIECTEPA OTNV
eNayioTn Tipn.

H emouevn mTapaueTpog mou kaBopifoupe cival n loss (ammwAeia). H amwAegia
gival To oQAApMa A n dla@opd METALU Tou TI TTPOPAETTEl TO OiKTUO €vavTl TNG
TTpaydaTIkOTNTAG Kal n SGD 6a TrpooTTabroel va eAaXIOTOTTOINCEI AUTO TO OPAAUA YIa
va KAvel TO JOVTEAO pag 600 TO duvatov aKpPIBECTEPO OTIC TTPOPRAEWEIS Tou. Oa
xpnolyotrolouue Tnv “MSE”. To péoo opdAua TeTpaywvou MSE, gival n TTpoeTAgypévn
ATTWAEIQ TTOU XPNOIPOoTToIEITal yia TTPoBARPaTa TTaAIvOpOuNonG. To HECO TETPAYWVIKO
OQAAPa UTTOAOYIZETAI WG O MECOG OPOG TWV TETPAYWVIKWY BIAPOPWY METALU Twv
TTPOBAETTOUEVWYV KOl TWV TIPAYUATIKWY TIMWV. To atmoTéAeopa eival TTAvTa BETIKO
ave¢dpTnTa aTTd TIG TTPOPRAETTOPEVEG KAl TTPAYUATIKES TIMEG Kal pIa TEAEIA TIun €ivan 0,0.
To TeTpdywvo onuaivel o1 peyaAluTepa AABn odnyou o€ TrePIOCOTEPA AGBN atmd
MIKPOTEPA AGON, TTPAYMO TTOU ONPaivel 0TI TO POVTEAO TIMWPEEITAI YO Ta PEYOAUTEPQ
AGON. To KERAS TTapéxel £va TANB0G ouvapTioewy aTTWAEING OTTWG:

v' mean_squared_error
mean_absolute_error
mean_absolute_percentage_error
mean_squared_logarithmic_error
squared_hinge
hinge
categorical_hinge
logcosh
categorical_crossentropy
sparse_categorical_crossentropy
binary_crossentropy
kullback_leibler_divergence

poisson

N N N N T N N N N N N N

cosine_proximity

40



[MpoxwpwvTtag, N TEAeuTaia TTAPAPETPOG TTOU KaBopifoupe otn compile() €ivai n
metrics. AuTh n TTAPAPETPOG AVOUEVEI IO AioTa PETPriOEwWV TToU Ba BEAaue va
agloAoynBei atrd 10 povTéEAO KaTd Tn dIAPKEIQ TNG EKTTAIDEUCN KAl TWV dOKIYWY. Oa TO

opiocoupe o€ PIa AioTa TTou TTEPIEXEI TN CUPPBOAOCEIPA ‘accuracy’ «akpifBeia.

model.compile(
loss="mse",
optimizer="adam’,
metrics=["accuracy’]

)

APXIKOTTOIOUME TO XPOVO WOTE VA PETPHOOUUE TTOCO DIOPKEI N EKTTAIOEUON TOU

MovTEAOU.

start = datetime.datetime.now()

AnpioupyouuE TO apxEio OTTou Ba aTToBnKeUTOUV Ol UETPAOEIG verbose.

csv logger = (SVLogger('Verbose Train.csv', append=True, separatorz';')

Twpa TTOoU €xel dnuioupynBei 70 POVTEAO, UTTOPOUMPE VO TO EKTTAIOEUCOUME
xpnoigotroiwvtag T ouvaptnon fit (). TpogodoTtouue pe Tov Trivaka INDNN 110U
onuioupynoape o Tavw. Eiocdyoupe Tov Trivaka pe TIG €TIKETEG train_labels Trou
onuioupyndnke atmmd 1o Kpitnpio (T>1) kai (L=<5000). Me Tnv TR &éka (10) oTtnv
MeTaBAnTh batch opifoupe 611 Ta dedopéva Ba elcdyovTal ava OEKADEG OTO VEUPWVIKO
pag dikTuo. To epochs avagépetal oe €éva POvo TTEPACTHA OAOKANPOU TOu GUVOAOU
OedopévwY OTO OIKTUO KATA TN OIAPKEIQ TNG EKTTAIOEUONG, ME GAAa Adyia pag Oeixvel
TTO0€EG QPopeS Ba TTeEPATEl TO OUVOAO TWV Oedopévwy atrd To OiKTUO, £BW OPICOUME TO
TTEPACUA TOU OUVOAOU Twv dedopevwy va yivel TrevivTta (50) popég. AQou TTEPACOUUE
OAa Ta dedopéva pag HEoW Tou PovTEAOU pag, Ba cuvexiooupe va dlafaloupe Ta idia
oedopéva ¢ava kal gava. Auti n diadikacia Tng emavaAapBavouevng atmooToANG Twv
idlwv dedopévwy péow Tou BIKTUOU Bewpeital ektraideuon. Kard 1n didpKeia auTAg TNG
eKTTaIOEUTIKAG Oladikaoiag 1o poviéAo Ba udbel mrpayuatikd. ‘ETol, péow autig Tng
Oladikaciag Tmou ouuBaivel emavaAnTTika pe 10 SGD, 10 povTéNo utropei va puaBel atrod
Ta dedopéva. Autd 1o TTEpaoua PECW Tou OIKTUOU atmd gicodo oe £€E0d0 ovoudleTal
forward pass. T€Aog, kaBopifouue verbose = 0. Autd kaBopilel ammAwg 160N £€060
BéNoupe va ekTUTTWVETAI 0 KABE epoch ektraideuong (Eikdva 13). O1 Tiuég KupaivovTal
ammo 0 éwg 2. Me mnv TmapdueTpo callbacks atmmoBnkeUoupe TIG PETPNOEIC verbose o€

apxeio excel TTou €xoupe dNUIOUPYACE! TTIO TTAVW.
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model . Fit
InDMNM ,
traim__labels,
batch_size=1&,
epochs=58 ,
shufFfFle=True ,
verbose=8,
callbacks=[cswv_logger]

3

- @8s - loss: B.2238 - accuracy: B.671@
Epoch 3/73a

- 8s - loss: ©.2288 - accuracy: 8.8712
Epoch 4/3a

- 8s - loss: 8.2167 - accuracy: 8.&6712
Epoch 5/3@a

- 8s - loss: ©.2137 - accuracy: 8.8712
Epoch &/3a

- 8s - loss: ©.2114 - accuracy: 8.8712
Epoch 7/3a

- @8s - loss: B.2892 - accuracy: B8.8712
Epoch 8/3@a

- 8s - loss: ©.2878 - accuracy: 8.&8712
Epoch 9/3a

- 8s - loss: 8.2844 - accuracy: 8.8712
Epoch 18,38

Ewova 13 'E&odog Verbose Ty 2
Anpioupyouye TO apxeio Otou Ba aTTOBNKEUTOUV Ol UETPNOEISC TOU OET

ETTIKUPWONG.

csv_logger = (SVLogger('Verbose Valid.csv', append=True, separator=';')

2TOV TTPOYPOUMOTIONO VEUPWVIKWY OIKTUWY, N evnuépwon Twv Bapwv eivai
OUCIACTIKA AUTO TTOU €VVOOUNE OTAV AEUE OTI TO HOVTEAO paBaivel. AQOU UTTOAOYIOTEI N
atmmwAeIa, uttoAoyieTal N KAion autig TNG AEITOupyiag aTTWAEIaG o€ ox€on Pe KABe éva
atmd Ta Bapn €viog Tou dIKTUOU. AUTOG O UTTOAOYIOUOG YiveTal XPNOIKMOTTIOIWVTAG Mia
TEXVIKI] TTOU ovouddeTal backpropagation. H diadikacia backpropagation xpnoigoTroigi
Aoyiopoug. To backpropagation TTpooTrabei va uttoAoyioel TO TTapAywyo TG ATTWAEIAG
oc oxéon ue kABe Bdpog. lMNa va yivel autdg o uttoAoyiopdg, 1o backpropagation
XPNOIYOTTIOIEI TOV Kavova aAucidag yia va uTtoAoyiocel Tnv KAion TG ouvapTnong
ammwAeiag. O kavéva TnNG aAucgidag aTov Aoyioud XpnoidoTrolEiTal w¢G HEB0SOG
UTTOAOYIOHMOU TOU TTAPAYWYOU TNG ouvBeong U0 1) TTEPICOOTEPWY CUVAPTHOEWV.

MOAIG €xoupe TNV TIPA yia TN diaBaBuIon TNG AEITOupyiag ATTWAEIAG, UTTOPOUE
VO XPNOIUOTIOINCOOUKE QUTAV TNV TIUA YIa va evnueEPWOoouuE To Bapog Tou povtéAou. H
KAion pog Aéel TTola KaTeuBuvon Ba PETOKIVACEI TNV aTTWAEIQ 0TO €AAXIOTO, KAl TO

KaOAKoV pag €ival va KivnBouue TTPog Wi KATEUBUVON TTOU HEIWVEL TNV ATTWAEIA KOl
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TTANCIGZel autiv TNV €AAXIoTn TIUA. 27N Ouvéxela TTOAAQTTAQCIAlOUPE TNV  TIPN
d1aBAabpIong Pe To TT0000TO €KUABNONG. 2uvexiCoupe TTOAAaTTAaCIGlovTaG TNV KAION JE
TO PUBPO eKPABNONG KAl aPaIPOUPE AUTO TO YIVOUEVO aTTO TO BAPOG, TO OTT0i0 Ba pag
OWaOEl TN VEQ EVNUEPWHEVN TIUN YIa AuTd TO BAPOG.

new weight = old weight - (learning rate * gradient)

H tTapatravw idia diadikaoia 6a cupPei pe kKGO Eva atrd Ta Bdpn Tou PHovTéEAOU

KGBe @opd Tou Ta dedopéva TTeEPVOUV aTtd autd. H povn diagopd civalr o611 oTav
uttoAoyileTal n KAion TNG ouvdpTnongG ATTWAEIOG, N TIPA yia TNV KAion Ba eivai
OI0QOPETIKA yIa KABe Bdpog, €Treidr) n KAion uttoAoyiletal o€ oxéon ue KABe BApog.
OAa autd ta Bdapn evnuepwvovTtal eTAvaAnTITIKA e KGBe epoch. Ta Bdapn otadiokd
TTANCIGlouv Kal TTANCIAdouv OTIG BEATIOTOTTOINUEVES TINEG TOUG, vy TO SGD Asitoupyei
yla va ghayiototroifoel Tn Asitoupyia ammwAeiag. Mapakdtw ouvowiloupe Ta BAuaTta
TTOU AapBdvouv xwpa o€ éva KUKAO eKTTaideuong :

v YTTOAOYIOPOG aTTWAEIAG.

v' YmoAoyiopog TnNG KAIoNG TnG ammwAelag o€ oxéon ue KABe éva ammd Ta

Bapn.
v TIoAAaTTAQGCI00 GG TWV KAICEWVY PE TO TTOGOOTO EKPABNONG.

<

YTTOAOYIONOG TWV VEWV TIHWV TWV BApwV.
v' Kardpynon Twv TponyoUuevwy BApwyv TTou €ixav opioTei 0 KABe
oUVOEQDN KAl EVANEPWON ME TIG VEEG TIMEG.

AQouU TeAElWOoEl N EKTTAIdEUON €ival ATTAPAITNTO VA ETTIKUPWOOUME OTI N
TTAPATTAVW eKTTaidEuon gival atroTeAeoparTikr). MNautdv Tov Adyo dnuioupyoule Eva O€T
EMKUPWONG OeOOMEVWV EEXWPIOTO aATTO TO EKTTAIBEUTIKO OUVOAO Kal OTnv ouaia
agloAoyoupe €dv n TTPONYOUMEVN eKTTAIOEUCN Ba €XEl ATTOTEAEOUA OE YEVIKEUPEVA
oedopéva. Auth n diadikaoia emKkUpwong Pondd oTnv TTapoxr TTANPOPOPIWV TTOoU
MTTOPEI va pag Bonbroouv oTnv TTPOCAPPOYA Twv TTapauéTpwy pag. Etmiong, katd tn
dlGpKeEIa TNG eKTTAIdEUONG, TO POVTEAO Ba TTPOPRAETTEl yia KABE €icod0 Kal a1Td TO OET
EMKUPpWONG. Oa Kavel autAv TNV TTPORAewn Baciopévn yovo o€ 0, TI €xel JABel yia Ta
oedopéva OTa oTroia  eKTTAIOEUETAI OTO eKTTAIOEUTIKO oUvoAo. Ta Bdpn &ev Ba
EVNUEPWOOUV OTO POVTEAO e BAon Tnv attwAgia TTou uttoAoyileTal aTTd Ta dedouéva

ETMKUPWONG.

‘Evag atrd Toug KUpIoug AGyoug TTou XPEIalOUaoTE Eva OET ETTIKUPWONG €ival va

dlao@alicoupe OTI oTOo PovTéAo pag dev Ba yiveral overfitting 3 underfitting pe Ta
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Oedouéva OTO eKTTAIOEUTIKO oUvoAo. Katd T1n &idpkeia TnG ekmaideuong, €dav
ETTIKUPWVOUUE €TTIONG TO MOVTEAO OTO OUVOAO €TIKUPpwONG Kal BAETTOUME OTI TA
arroteAéopara TTou divel yia Ta dedopéva eTKUPWONG eival egioou KaAd pE Ta
arroTeAéopara TTou divel yia Ta dedopéva EKTTAIOEUONG, TOTE UTTOPOUME VA EINOOTE TTIO
oiyoupol 0TI TO POVvTéEAO pag Oev Ba €xel TpoPAnua overfitting. To TpPORAnNua Tou
overfitting Trapoucidlete Otav Ta OTTOTEAéOPATA OTa Oedopéva eKTTaidEUONG Eival
TTPaYMaTIKA KOAQ, aAAG Ta atroTeAéopaTa oTa OEQOMEVA ETTIKUPWONG UOTEPOUV. Evw
eav éva povtélo dev eival o Béon va TTpoBAEwel opBd oTa dedopéva oTa OTToId
eKTTaIOEUTNKE AfyeTal OTI €ival o€ katdoTtaon Underfitting. MNa va atmo@uyouue Ta
TTapPATTAvW TTPORAAUATA PTTOPOUUE Va TTPOROUNE 0 AAAAYEC TwV TTAPAUETPWY TOU
MovTéAOU pag, OTTwG Kal Ba KAVOUUE OTO TTEIPAUATIKO PEPOG TNG EPYATiag.
Mpoxwpouue aTnv dnuioupyia EQOPEVWY ETTIKUPWONG EI0AYOVTAG TOUG TTIVOKEG
INDNN kai train_labels. Opidw uyia Tiun yia Tnv TTapdpeTpo validation_split TTou TTpéTTel
vVa KUpaiveTal €vag dekadIkog apiBuog ato 1o 0 ewg 10 1. Me autr Tnv TTAPAPETPO, TO
Keras Ba dlaxwpioel éva kAdopa (10% o€ autd 10 TTAPAdEIYUA) TwV OEOOPEVWY
ektraideuong 1mou Ba xpnoihotroinBolv w¢g dedouéva eKUpwonG. To poviéAo Ba
dlaxwpioel autd TO KAAOPa Twv deDOUEVWV eKTTAIdEUONG, BEV Ba TO ekTTAIdEUCEI KAl Ba
agloAoynoel TNV atTwAEIa Kal TUXOV PETPAOEIG JOVTEAOU O€ auTA Ta OEQOUEVA OTO TEAOG
KaBe epoch. H ouvapTtnon fit () Tpiv amd kK&Be epoch, atrd TrpoeTIAoyr], aAAAlel Tnv
oeipd  Twv  OedopEVWY  WOTE VA PNV UTTAPXEI O  KivOuvog  €u@AvIoNng
emavalapupavoépevng ouolag oelpdg. Autod Ba odnyouoe o€ e0QOAPEVA CUPTTEPAOUOTA,
O10TI TO PovTéAO Ba éAeyxe TO idI0 CeUyog TIHwy, dev Ba paBaive ocwoTd Kal dev Ba
yevikeue opBa o€ véa ayvwoTa dedopéva. . Me Tnv TapaueTpo callbacks atrobnkeloupue

TIG METPNOEIG O€ apxeio excel TTou €xoupe dnUIoUPYNOEl TTIO TTAVW.

model . fit(
InDHNN,
train_labels,
validation split=8.1,
batch_size=180,
epochs=58,
verbose=8,
callbacks=[csv logger]
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A@ouU emmAéEaue verbose=2 Ba gu@avioToUVv Ta ATTOTEAECPOTA TNG MOPPAG TTOU

@aivovTtal oTnv €ikéva 14.

Train on 988 samples, validate on 128 samples
Epoch 1/3@

- B85 - loss: 8.1215 - accuracy: 8.8644 - wal_loss: @.1236 - val_accuracy: @.8488
Epoch 2/3@

- B85 - loss: 8.1195 - accuracy: 8.8644 - wal_loss: @.1228 - val_accuracy: ©.82488
Epoch 3/3@

- 85 - loss: 8.1178 - accuracy: 8.8608 - wal_loss: @.11%92 - val_accuracy: @.8588
Epoch 4/3@

- 85 - loss: 8.1168 - accuracy: 8.8633 - wal_loss: @.1177 - val_accuracy: @.8588
Epoch 5/3@

- 85 - loss: ©.1144 - accuracy: B.85667 - wal_loss: @.1154 - val accuracy: @.8588
Epoch 6/38

- 85 - loss: ©.1138 - accuracy: 8.8544 - wal loss: @.1139 - val accuracy: @.8588
Epoch 7/38

- 85 - loss: 8.1115 - accuracy: B.85656 - wal_loss: @.1121 - val accuracy: @.8688
Epoch 8/38

Ewova 14 Verbose Validation test

MeTpoUue TOV XpOvo TTOU OINPKECE N EKTTAIOEUCT KOl TOV EKTUTTWVOUNE OTO

TEAOG TOU TTPOYPAPUOTOG.

117 end = datetime.datetime.now()
118 totalTime
119 print("### Training time : ", totalTime,

end - start

seconds™)

4.2.2 AEYTEPO MEPOX - KQAIKAY AOKIMAXIAY NEYPQONIKOY AIKTYOY

OpiCoupe TIG VEEC TTAPAUETPOUG WOTE VA EeKIVAOEI N OOKIPOTIa Kal n €¢aywyn

TWV CUPTTEPACHATWV.

. b el e e ek e e |
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Experiments=18
loadThreshold = @.5
demandthreshold = 8.5
ThresholdBenefitRate = 1

Tasks=1268

k = 18

a=2>5

final = np.zeros(Tasks)
final_bad= np.zeros{Tasks)
load = np.zeros(Tasks)

# variables for metrics
sumTime = @.8
sumTimes = []

percentageCorrectBenefit_Rate=[]
percentageCorrectDemand Load=[]
percentageCorrectDemand=[ ]
percentageCorrectlLoad=[]
SumAveragePopoularlLoad=[]
SumbAverageRarelLoad=[]
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ApXioupe TOV KUKAO TOV TTEIPANATWY Kal OpIiCOUNE TOUG VEOUG TTiVAKES TTou Ba

ATTOTEAEOOUV TOUG UTTODOXEIG TWV VEWV TIHWV.

for e in range(Experiments):
test_labels = []
test_demand = []

test_Load = []

estl=[]

est2=[]
Final_Demand=[]
Final_Load=[]
Final_Bad_demand=[]
Final_Bad_Load =[]
Tfinal = []
Final_Benefit = []

Mapdyoupe TIG Tuxaieg TIMEG TWV EPYACIWV VIO TOUG TTIVAKEG ONUO@IAIOG
test_ demand kal Tou @QopTiou Twv gpyaciwyv test load kai aAA&dloupe TNV oeIpd TWV
TTOPAYOUEVWY  TIMWV  WOTE VA  OTTOQPUYOUHUE TOV  KivOUVO  €d@Aviong  OoIou
emavalappavépevou Ceuyoug TIHWwY. OTTWG ava@épinke Kal TTapatrdvw auté Ba pag

odnyouce o€ AavBaouéva CUPTTEPACHATA .

for i in range(Tasks):
# produce Demand
random_test = randint(1,100)
test_demand.append(random_test)
# produce lLoad
random_load_test = randint(1,100)
test_Load.append(random_load_test)

test_demand = np.array(test_demand)
test_Load=np.array(test_Load)
test_demand, test_lLoad = shuffle(test_demand, test_Load)

@a xpnolyotroijooupe TNV kKAdon MinMaxScaler Tng scikit-learn yia va
MEIWOOUME OAa Ta dedopéva atrd pia KAigaka TTou Kupaivetalr amo 1 éwg 100 o€
KAipaka atmo 0 €wg 1. Avadiapop@uwvoupe Ta dedoPéva WG TEXVIKA ATTAITNON, agoU n

ouvdaptnon fit_transform() dev dé€xetal dedouéva piag didoTaong (1D) atrd TTPOETTIAOYH.

scaler = MinMaxScaler(feature_range=(2,1))
scaled_test_demand = scaler.fit_transform(test_demand.reshape(-1,1))
scaled_test_Load = scaler.fit_transform(test_Load.reshape(-1,1))
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ApxiCoupe va ueTpdue Tnv didpkela TNG TTPOLBAswng. Evotroiouue Toug Ouo
TTivakeg TTou agopouv 1o DEMAND kai To LOAD o€ €vav Tivaka Tov INDNN woTe va

TOV €I0AYOUE OTNV €i0000 TOU VEUPWVIKOU OIKTUOU TTOU ATTAITEI TTiVOKA OUO OTNAWV.

sum = 8.9
count = 9.8

start = datetime.datetime.now()

InDNN_Tasks = np.concatenate((scaled_test_demand,scaled_test_Load), axis=l)

To oeT dOKIYWV gival €va OUVOAO OEQOPEVWYV TTOU XPNOIKOTIOIOUVTAl YIO TN
OOKIMN TOU POVTEAOU a@OU TO POVTEAO €XEl NON EKTTAIOEUTEI. TO OUYKEKPIUEVO OUVOAO
TIMWV €ival EEXWPIOTO TOOO aTrd TO OET TTPOTTOVNONG OCO Kal ATTO TO OET £MKUPWONG.
AQOU eKTTQIOEUTEI KAl ETTIKUPWOEI TO HOVTEAO MOG XPENOIMOTIOIWVTOG Ta OUVOAQ
eKTTaidEUONG Kal €MKUPpWONG, 6a XPNOIYMOTTIOINOOUPE TO MOVIEAO MOG YIO vd

TTPORAEWOUNE TNV ££000 TWV OESOPEVWIV XWPIC ETIKETA OTO GUVOAO SOKIPWV.

Mia onuavTtikf dlo@opd PETAEU TOU OET OOKIPNAG Kal TwWV dU0 GAAWV CUVOAWV
gival OTI TO O€T BOKIUAG OEV TTPETTEI VA QEPEI ETIKETA. TO OET EKTTAIOEUONG KOl TO OET
ETTIKUPWONG TTPETTEI VA QPEPOUV ETIKETA £TOI WWOTE VA PUTTOPOUUE VA DOUME TIG METPNOEIG
TToU divovTal Katd Tn dIdpKeIa TNG eKTTAIdEUONG, OTTWG N ATTWAEIQ Kal n akpiBeia atd
KaBe epoch. MNa va AdBoupe TTPORAEWEIC aTTd TO POVTEAO yia TO OUVOAO OOKIYWY,
kKaAouue 10 model.predict_classes(). Xpnoipotrolouue 10 “model.predict_classes()” yia
va €xoupe TPORAewn dUo Tiwv (0) kai (1), €1ddAwWSG Ba XPNOINOTTOIOUCAUE TO
“model.predict()” 6TTou pag TTapExel hia TTIo AeTTTouEPEDTEPN £E000 TIMWYV. Z€ AUTH TN
ouvapTtnon, TrepvAue Ta OOKIMAOTIKA Ociyuata onAadry Ttov Trivaka INnDNN  kai
kaBopifoupe TO batch_size. Emiong opiCoupe 11 BéAoupe va ekTUTTWVETAI ATTO TA
MnvUohoTa Kataypa@ns Katd tn dnuioupyia TTpoPAswewy, e€dw opiloupe verbose = 0
Xwpic £€€0d0. OTTWG avagépaue o€ avTiBeon Pe Ta OET EKTTAIdEUONG Kal ETTIKUPWONG,
OV TTEPVAME TIG ETIKETEG TOU OET OOKIUAG OTO POVTEAO KATA Tn dIdpKeIa Tou oTadiou
OUMTTEPACHATWY, TTEPIMEVOUUE TO HOVTEAO PETG TNV eKTTAIdEUON TTOU EAABE TTAPATTAVW,

va KAvel cwaoTr) TTPORBAEWN.
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predictions = model.predict_classes(
InDNN_Tasks
, batch_size=10
, verbose=0

)

A@oU 10 PoVTENO €XEI ATTOPACiOE! yIa TO TTOI0 {euyog Tou TTivaka INDNN Traipvel
TNV TIPA (1) Kai 11010 Traipvel TNV TiPn (0), dnuioupyouue dUO Kalvoupyloug Trivakes. O
TTPWTOG TTivaKag 0 «optimalTasky» TTepIAauBAvel TIC TIHEG TTOU £xouv uwnArf dnuognAia
Kal MIKpO BApog epyaaciag, apa 1o HovTéAo £dwaoe TNV TIUA (1) Kal 0 deUTEPOG TTIVAKAG O
«badTask» xaunAf dnuogiAia kar upnAd Bdapn epyaciog dpa 1o (VYOS TWV TIMWV TTHPE

TNV TIPA (0), cup@wva TTavTa e TNV TTPORAEWN TOU VEUPWVIKOU BIKTUOU.

optimalTask=np.where(predictions==1,InDNN_Tasks,®)
# create a new array from InDNN if prediction is @
badTask=np.where(predictions == @,InDNN_Tasks,®)

#remove rows with zero
optimalTask = optimalTask[~np.any(optimalTask == @, axis=1)]
badTask=badTask[~np.any(badTask == 0, axis=1)]

AvokTOoUuE TIG BIA0TACEIC TWV VEWV TTIVAKWYV. AuTo Ba pag Bonbrioel apydtepa
WOTE va €LAyouue OTATIOTIKA OTOIXEIQ yia TOV €AeyXo TNG 0pBRG AciToupyiag Tou
VEUPWVIKOU pag OIkTUoU. EEGAAOU yvwpidovTag TIG SIAOTACEIG TWV TTIVAKWY EEPOUE

Kal TO TTARBOG TWV EPYACIWYV TTOU €XOUV ETTIAEYEI YIA VA EKTEAEOTOUV OTOV KOUPBO UagG.

shapeOptimal=optimalTask.shape

shapebad=badTask.shape

# set j equal shape array for Optimal and set b equal for bad
j=shapeoptimal[e]

b=shapebad[0]

Alaxwpifoupe TOUG TTOPATTIAVW TTIVOKEG O€ Trivaka Onuo@IAiag Kal Bapwv
Ol100TAoEWV piag 0TAANG. AUTO TO KAVOUUE VIO VA UTTOPECOUNE VA UTTOAOYIOOUME TO

OUVTEAEDTH OPEAOUG.

estl, est2 =np.hsplit(optimalTask, 2)
badDemand, badload = np.hsplit(badTask, 2)

Katd tnv mmapaywyn Twv TuXaiwv apiBuwy OTTwG gival QUOIKO TTApAYETE Kal N
TIuA uNdév (0) Kal TTapEIcPPEEl OTIG TIUEG TwV TTIVAKWY yia To DEMAND kai 1o LOAD.
MNa TOov uTTOAOYIOUG TOU OUVTEAEOTH OQEAOUG OUPQWVA HE TO TTAPOKATW TUTTO
arraiteital n diaipeon Twv TIHWV Tou Trivaka DEMAND (estl) ato TIg TIHEG TOU TTivaKa
LOAD (est2).
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Yvvredeotig Ogélovg =eXp(DEMAND/LOAD - a)

2UPQWVA JE TA TTOPATTAVW UTTAPXEI O KiVOUVOG Va €XOUUE dIAipean PE TO PNOEV
KATI TO OTI0I0 TTPOKOAEI OQAAUQ OTnNV €KTEAEON TOUu TIpoypdpuatog . lMa va pnv
ATTOPIYOUNE KAMIa TTApayopEeVN TIMA Kal yia WEYOAUTEPN aKpifela, yiautov Tov Adyo
avTiKaBioToupe 1o UNdEV pE €va TTOAU pIKpO apiBud Ttov 0,0001 waoTe va TTPOCOMOIACE!

ME TO undEv Kal va gival duvaTth n didipeon .

est22= np.where(est2 == 0,0.0001,est2)
badloadl=np.where(badload == 0,06.02001,badload)

YT1roAoyioupe TO OUVTEAEDTH OQEAOUG .

#calcuate the Benefit value
final= np.exp(((estl/est22)-a))
final_bad=np.exp(((badDemand/badloadl)-a))

EvoTtroloUpe Toug Trivakeg, ouvteAeoT opENoug , Demand «kai Load oe €vav
TTiVaKa TPIWV OTNAWV Kal TagIvopouual To VEO TTivaka Katd @Bivouoa oeipd Pe Baon TV
TTPWTN oTAAN dNAadr TnNv oTAAN Tou ouvTeEAEOTA 0PEAOUG. Me TnVv @Bivouoa Tagivounon
Ba emMTUXOUME VO TOTTOBETHOOUNE OTIC TEAEUTAIEG BEDEIC, TIC EPYATIEC HE TOV UIKPOTEPO
OUVTEAECOTH OQEAOUG ,WOTE VA QPAIPECOUNE ETTITTAEOV EPYATIEC TTOU eV TTANPOUV TNV
TTpouTtéBeon TNG dnuo@IAiag kal Tou Bapoug. Kard augouca oeipd TAgIVOPOUUE TOV
TTivaka TTou TTePIAaPBAvEl TIG Epyacieg TTou €Xouv aTTopl@Bei kal 8a atrooTaAAoUv OTO

cloud.

Alaxwpiouue TOV TTiVaKA TWV TPIWV OTNAWV O€ TPEIG TTIVAKES TNG Miag OTAANG
TToU TrEpIAaPBAvel €va Trivaka e mn dnuo@iAia Demand, €va Trivaka QopTiou epyaciwv
Load woTe va KAVOUUE TOUG QTTOPAITNTOUG EAEYXOUG Kal va EAEYEOUNE TO TTOCOOTO TWV

OWOTWV ATTOPACEWYV TOU VEUPWVIKOU OIKTUOU.

final, Final_Demand, Final_Load=np.hsplit(FFF,3)
final_bad, Final_Bad_demand, Final_Bad_Load=np.hsplit(BBB,3)

Kpatdue TIG TEAIKES TINEC a@OoU apaipEoouE TIG TEAeUTaiES K TIEG.

Final Bf Rt=[]
Final_Bf_ demand=[]
Final Bf load =[]

# dismiss tasks low benefit

for i in range(j-k):
Final Bf Rt.append(final[i])
Final_Bf_demand.append(Final_Demand[i])
Final Bf load.append(Final_Load[i])
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MeTpoupue 10 Xpdvo TTou dIAPKNOE N dIadIKaoia TOU TEOT.

end = datetime.datetime.now()
totalTime = end - start

sum += totalTime.total seconds()
count += 1

J ] o
J o=

fod Pd Pd e

~

Ld s

50



4.2.3 TPITO MEPOZX - KQAIKAX EAETXOY AITIOTEAEEMATQN NEYPQONIKOY AIKTYOY

Bpiokoupe 10 HECO OPO TWV EPYACIWY TTOU ETTIAEXONKAV WG ONUOPIAEIC UE MIKPO
QOPTIO EpYOOIWV Kal Ba eKTEAEOTOUV TOTTIKA OTOV KOUBO MOG Kal TOV PECO OpOo TwV
epyaciwyv 1ou Ba armrooTtalouv oTo cloud 4 o GAAO KOUBO Adyw pn dnuo@IAiag Kai
uynAou @opTou.

264 AveragePopoularLoad=((]j-k)/Tasks)

265 AverageRareload=((b+k)/Tasks)

266

267 SumAveragePopoularLoad. append(AveragePopoularlLoad)
268 SumAverageRarelLoad.append(AverageRareLoad)

ATTO0BnKEUOUNE TOUG TEAIKOUG TTIVAKEG O€ apxeio excel.

85 df_InDNMN_Tasks = pd.DataFrame(InDMN_Tasks)

86 df_predictions = pd.DataFrame(predictions)

87 df_est2 = pd.DataFrame(est22)

88 df_estl = pd.DataFrame(estl)

89 df_ FFF=pd.DataFrame{FFF)

99 df_BBEB=pd.DataFrame({BBB)

91 df_Final_Demand=pd.DataFrame({Final_Bf_demand) #Final_ Demand
=) df_Final_Load=pd.DataFrame(Final_Bf_load) #Final_lLoad
93 df_Final_ Rt=pd.DataFrame(Final_ Bf_Rt)

94 df_final = pd.DataFrame(final)

95 df_Final All=pd.DataFrame(Final_All)

writer = pd.ExcelWriter( 'my_excel file.xlsx")
df_InDNN_Tasks.to_excel(writer, InDHNMN',float_format="%.5f")
df_predictions.to_excel (writer, predictions’,float_format="%_5Ff")
df_final.to_excel(writer, ' final and_ K',float format="%.5f")
df_estl.to_excel(writer, 'Demand_and_K',float format="%.5Ff")
df_est2.to_excel(writer, 'Load_and_K',float_format="%.5Ff")
df_FFF_.to_excel{writer, "Final All and_ K',float format='%.5Ff")
df_BBB.to_excel{writer, "Final BAD All",float format="%.5Ff")
df_Final_Demand.to_excel{writer, 'Final_Demand’,float_format="%_.5F")
df_Final Load.to_excel(writer, 'Final Load’,float_format="%_.5f")
df_Final_ Rt.to_excel(writer, 'Final Bf',float_ format="%.5f")
df_Final_All.to _excel(writer, "Final_ All",float_format="%.5F")
writer.save()

Wl L Ll L L Ll Ll L R R R R R R R R R R R R R R

Anpioupyouue Toug EAEYXOUG Yia va eAEyEouue KaTd TTO00 £TTi TIG EKATO TO

VEUPWVIKO Pag OiKTUO aTTo@acifel cwWoTA.

314 counterDemand_Load Corect=8.8

315 counterbenefit_rate=0.0

316 Rightdemandl = ©.8

317 counterlLoadPopular = 8.8

313

319 for i in range (j-k)

320 if Final Bf demand[i] » demandthreshold and Final Bf load[i]<= loadThreshold:
321 counterDemand_Load_Corect +=1

322 elif Final Bf Rt[i]»=ThresholdBenefitRate:

323 counterDemand_Load_Corect +=1

324 for i in range (j-k)

325 if Final_Bf_Rt[i]»=ThresholdBenefitRate:

326 counterbenafit_rate +=1

327 for i in range (j-k)

328 if Final_Bf_demand[i] » demandthreshold:

329 Rightdemandl +=1

338 for i in range (j-k):

331 if Final Bf load[i]<= loadThreshold:

332 counterlLoadPopular +=1 51




Bpiokoupe Toug pEoOUG OPOUG TWV TTAPATTAVW EAEYXWV.

N

percentageCorrectDemand Load.append(counterDemand Load Corect/(j-k))
percentageCorrectBenefit Rate.append(counterbenefit_rate/(j-k))
percentageCorrectDemand. append((Rightdemandl)/(j-k))
percentageCorrectload. append( (counterLoadPopular)/(j-k))
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Bpiokoupe 10 JECO OPO TOU XPOVOU TTOU XPEIACTNKE YIA VA Yivel N OOKIYACia Tou

VEUPWVIKOU Pag SIKTUOU Kal EKTUTTWVOUHE AUTOV TO XPOVO.

342 sumTime += (sum / count)

343 sumTimes.append(sum / count)

344

345 averageTime = statistics.mean(sumTimes)

346 print("Average time for getting result (tau): ", averageTime)

Bpiokoupe 10 pécO 6pO TWV TTAPATTAVW METPAOEWV KABWG ETTiIONG Kal TNG

TUTTIKAG ATTOKAIONG QUTWV.

averagePercentageCorrect_Demand_Load= statistics.mean(percentageCorrectDemand_Load)
DeviationaveragePercentageCorrect_Demand_Load= statistics.stdev(percentageCorrectDemand_Load)

341 averagepercentageCorrectBenefit_Rate=statistics.mean(percentageCorrectBenefit_Rate)
342 DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate=statistics.stdev(percentageCorrectBenefit_Rate)

averagePercentageRight = statistics.mean(percentageCorrectDemand)
DeviationaveragePercentageRight = statistics.stdev(percentageCorrectDemand)

averagepercentageCorrectload = statistics.mean(percentageCorrectload)
250 DeviationaveragepercentageCorrectload = statistics.stdev(percentageCorrectload)

352 PercentageSumAveragePopoularload=statistics.mean(SumAveragePopoularlLoad)
354 DeviationPercentageSumAveragePopoularlLoad=statistics.stdev(SumAveragePopoularload)

3 PercentageSumAverageRareload=statistics.mean(SumAverageRareload)
257 DeviationPercentageSumAverageRareload=statistics.stdev(SumAverageRareload)

ATTO0BNKEUOUE TIG TTAPATTAVW TINEG O€ apxeio excel.

359 workbook = xlsxwriter.Workbook( ' Total data.xlsx')

260 worksheet = workbook.add_worksheet()

361

262 worksheet.write(®, 1, averagePercentageCorrect_Demand_Load)

363 worksheet.write{(1l, 1, DeviationaveragePercentageCorrect Demand Load)
264 worksheet.write(2, 1, averagepercentageCorrectBenefit Rate)

265 worksheet.write(3, 1, DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate)
366 worksheet.write{4, 1, averagePercentageRight)

267 worksheet.write(5, 1, DeviationaveragePercentageRight)

368 worksheet.write(6, 1, averagepercentageCorrectlLoad)

269 worksheet.write(7, 1, DeviationaveragepercentageCorrectload)

270 worksheet.write(8, 1, PercentageSumAveragePopoularLoad)

371 worksheet.write(9, 1, DeviationPercentageSumAveragePopoularLoad)

272 worksheet.write(1@, 1, PercentageSumAverageRareload)

373 worksheet.write(11, 1, DeviationPercentageSumAverageRareload)

37A

375 workbook.close() 52




EKTUTTWVOUE TIC TTAPATTAVW TIPEG.

print("-----cmcmm e ")

print(“Average percentage CorrectDemand_and_load”,averagePercentageCorrect_Demand_Load)

print(“"Deviation Average percentage CorrectDemand_and_load"”,DeviationaveragePercentageCorrect_Demand_Load)
print("---------mcmmmmeeeee o ")

print(“"Average percentage Correct Benefit_Rate",averagepercentageCorrectBenefit_Rate)

print(“Deviation Average percentage Correct Benefit_Rate",DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate)
print("-----cccmmmm e ")

print("Average percentage CorrectDemand”,averagePercentageRight)

print(“Deviation Average percentage CorrectDemand”,DeviationaveragePercentageRight)

"Average percentage Correct Load ",averagepercentageCorrectload)

"Deviation Average percentage Correct Load ",DeviationaveragepercentageCorrectlLoad)
.S ")

"Pergentage Popoular Tasks",PercentageSumAveragePopoularlLoad)

"Deviation Pergentage Popoular Tasks",DeviationPercentageSumAveragePopoularload)
"Pergentage Rare Tasks",PercentageSumAverageRareload)

"Deviation Pergentage Rare tasks",DeviationPercentageSumAverageRareload)

o = )

(
(
(
(
(
(
(
(
(
print("---------mm e o )
(
(
(
(
(
(
(
(
(

4.3 IIerpapatiko Mepog

MNa va KAataAAgouphe oOTnV  KATGAANAN  TTOPAPETPOTTOINON TOU KWOIKA TOU
VEUPWVIKOU OIKTUOU, aTTalthONkKe n dieaywyr Tpiwv XINAdwy ekaTov evevivia (3190)
TTEIPANATWY OTO MEPOG EKTTAIOEUONG TOU VEUPWVIKOU Hag OIKTUOU. & KABe KUKAO
AeIToupyiag TOU TTPOYPAUMOTOG €KTEAOUVTAV OTTO OEKA £wWG TPIAVTA TTEIpAPATa
Tautoxpova. Ta Tnv  diggaywyry TOu  TTEIPAMPATIKOU  MEPOUG  TNG  EPYOOiag
XPNOIMOTTOINBNKE NAEKTPOVIKOG UTTOAOYIOTAG MECQiWV  €TMIOOCEWV. ZUYKEKPIMEVA:
EmeCepyaoTikr) 1oxU: Intel Celeron N2940 1.83GHz, MvAun : 4GB, Acitoupylko
2uoTtnua :Windows Pro 64 Bit.

2T0X0G ATAV N avalATnon Twv PBEATIOTWY TTAPAPETPWY EKTTAIOEUONG WOTE va
KataANEoupe o€ €va vEUPWVIKO OiKTUO TO OTTOIO Ba eKTTAIOEUETAI CWOTA KAl Ba YEVIKEUEI
atrodoTIKG o€ véa ayvwoTta dedopéva. OTav AEPe va YEVIKEUEI OWOTA, EVVOOUNE OTI TO
VEUPWVIKO OikTUO dev Ba atropvnuoveuel attAd dedouéva oTo OTAdIO TNG EKTTAIdEUONG
Kal Ba XPnOIYOTIoIEl AUTAV TNV OTTOMVAPOVEUCTN OTO OTAdIO TNG OOKIYaOoiag, aAAd

paBaivel va diaxeipideTal dedouéva AyvwaoTa Kal TOTTOBETEITAI UE 0POES ATTOPATEIG.

BéBaia 1o péPOG TNG exTTaideuong eival KABOPIOTIKOTEPO OTNV 0pBNR AsiToupyia
€VOG VEUPWVIKOU BIKTUOU AAAG OEV TTPETTEI VA TTAPAYVWPICOUNE Kal TV d1adIKACiag TNG
dokiyaciag (Testing). Ztnv diadikacia TnG dokiyaciag dieCaydyaue OU0 XIANIAOES

TeTpakdola (2400) TTeipduara.

EmimmAéov, Ta Oedopéva pE TA OTTOIA EKTTAIOEUOVTAlI TA VEUPWVIKA OikTud

OladpapaTiCouv TTPWTEUOVTA POAO OTnV atroTeAeopaTikOTNTa Tou. Me GAAa Adyia, TO
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TTARBOG Kal n TToIKIAia Twv dedOUEVWY TTOU TPOPOOOTOUUE OTOUG VEUPWVEG KATA TN
OIAPKEIO TNG EKTTAIOEUONG, 0E€ OUVOUAOUO HE TIGC GAAEG TTAPAUETPOUG dnuIoUpyouV Eva

MNXOVIOPO ATTOTEAECUATIKO TTOU OTTOPACifel 0pOA& Ye PIKPSO TTOCOOTO AaBWV.

Ta TpoBAAUOTA TTOU QVTIUETWTTIOCOUE Kal Ba avaAuBouv OTO E€TTOUEVO PEPOG
ATav TTPWTIOTWS TO “Overfitting”, éTTou To POVTEAO pag @aivoTav OTI paBaivel KaAd,
aA\G oe Oedopéva ayvwoTta Oev €ixe Tnv amdédoon Tou TeEPIYEVAPE. Me Tnv

TTOIKINOMOP@Ia TWV OEQOUEVWV EKTTAIOEUONG ETTIAUCANE TO OUYKEKPIYEVO TTPOBANUA.

ESGAAoOU, TO péyeBog auTwy TwV BNUATWY TTOU KAVOUME YIA VA ETTITUXOUUE TNV
ehayioTotroinuévn attwAela Ba e€aptnBei ammd 10 TTOCOOTO eKPABNONG. To TTOCOOTO
eKudBnong eivar évag apiBudg tmou kupaivetalr amd 0,1 €wg 0,0001. Edv autdg o
apIBudg cival eEYAAOG UTTAPXE! TTEPITITWON va EXoupe TTPORANUa utTépBacng, dnAadn)
TO PovTéNo pag dev ptropécel va TTpoBAEwel kal TTAAI opBd. Autd cuuBaivel otav
KAvoupe €va Brpa Tmou eival TTOAU peydAo TTpog Tnv KateuBuvon Tng AsiToupyiag
eAaxIoTOTTOINKEVNG ATTWAEIAG KOl EETTEPVAME aAUTO TO €AAXIOTO Kal TO XAvouue. Edv o
apIBudg yivel TTOAU PIKPOG UTTAPXEl TTEPITITWON va XPEIQ(OPACTE TTEPICCOTEPO XPOVO
yia va TACOUME OTNV eAAXIOTN OTTWAEIA dpa O0TO BEATIOTO aTTOTEAEOHA. To TTPORANUaA
€W PpioKeTaI OTO YEYOVOGS OTI £vVa HIKPO TTOOOOTO EKNABNONG KaBIOTA £TTioNG TO OIKTUO
euaioBbnTto oT1o va eykKAwPIoTEl 0TO TOTTIKO eAdxIoTO, dnAadr To SikTUO Ba CUYKAivEl O€
TOTIKG eAAXIOTa Kal Ogv PTTopei va Byel amd autd Adyw TOUu MIKpoU TTOCOOTOU

eKuAOnOoNG.

H apxITeKTOVIKI) TOU OIKTUOU OUVADEI OTN CWOTH AEITOUPYIO TWV VEUPWVWY KAl
KAT €TTEKTOON OTa 0pBA& atroTeAéopaTa. 'ETol 0 apiBuog Twv Kpu@wv ETTITTEOWV KABWG
€TTiong Kal 0 apIBudS Twv KOUPWY UTTOPEI va BEATIOTOTTOINCEI 1] va KATApPEUOEl Eva
OiKTUO . Agv UTTAPXEI TUTTIKF APXITEKTOVIKA TTOU va pag divel uwnAn akpiBeia oe OAeg TIG

TTEPITITWOEIG DOKIPWV.

H Acitoupyia BeATioTotroinong Kal  AmmWAEIAS  XPNOIUOTIOIEi  OUVAPTACEIC
KatnyoploTroinuévng eykapoiag evipotriag (RMSprop, Stochastic Gradient Descent kai

Adam) tTou Kal auTég eTTNPEACOUV TNV ATTODOTIKOTATA TOU TTAPATIAVW UNXAVIOUOU.

210 péyeBog TTaptidag (batch) kar oto epoch dev UTTAPXEI TUTTIKA TIPA KAl QUTA
ME TN OcIpd TOUG €vIOXUOUV 1 MEIWVOUV TNV atrdédoon Tng pnxavikng pdénong. O
apiBuég Twv epoch eEaptdral amd TNV TPOTIUNON TOU TIPOYPAUMATIOT Kol Thv

UTTOAOYIOTIKI) 1I0XU TTOU OIOBETEI.
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2e éva TeEXVNTO VEUPIKO OIKTUO, MIO OuvAPTNON E€vePyoTToinONG E€ival pia
ouvdpTnNON TTOU XAPTOYPOQEi TIG E10000UG VOGS KOUPBOoU oTnv avTtioTtoixn €060 Tou. Ol
TTEPICCOTEPEG OCUVAPTAOEIG EVEPYOTTOINONG €ival PUN YPOUMIKEG KAl ETTIAEYOVTAI JE AUTOV
TOV TPOTTO OKOTIPA. H UTTapgn ASITOUPYIWY PN YPAUMIKNAG EVEQPYOTTOINONG ETTITPETTEI OTA
veupikd pag dikTua va uttoAoyiouv auBaipeta TTOAUTTAOKEG AciToupyieg. O Asitoupyieg
EVEPYOTTOINONG €ival TTOAU ONPAVTIKEG Kal N €TMAOY TNG OWOTNG AgIToupyiag
gvepyoTtroinong BonBad 1o povréAo pag va pdbel kaAutepa. 2Apepa, To Rectified Linear
Unit (ReLU) (sikéva 15) c€ival n 110 €UPEWG XPNOIUOTIOIOUMEVN  AgIToupyia
gvepyoTtroinong, KaBwg emmAUEl To TTPORANPO TNG €¢a@daviong Twv diaBabuiccwy.
Nwpitepa 10 Sigmoid (eikdéva 16) kai To Tanh ATav n eupUTEPA XPENOILOTTOIOUKEVN
Aeiroupyia evepyotroinong. Ouwg utmépepav atmmo 1o TTPORANUA TNG €€aPAviIong Twv
BaBuidwyv, dnAadn kata tn didpkela Tou backpropagation, ol KAiC€IG pelwvovTal o€ agia
otav TAncialav ota apxika emmimeda. AuTO OTAPOTOUOCE TO VEUPIKO OiKTUO Vva
KAIHOKWOEl o€ PeyaAUuTepa ueyEOn pe TTeplocdTtepa emmimeda. To ReLU kartdgepe va
cemmepdoel autd To TTPOBANPA KAl WG €K TOUTOU ETTETPEWE OTA VEUPWVIKA OikTua va

EXOUV PeEYAAa peYEDN.

. RelU . -
R(z) =max(0, z) /
B
.I"If:
& 4
05+
4 J_.r"r.
. /
| | o | 1 |
’m o 0 5 i -6 -4 -2 0 2 4 5]
Ewova 16 RelL U Ewcova 15 Sigmoid

TéNOG Oa TTPETTEN VA ETTICNUAVOUUE TN ONUAVTIKOTATA TNG CUVAPTNONG ATTWAEIOG
(loss Function) TTou ouvABwg XpPNOIYOTIOIEITAI TO PECO TETPAYWVIKO o@aApa MSE. To
MEOO TETPAYWVIKO OQAAUA UTTOAOYICETAI WG O HECOG OPOG TWV TETPAYWVIKWY dIAQOopWV
METACU TWV TTPORAETTOMEVWYV KAl TWV TTPAYUATIKWY TIMWVY. TO ATTOTEAECHA gival TTAVTA
BeTIKO avedpTnTa ATTO TIC TTPOPRAETTONEVES KOl TTPAYMATIKEG TIMEG KOl MIa TEAEIQ TIUA
givar 0,0. To teTpdywvo onuaivel 0TI peyaAutepa AGON odnyouv ae TTepIcoOTEPO AGON

atro YIKPOTEPQ AGBN, TTPAYUA TTOU ONUaivel 0TI TO HOVTEAO TINWPEITAI YIa Ta JEYAAUTEPQ
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AGON. Z1a TTEIpduaTa pag XpnoIPoTToINcauE Kal Tn ouvdptnon Cross-entropy loss otnv
oTroia K&Be TTPORAETTOMEVN TIOAVOTNTA CUYKPIVETAI PE TNV TTPAYMATIKA TIUR €€600U
kKAdong (0 1 1) kai uttoAoyideTal £€va OKOp TTOU TIMWPET TNV TTBavotnTa pe BAon TNV
ATTO0TACN ATTO TNV AVOUEVOPEVN TIPA. To TTEVAATI €ival AOYapIBUIKO, TTPOC@PEPOVTAG
éva HIKpO oKop yia PiIkpES dlagopég (0,1 i 0,2) kal TEpAOTIO OKOp yIa PEYAAN dlagopd
(0,91 1,0).
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4.3.1. Exmaidevon Nevpwvikol Atktuou

2TOX0G TOU VeUpwVIKOU pag OIKTUOU gival n €TTIAOYN €pyaciwv ol oTToieg Ba
TTPETTEl va gival dnuo@iAsic (Demand) kal va €xouv évav PIkpo @opTo (Load) epyaciag.
Oa tpétrel dNAadr va TPoPOdOTHOOUPE TO POVTEAO POG PE avAAoya Oedopéva. 2Tn

dladikaoia ekTTaideuong diecaydyaue TPEig XINABES ekaTov evevivia (3190) TreipduaTa.

1o uépog

270 TTPWTA TTEIPAPATA JAG XPNOIMOTIOIOUME yia Tn dnuo@IAia £va Tuxaio TTARB0g
TIMWV METAEU 1 kai 100, o1 oTroieg TIHEG OloxeTeuovTal OTOV aAyopIOuo Trigg, Trou
agopd TN Onuo@ihia (Trend) kai TrapdyovTal VEEC TIUEG. AUTEGC Ol  TIMEG
KavoVvIKoTTolouvTal yéoa o€ éva eupog atrd 0 éwg 1. O1 véeg TINES DlakpivoTav yia Tnv
MEYAAN TTOIKIAOMOP®Ia aAAG Kal TNV PEYAAn €kTaon, dnAadr) dekadikoi aplBuoi pe 8
OekadIka yneia. OTTwe Ba atmmodeixBei kal TTapakdTw autd Bonbd oTnv ekTTaideucn Tou
VEUPWVIKOU pag OIKTUOU B16TI TO JOVTEAO pag paBaivel va dlaxeipieTal TINEG TTOU €X0OUV
MeYAAn Aetrtropépela. Mapddeyua, cival KOAUTEPN N eKTTaiIdEUON O€ éva TTANBOG TINWV
TTOU TTEPIEXEI ApIBUOUG TToU gival TIG poperig 0,85965365, dnAadr atroteAouvtal Atrod
TTOAG yneoia, amd o1 og €va idlo TTARBoG TIHwv pe TRV popen 0,85965 pe Aiydtepa
wnoia. Me Tnv TTpWTN TTEQITITWON OTAV TO JOVTEAO PG BEAEI va aTTOQACIOE! yIa [ia TIUA
n otroia gival opiaky 010 0pBO KPITAPIO ATTOPACNG, TOTE TO VEUPWVIKO HAG UOVTEAO
ammo@acifel cwoTd. Edv éxoupe Tnv idla KATAOTAON ME TTPONYOUUEVWG KAl Of TIMEG
EXOUV TNV OeUTEPN HOPYN, TOTE UTTAPXElI MEYAAN TIOAVOTNTA O€ Wia OPIaKA KATACTOON
va unv €xouue opBn amoégacn. Ma 1o BAPOS TOU POPTIOU EPYACIWV TTapdyouuE Eva
Tuxaio TTARBoC TIpWV peTagUu 1 kar 100 Kal KAVOVIKOTTOIOUUE QUTEG TIG TIMEG O€ €va
eupog ato 0 éwg 1. E€autiag Tou yeyovdTOg OTI TTPIV TV KAVOVIKOTTOINGT OI TIUEG TTOU
TTapayoTav €ixav Tpia wneia, auto €ixe oav aTTroTéEAECUa va TTapaxBouv TINEG ME
AiyoTepa wnoia yia 1o Load atd o1 yia 1o Demand. Ze kaBe duada Demand kai Load
ToTToBeTOUCOUE TNV €TIKETA (1) €AV TTAnpoUcav To akdAouBo kpithpio “Demand >0 kai
Load < 507, og k&Be AAAn Tmrepimmtwon otnv ekdoTtote dudda (Demand kai Load)
TotTToBeTOUCAME TNV €TIKETA (0). AnUIOUpYNOAUE TPIa VEUPWVIKA dikTua U0 £1000WV Kal
Miag €€0dou TTOU atroteAoUTav atmd dUO KpuPd eTTiTTEdA TTou €ixav avtioToixa 8x16,
16x32 kal 32x64 eowTePIKOUG VeEUPpWVEG. ETTiong xpnoiyotroinoaue Learning Rate ato
0,01 éwg 0,0001 ka1 epochs atrd 20 £€wg 400 kai u€yebog TTapTidag atrd 2 £€wg 20 Kkal

emAEEaue loss function To Y€CO TETPAYWVIKO o@aApa “MSE” . Etiong o1 TIuég TTou
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OEXOUAOTAV WG OWOTEG, VI va OoUPE €dv TO HOVTEAO DOUAEUEl OTTWG EUEIC BEAOUE,
ATav yia To demand peyaAutepeg amod (0,6) kal yia 1o @opTio pIKpoTEPES ato (0,5).
AuTS TTOU dIATTIOTWOAKE Eival OTI OTAV TO POVTEANO ekTTaIdEUOTAV O€ Aiya dedopéva 500
(elkOva 17) dev pTTOPOUCE va YeEVIKEUOEl OWOTA, 600 avéBaive O apIBUOG Twv
oedopévwy  ektraideuong 1000 kar 2000 T1OTE TO POVTEAO €iXE Mia OPKETA KOAN
AgiIToupyia O6TTwG @aiveTal Kal oTIG €lkoveg 18 kal 19 kai otabepotroioutav ota 3000

dedopéva exTTaideuong OTTwWG Qaivetal otnv ikéva 20.
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Epoch 20 £w¢ 60 Learning rate 0,1 €w¢ 0,0001
100 Nepapota

-

I N—
N >

\

\

\/

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

= Average percentage CorrectDemand_and_load = Average percentage CorrectDemand = Average percentage Correct Load

11

Ewévo 17 Zooetéig amopdcsis ovvolkd kot Egyoprotd yio Demand kon Load Twpég
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Nevpwvika Aiktua (8x16 - 16x32 - 32x64) 1000 Tipuég Ekpadnong
Epoch 20 £w¢ 60 Learning rate 0,1 £w¢ 0,0001
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= Average percentage CorrectDemand_and_load = Average percentage CorrectDemand - Average percentage Correct Load

Ewéva 18 Zootig amopdosic Xvvoika ko Egymprota Yo Demand ko Load

60



120,00%

100,00%

80,00%

60,00%

40,00%

20,00%

0,00%
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== Average percentage CorrectDemand_and_load = Average percentage CorrectDemand = Average percentage Correct Load

Ewéva 19 Zootig amopdosic Xvvoika ko Egymprota Yo Demand ko Load
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580 Newpapata

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

= Average percentage CorrectDemand_and_load == Average percentage CorrectDemand -—Average percentage Correct Load

Ewova 20 Zmotéc anopaocels Tvvorkd kot Egymprotd Yo Demand kon Load
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Mapd ™ BeATiwuévn AsiIToupyIKOTATA TOU POVTEAOU, a@oUu augnoaue To TTARB0G
TwV OedoPEVWV EKTTAIOEUONG, BEV IKAVOTTOINOAKAUE aTTO TO MECO OPO TWV CWOTWV
ammo@daocwyv. OTTWG @aivetal Kal OTnNV €IKOVA 21 TO PEYIOTO TTOCOOTO TTOU TTETUXAME
ATav ammd 82,94% £wg 96% yia 2000 Tiuég ektTaideuons. EKTOG autou, TTapatnpuvTag
TIG ETTIPEPOUG TIMEG TWV TTEIPAPATWY BAETTOUPE pEYAAn dlokupavon atrd 48,01% Eéwg

100%. AuTo Qavepwvel OTI TO VEUPWVIKO pag SikTuo dev gival agloToTo.

Mécog 0po¢ 2280 MELPOAUATWV

100,00%
90,00%
80,00%
70,00%
60,00%
50,00%
40,00%
30,00%
20,00%
10,00%

0,00%

500 tasks 1000 Tasks 2000 Tasks 3000 Tasks

B Average percentage CorrectDemand_and_load
M Average percentage CorrectDemand

 Average percentage Correct Load

Ewoéva 21 Méoog 6pog 2280 mepapdatmy

Ta mapatmmdvw atrodeikvuovTal OTnV €IKOva 22 OTToU @QaiveTal N CUVOAIKA
akpipela kar N ouvoAikA atTwAegia TnG diadikaoiag TnNG ekmaideuong. MNaparnpoupe 6T TO
VEUPWVIKO OIKTUO ME 32X64 VEUPWVEG OTA KPUPA ETTITTEON CUUTTEPIPEPETAI KAAUTEPQ
Kal TTANCIAZel TIG BEATIOTEG TIUEG eV XEIPOTEPO €ival TO POVTENO pE 8x16 VEUPWVEG.
Etriong diamoTtwvoupe 6Tl TO KOAUTEPO POVTEAO €TTOUDEVI Oev TTANCIACE! TIG PEYIOTEG
TINEG akpifelag Kal atTwAelag. Na onueiwdei 0TI xpnoigoTToinoaue TTapaAAayég oTo
epoch, oTig TapTideg dedopévwy, oTo BAua pdbnong oTnv OOPr TOU VEUPWVIKOU
OIkTUoU. H amokAion amd TIG MEYIOTEG TIMEG OKPIBEIOG Kal ATTWAEIAG, £pXETal va
ouvnyopnoel otnv PeydAn dlakupavon Twv CwoTWV AatmoQAcEwy Tou PovTéAOU uag.
Etriong autdé tmou traparnpoupe gival 0TI n atmdégacn yia To Load cival TTooo0TIqiN

KaAUTepn atmé 1o Demand.
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loss(16 32)  ====accuracy (16 32)  ====]|0ss(8 16) ====accuracy(8 16)

60

Ewova 22 Axkpifero - Ardrero Exnaidgvong
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ATTO Ta TTOPATTAVW KATAVOOUUE OTI TO HOVTEAO POG Bev gival agIOTTIOTO yia auTd
Ba TTpoPoupe oe KATTOIEG OAAaYEC. AuTO TTOU OIATTIOTWVOUME OTTO TA TTAPATTAVW
TTeipduarta gival 011 N amoé@acn yia 1o Load €ival TTo aTTOTEAECUATIKI a1TO OTI yIA TO

Demand (gikéva 23)

2Uvolo OpOwv anodpacswv 2280 Nepapdatwv
9 0,
98,00% -
96,00% -
94,00% - )
92,00% - 3
90,00% -
88,00%
86,00% T T T
Correct Correct Demand Correct Load
Demand_and_load

Ewova 23 Xovoro OpOav amopdaoewy 2280 Ilewpopdtov
20 uépog

AuTO TTOU TTOPATNPEOUME gival OTI ekTTaidevoupe 10 PéyeBog Demand yia pia
KAipaka apiBuwv PeTatu -1 €wg 1 Kal eKTTAIOEUOUME TO MOVTEAO va OEXETAl WG 0pOn
ammoéQacn TIMES TTOU €ival HEYOAUTEPEG aTTO TO PNOEV. AnAadn {nTAPE WG 0PBEC TIUES
OTO MECO MPIAG KAIMOKOG apIBPwyY TTOU OTNV TTEPITITWON YAg, TO PEOO TNG KAipakag -1
¢wg 1 gival To undév. ‘Emreita, gueic OOKINACOUNE TO JOVTEAO O€ TIMEG MIAG KAipakag atrd
0 éwg 1 yia To Demand kai {ntaue opON TiuA N oTroia va gival yeyaAutepn atmoé 1o 0,6.
To 0,6 Opwg dev gival TO HEOO TNG KAiPakag 0 €éwg 1, TO YEOO TNG TTAPATTAVW KAIJOAKAG
gival 1o 0,5. AuTto €ixe oav attoTéEAeoPa va €xoupe AyoTEPN akpiBeia oTnv TTPORAEWN
TOU povTéAou pag. ETmiong xpnoiyotroloucape loss function tnv MSE. AiammoTtwoaue
Opwg o1 yia TTpoBAfpaTa TTou BéAoupe atrdvinon 0 A 1 Asitoupyei kaAUTepa n Binary
crossentropy. Omote 1O emméueva Treipduara €yivav pe loss fuction, tn Binary
crossentropy Kal dexOuaoTe WG opBdn atmdégacn yia To Demand TIUEG O OTTOIEG €ival
MeyaAuTepeg Tou 0,5. Tehikd pe Tig TTapatmmdvw aAAayEég Kal ETTera atmo 550 treipduata

odnynBdnKape oTa TTAPAKATW CUPTTEPACHATA KAl YPOPIKEG.
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Ag doupe TNV atmdédoon TPIWV VEUPWVIKWY JIKTUWY dUO KPUPWV ETTITTEOWYV KAl ECWTEPIKA 8x16,16x32 Kal 32x64 VEUPWVEG.

Xpnoipotroijoape epoch ammé 60 éwg 300, BApa paddnong amd 0,1 éwg 0,0001, BeAtiototroinon ADAM, Tipég ekTTaideuong atrd

1000 £wg 2000.

120,00%

100,00%

80,00%

60,00%

40,00%

20,00%

0,00%

Zwotn anodaon ava nARBo¢ vevupwvwv

—_—

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

=32 x64 Correct Demand and Load == 16x32 Correct Demand and Load === 8%16 Correct Demand and Load

Ewkéva 24 Zmoti amdépacn ava ti0og vevpovmy
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105,00%

100,00%

95,00%

90,00%

85,00%

80,00%

75,00%

Akpipela Eknaidevong ava ntARBo¢ vevupwvwv

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

= 32x64 Validate_Accuracy = ]6%32 Validate_Accuracy = 8%16 Validate_Accuracy

Ewova 25 Akpifero Exnaidcvong ave ain0og vevpovov
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AnwAela eknaidevong ava TARO0¢ veupwvwv
35,00%

30,00% —
25,00%
20,00% /
15,00% J //
10,00% ﬁ/ /

5,00% /_//7//

0,00%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

= 32x64 Validate_loss = 16x32 Validate_loss == 8x16 Validate_loss

Ewkova 26 At®diero ekmaidogvong ava TA00S vevp@vov

ATIO TNV €IKOva 24 €EAyouphe TO OUPTTEPACHA OTI TO KOAUTEPO VEUPWVIKG gival auTtd TTou €xel 16x32 veEupwveS apou TO
TTANB0G TwV CWOoTWV aTmoPacewv TTANCIAlel 010 100%. MapatnpwvTag OUWGS TNV akpiBela eKTTaIdEUONG Kal TNV OTTWAEIA ATTO TIG

€IKOVEG 25 Kal 26, BAETTOUPE OTI TO VEUPWVIKO e 32x64 veupwveg pabaivel KaAutepa. AuTo 1O TTapddofo pag deixvel onuadia
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overfitting. AnAadr) To JOVTEAO POG ATTOUVNMOVEUEL TIG TINEG Kal Oev €ival KaAO o€ vEéa dyvwoTta dedopéva. Autd Ba kKAnBoupe oTa

eTTOMEVA TTEIPAPATA VA TO OIOPOWOOUNE. ETTIONG, TTAPATNEOUUE OTI 000 MEIWVETE N OKpPIBEIa TNG EKTTAIOEUONG KAl QUEAVETE N

aTTWAEI (EIKOVA 25 Kal 26 ) PEIWVETAI KAl TO TTARBOG Tw CWOTWV ATTOPACEWY (EIKOVA 24) KATI TO AQVAPEVOUEVO KOl AOYIKO.

Nevpwvika 16x12, 32x64, 8x16 550 MNepapata

120,00%

100,00%

80,00% \’v—\\-/ M \/m
N/ A4 =

60,00%

40,00%

20,00%

0,00%

O O O O O O O O O O O O O O O
N N A N N R N A O N A R RO ORI
S PP L PSP PSSP S

Correct All

—\/alidate_Accuracy

Ewéva 27 Nevpovika 16x12, 32x64, 8x16
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2UVOAIKA OTnVv €IKOVa 27 TTapaTnpoUpE TNV akpiBela TG ekTTaideuong va akoAouBei To TTAB0G Tw CWOoTWV ATTOPACEWY,
EKTOG aTTO TO TEAOG TNG YPAPIKAG TTAPACTACNG OTTOU EKEI N OKPIBEIa eKTTAIOEUONG UEIWVETAI KOl Ba TTEPIMEVE KAVEIG VA EXOUME
MEiwon kal oto TTARBOG Twv opBwv atroPacewy. MapoAa autd BAETTOUNE Pia augnon oTo TTANBOG TwV CWOTWV ATTOPACEWY, TO
OTTOI0 oUVNYOpPEi OTO OTI TTPETTEI VO BEATIWOOUMPE TO MOVTEAO pag. ECAANOU, vy OTO TTPWTO TTEIPAUATIKO UEPOG N 0pBn ammdégacn
TToU a@opd Tnv peTaBAnTA Load Atav KaAutepn, a@ou aAAdgaue Tov €Aeyxo Tng petaBAntrig Demand amd 1o 0,6 oto 0,5,

SIATTIOTWVOUE ATTO TA YPAPHHATA TNG €IKOVAG 28, OTI n 0pBr) amdgacn TnG PETABANTAS Demand €xel au¢Aoel Ta TTOOOOTA TNG.

1 4
20 Megpo .
POS 1o Megpog
97,78% 97,36%
98,00% - 98,00% 1
96,00% - 96,00% -
94,00% - 94,00% -
92,00% - 89,50% 92,00% - ;
90,00% - 87,24% H JuvoAka 550 90,00% - ,
88,00% - . m 2280 Nepaparta
86 00% - TELPAATO 88,00% -
, ()
84.00% - 86,00% T T f
82.00% - Correct All  Correct Correct
80100% Demand Load
Correct All Correct Correct
Demand Load

Ewkéva 28 Loykpron ZOoTOV amoQaoemy avd TEPUNATIKO PEPOS
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30 uépog

MNa va BeAtiwooupe TRV ammodoon Tou OIKTUOU HAG TTEIPAPATICOMAOTE OE €va

VEUPWVIKO OIiKTUO OUO €1000WV KOl dUO KPUPWV ETITTEOWV HE 16x32 0WTEPIKOUG

VEUPWVEG 0 KABe etitredo avrioToixa Kal pia TeAIK €¢odo. AAAAloupe Tnv loss

function atré Binary crossentropy oTn ouvapTnon TOU JECOU TETPAYWVIKOU OQAAUATOG

Tnv MSE. Aig¢ayayoupe 110 mreipdpara pye epoch tou kupaivetar amd 60 £wg 300,

BeAtioTtotroinon pye ADAM kai BApa padnong amd 0,1 éwg 0,0001. To povtéAo pag

ekTaudeutnke ammd 1000 €wg 2000 TipéEG. ZTnV eikdva 29 @aiveTal N akpifela Tou O€

ouvOUaOouO e TNV opBny amoégacn. Evw otnv eikdva 30 TTapatnpoupe o1 TTAAI TO

Demand €xel kaAuTtepn amrdédoon atod 1o Load.

Ekmawdevtikn Akpipeia - OpOn anodaon
110 mepapato

120,00%
100,00%
80,00% _W/\_
60,00%
40,00%
20,00%
0,00%
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
= \/alidate_Accuracy = CorrectDemand_and_load
Ewova 29 Exnawdevtikn Akpipeia
OpOn anodpaon Demand ko Load 110
’
TLELPOLATA
120,00%
0,
100,00% - — e ————
80,00%
60,00%
40,00%
20,00%
0,00%
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
= CorrectDemand Correct Load

Ewoéva 30 Op0nq ard6@aon Demand ko Load
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Nevpwviko diktvo 16x32 200 Epoch 2000 Tiuég eknaidsvong BApa
Eknaudevong 0,001

1,2
1—vv A a4
0,8I
0,6
0,4
0,2 \
O A
- O =« O = OV 4 O « O «d O a4 O «d O «d O «+d O o O =« O «+H O =+ O =« O =+ O «4 O «4 O «d O -« O
T N N O T NN O O NN 00 0 OO0 O O +F 8 N AN 0D D < < 1D in W O NN 0 0 OO
Lo B e B IR o L B IR e B o R B e IR e R T e IR e O I I e I IR I o |
e——=Train_Accuracy  ===Train_loss ===Validate_Accuracy == Validate_loss

Ewéva 31 Nevpoviké diktvo 16x32 Epoch 2000 Tyuég
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0,9000

0,8000

0,7000

0,6000

0,5000

0,4000

0,3000

0,2000

0,1000

0,0000

Nevpwviko 8iktvo 16x32 60 Epoch 1000 Tiuég eknaidsvong Bpa
Eknaudevong 0,0001

\—g

5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35 37 39 41 43 45 47 49 51 53 55 57 59

=—=Train_Accuracy  ====Train_loss =—=Validate_Accuracy == Validate_loss

Ewova 32 Nevpoviké diktvo 16x32 60 Epoch 1000Twpég
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1,2

0,8

0,6

0,4

Nevpwviko 8iktvo 16x32 300 Epoch 2000 Tiuég eknaidsvong Bapa

Eknawdevong 0,0001

==Train_Accuracy  ==Train_loss =—Validate_Accuracy == Validate_loss

A ARP I
AN AN MO ON AN OO AN DA A NOOWN ARNMOAWN ANOODDND A NOMODODW ANMOOAOWM ANMOO LW
AN O N T TN O ORNNOOODDDDOO A AN N OMNMSTNWMOOMNOWONNNDNDNDO dd ANANNSTTNWLM ONNOOOOOD
L I I T TR e T T T R B TR T O R R AR R A oA o B o VA o VA o VIR o VI o VI o\ I o VAR o VBN o VA o I 0 I o U o VIR o

Ewéva 33 Nevpoviko diktvo 16x32 300 Epoch 2000 Tipég
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O1 eikdveg 31 kai 32 TTEPIEXOUV TO KOAUTEPO VEUPWVIKO BIKTUO KOl TO XEIPOTEPO
avrioToixa. Evw o1o ypdenua tng cikdvag 33 treplypd@etal €va poviéAo pe epoch 300.
270 ypA@nua TNG €IKOvag 31 TTapaTnpoupe OTI N akpiBela eKTTAIOEUONG Kal N aTTWAEIA,
KaBwG €TTioNG Kal N TMKUPWON GTAVOUV OTa PEYIOTA BEATIOTA Opla. Evw oT0 ypdonua
TNG €IKOVaG 32 TTapaTNPOUNE OTI TO JOVTEAO QTTOKAIVEI APKETA ATTO TIC BEATIOTEG TIUEG.
Ta dedopéva Tou ypagnuatog 33 TTPooIdIAlouV PE AUTA TOU XEIPOTEPOU O€ ATTOdOO0N
MovTéAou TTapdAo TTou £XoupE £va TTOAU peydAo epoch. Ta TTapatrdvw ATTOTUTTWVOVTOI
KAl oTa TTO000TA 0pBng amdgacng OTTwG eival opatd oTnv e€ikova 34 yia T1a Tpia

MOVTEAQ.

Noocooto opOwv anodpdocewv

100,00%
80,00%
60,00%
40,00%
20,00%

0,00%

Correct All CorrectDemand Correct Load

B Neural 16x32-Epoch 200-Lr adam-Task 2000
B Neural 16x32-Epoch 300-Lr 0,0001-Task 2000
Neural 16x32-Epoch 60-Lr 0,0001-Task 1000

Ewoéva 34 — TTocooté 0pO®V amopaccwv 110 tewpaporta

ZUMTTEPAIVOUNE OTI TTEPICOOTEPA epochs Kal TTEPICOOTEPES TINEG EKTTAIOEUONG
Mag divouv atroTEAEOPOTA TTIO KOVTA OTIG €MOUNNTES TIWEG. TlapdAa autd oTo ypdenua
TNG €IkOvag 33 evw €xoupe epoch 300 dev éxoupe Ta MOUPNTA ATTOTEAEOUATA OTTWG
auTta eu@avifovral otnv eikova 34. Autd 1o Tepigévape BIOTI OTTwG BAETTOUNE OTO
ypaenua tnG €Ikovag 33 n eKTTaideuon Kal n amwAgia dev TTANCIACOUV TIG UEYIOTEG
TINEG. H TTponyoUpevn TTapaTthipnon POg odnyei OTO CUPTTEPOCHA OTI TO PHOVTEAO Hag
Oev Acitoupyei agiomoTta. Me dAa Adyia Ba ouvexiooupe OTO €TTOPEVO PEPOG va

epyalopaoTe  yia T Onuioupyia  evog o a&IOTMOTOU  GUOTAMNOTOC.
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40 uépog

Evw €xoupe PBeAtiwoel apkeTd KAAG Tnv  ammodoon Tou OIKTUOU  [ag,
TTPOOTTIAB0UNE VA TTETUXOUME Mia TTI0 oTaBEPr dIaKUPAVON CWOTWYV ATTOPACEWY TTPOG
10 100%. ©€AoupE oI TINEG TWV 0PBWYV ATTOPACEWY Va PNV TTEPTOUV KATW atro 10 90%.
AUTO TTOU TTOPATNEOUE €ival OTI EVW OTO TTPWTO PEPOG ol TINEG yia To Demand ritav
XEIPOTEPEG a1rO OTI Tou Load, amd TO OeUTEPO MEPOG Kal ETTEITA N KATAOTAON
QAVTIOTPAPNKE UE KATTOIEG TTAPEUPACEIC TTOU KAvauE. MNa va BEATIWOOUNE TO TTAPATTAVW
TTPORANPa aAAdloupe TNV KAIJOKO Twv OpIBUWY HPE TNV OTToid EKTTAIBEUETAl TO
VEUPWVIKO MG OikTUO. Evw cixaue €TTIAECEl va ekmaideveTal To Demand kai 1o Load
METACU TwvV TIHWV 1 — 100, TTpwTioTWG £TAéyouue To Demand va ekTTaideveTal ETALU
0-100 kai 1o Load petatu 0-10000. Aev aAAdloupe TTOAU TNV KAiaKa PE TNV OTroid
ekraidevetal To Demand, 81611 BAETTOUME  OTI €XOUME  OPKETA  IKAVOTTOINTIKA
armroTeAéopara OTTwWG QaiveTal Kal oTov Trivaka 1. To deUTePO Pripa TToU KAVOUUE gival
va aAAGgoupe TNV ekTTaideuon Tou Load pidikd, €101 TOTTOBETOUUE TNV €TIKETA (1) OTAV
é¢xoupe Demand>0.5 and Load<5000. 2tnv oucia n @iAocogia, Tou TTo Ba Bewpei TO
MovTéAo pag opbn ammogacn (Demand>0.5 and Load<5000) dev £xel aAAGEel, SIOTI Kail
edw B€Aoupe To PEOO TNG KAIPAKAG, ATTAWG AUTO TTOU KEPDICAUE OTNV TTPOKEIMEVN
TTEPITITWON €ival N TTOIKIAOPOPPIa Twv OEQOUEVWY Kal ETTITTAEOV QUTAV N TTOIKINOPOP@Ia
EMTEIVETAI ATTO TO YEYOVOGS OTI Ol KAIJOKEG eKTTAIdEUONG EeKIvOUv atro To (0) kar éx1 atrd
10 (1), OTTWG EeKIVOUOQV OTA TTPONYOUNEVA PEPN, UE ATTOTEAEOUA QUTO va TTPOCOWOEI

Mia eTTITTAEOV OKPIBEIO OTO HOVTEAO PAG.

CorrectDemand | Correct Load
88,72% 82,87%
96,56% 84,83%

100,00% 85,01%
98,82% 86,70%
99,89% 87,84%
94,29% 88,64%
100,00% 89,43%
99,76% 91,75%
98,98% 95,02%
97,79% 96,75%
100,00% 98,22%

Mivakag 1 Mocostd OpO®OYV amo@dsswv Demand kot Load

21a Trelpduarta mou 6a akoAouBrijoouv xpnoiyoTroloupe loss function Tnv “MSE”

Kal Tnv “Binary crossentropy”, €tmmiong es@appocaue epoch atd 60 £wg 100, TIPEG

76



ekmraideuong amdé 1000 €wg 2000 kai BeATioTotroinon Adam pe BAPa ekTTaideuong n
e€opiopou Tiun Tou Adam dnAadn 0,001. Zta TmapakdTw TreEIpduaTa 6a dlaxwpicoupE

TIG YPa@IKEG avd loss function yia va emAéGoupe TNV KaAUTepn Auon. Aie¢AxBnoav 250

TTeIpAuaTa.
Méooc 6pog Tiuwv Eknoudevong Epoch 60
Binary Crossentropy 90 nmelpapatwyv
1,2
1 e ———————
08 ,ﬁ
0,6

0,4 \
N

0,2 —_—

1 3 5 7 91113151719 2123252729313335373941434547495153555759

e MO TRAIN ACCURACY e====MOTrain_|oss

e MOValidate_Accuracy == MO Validate_loss

Ewova 35 - Méoog 0pog Tindv Eknaidcvong Binary Crossentropy

Méoog 0po¢ Tiuwv Ekmatdevong Epoch 60
MSE 90 nelpapatwyv

1,2000

L0000 (0F/b//F7FbFYmY et nti%i ... .. . ..o .__ - . . - -. .- -__.__—__—-—._.-~
0,8000 7/

0,6000

0,4000

0,2000
N—

0,0000 —_—
1 35 7 911131517192123252729313335373941434547495153555759

=== MO TRAIN ACCURACY ====MOTrain_loss

e MOValidate_Accuracy === MO Validate_loss

Ewova 36 - Méoog 6pog Tyndv Exnaidogvong MSE
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16x12 Awakupdavon Accuracy - Correct Demant and Load
loss: MSE - Binary Crossentropy Epoch 60-100, Tasks 1000-2000
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Ewova 37- Xvvolkd amoteréopato 250 nepopdtmv
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ATTO Ta ypa@riuata Twv €IKOVWVY 35 Kal 36 TTapaTnpoupe 6T Ta TTEIPAPATA UE

loss function MSE éxouv kKaAuTtepn atrdédoon. Auto dlakpiveTal {EKGBapa oTo ypapnua

NG €Ikévag 37, OTToU N €uBcia Twv 0pPBWV ATTOPACEWY Kal TNG akpifelag ayyifouv 10

BéATIOTO.

Méoog 6poc 250 melpopdtwv

100,00%
98,00%

M Binary_crossentropy B MSE

Ewévo 38 Zovoro Opbdv aropdccsov ava Loss Function

ETriong o1 mmapammdvw TIMEG OUVAdOUV KAl HPE TA YPAPAUOTA TWV EIKOVWV

35,36,37 OTTOU KaI EKEI €ival avePO OTI TO MOVTENO PaG eKTTAIOEUETAI TTOAU KAAUTEPQ PE

TNV peTaBAnTN loss function MSE a6 o1 ye Tnv Binary Crossentropy.

Méoog 0pog 250 melpapATWY

100,00%

98,00%

96,00%
94,00%
92,00%
90,00%

88,00%
Train_Accuracy Validate_Accuracy

W Binary_crossentropy ® MSE

Ewova 39- Méoog 6pog 250 merpopdtov avé covapTnon anmAsog
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EmmAéov, autd mmou BEAoupe va emmionudvouue gival OTi, €AV OUYKPIVOUME TIG
TINEG TwV opBwv atmmodoewyv atrd OAa Ta TeIpduaTta TTou €xouue diegayayel, Ba
JIaTTIOTWOOUNE OTI aTTO T OTIYUR TTOU OAAGEAUE TNV EKTTAIDEUTIKA KAIJOKO TWV TIMWV
1600 ot0 Demand 6co kal oTo Load kal o€ ouvduaoud pe v loss function MSE, oTo
4° u€POG, EXOUPE ATTOTEAECUOTA TTOU Jev TTEPTOUV KATW aTrd To 94,66% yia To Demand

and Load, aAAdG kai EEXwPIoTA OTTWG QAiveETAl OTOV TTiVaKa 2.

MovtéAo NeUupwv LKOU Correct Correct Correct
ALKTUOU Demand and load Demand Load
Epoch 60-adam-Task 1000-MSE 95,17% 94,66% 99,29%
Epoch 60-adam-Task 1000-MSE 96,71% 100,00% 96,71%
Epoch 60-adam-Task 1000-MSE 97,95% 100,00% 97,95%
Epoch 60-adam-Task 2000-MSE 98,65% 99,43% 99,22%
Epoch 60-adam-Task 2000-MSE 99,10% 99,10% 100,00%
Epoch 60-adam-Task 2000-MSE 99,385% 99,863% 99,385%
Epoch 60-adam-Task 2000-MSE 99,50% 99,34% 99,62%
Epoch 60-adam-Task 2000-MSE 99,539% 100,000% 99,539%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 99,735% 100,000% 99,735%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 100,00% 100,00% 100,00%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 100,00% 100,00% 100,00%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 100,000% 100,000% 100,000%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 100,000% 100,000% 100,000%
Epoch 100-adam-Task 2000-MSE 100,000% 100,000% 100,000%

[Mivakag 2 XvvolMkd mocootd opOdv aro@docmy - MSE

Apa ETTEITA KOl ATTO TA TEAEUTAIQ TTEIPAPATA KATAAYOUPE OTO CUPTTEPACHA OTI
TO0 PovTéAdo TTou Ba kataAAfouue Ba eival éva veupwvikd dikTuo dUO €106dwv, OUOo
KPUQWV ETTITTEOWYV, OTTOU TO KABe Kpu@d eTmiTredo Oa €xel 16 kal 32 VEUPWVEG
avtioToixa Kal TEAOG Ba éxel pia €¢odo. Oa xpnoiyotroijooupe loss function MSE,
BeAtiototroinon Adam pe BrApa pdbnong tnv egopiopou miun 0,001, epoch 100 kai
TTARB0G ekTTaAIdEUTIKWYV TIHWV 2000 o1 otroieg Ba KupaivovTal atd 10 0 £éwg 1o 100 yia 10

Demand kai yia 1o Load a1rd 10 0 £w¢ 10 10000.

‘Etreira amd 1peic XINGdeG ekaTtév evevrivia (3190) mreipdpaTta dIATTIOTWVOUUE
atrd TO EKTTAIOEUTIKO PEPOG OTI OAEG OI TTAPAUETPOI TTAICOUV TTOAU ONUAVTIKO POAO Kal
KAOE TTPORANUA avTIMETWTTICETE PE TOV DIKO TOU TPOTTO, BEV UTTAPXEI Mia AUCN yia OAa Ta
Béuara. KaBe epyacia éxel TIG Oikeg TNG 1IDIAITEPOTNTEG KAl CAV TETOIO TTIPETTEI VA
avTigeTwTriCeTe. Mapddeiyua, avadnTwvtag oto d1adikTuo, pag TTpoTeivoTav n Binary
Crossentropy wg loss function yia 8épata amdé@aong TTou atraitoucav €6odo 0 kai 1,

autrl n AUon Oev OoUAewe TOCO KOAG 6000 pe n MSE. Agou kataAnéaue oTo

80



EKTTAIOEUTIKO POVTEAO Ba TTPOXWPACOUUE OTO €TTOPEVO OTAdIO OTnv dladikaoia Tng

OOKIUAG YIa TNV £EQYWYNA TTEPAITEPW CUPTTEPATHUATWV.
4.3.2. Aokipaoia Nevpwvikov Alktoou

‘Etreira a1rd tnv dnuioupyia Tou TTIO ATTOTEAEOUATIKOU VEUPWVIKOU JIKTUOU Ba
eKTEAEOOUPE OOKIUEG OTO MOVTEAO pag. Oa dieEaydyoupe TTEIPAUATA PE OIAPOPES
TTOPAAAQYEG OTIC TTAPAMETPOUG TIOU A@OPOUV OTO MEPOG TnG OOKIYaciag Tou

TTPOYPAUMATOG.
1o uépog- Batches

2T0 TOpakATw ypdenua Tng e€ikovag 40 BAETTouye TO TTOOOOTO OPBWV
ATTOQACcEWV TOU POVTEAOU pag ava trapTideg epyaciwyv (batch). MNMapatnpouue OTI Ol
a1TOdO0EIG €ival ECAIPETIKEG KAl AUTO €TTIRERBAILOVETAI KAl ATTO TO YPAPNUA TNG EIKOVAG
41 1ou agopd Tov pEco 6po 600 TTEIPAUATWY OXETIKA WE TO TTWG EKTTAIOEUTNKE TO
VEUPWVIKO Pag POVTEAO. TEAOG OuvayeTAl TO CUPTTEPACHA OTI OTAV £XOUME TTAPTIOES

ava 10 (batch 10) éxouue KaAUTEPN ATTOdOON.

99,50%

99,00%

98,50%

98,00%

97,50%

97,00%

96,50%

Correct Correct Correct Correct Correct Correct
Batch 10 Batch 5 Batch 10 Batch 20 Batch 50 Batch 100
Task 1000 Task 2000 Task 2000 Task 2000 Task 2000  Task 2000

Ewoéva 40 — Iocooto opddv amopacemv ava Batches o 600 tepapata,
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1,2000

1,0000

0,8000

0,6000

0,4000

0,2000

0,0000

Méoog 6po¢ 600 melpoATWVY

\_

1

—_———
4 7 10 13 16 19 22 25 28 31 34 37 40 43 46 49 52 55 58 61 64 67 70 73 76 79 82 85 88 91 94 97 100

==Train_Accuracy  ====Train_loss =——=Validate_Accuracy == Validate_loss

Ewéva 41 Mécog 0pog -Batch amd 5-100 -Tasks 1000-2000
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270 ypaenua NG €Ikévag 42 BAETTOUE TOV PMECO OPO €TTIAOYAG TwV CEUYWV HE
upnAé demand kail xapunAé Load (Demand>0,5 and Load<0.5) oe 600 meipduata wg
(popular) dnuo@iAn task vy 6Aa Ta UTTOAOITTA UE TRV HOPPN oTTaviwy (rare ) tasks dev

emAEyovTal.
80,00% 1~ 74,25% 73,89% 73,50% 74,12% 73,87% 73,84%
70,00% -
60,00% -
50,00% -
40,00% -
30,00% 23,7 24,1 24,4 23,8 24,1 24,1
B Popoular Tasks
20,00% -
M Rare Tasks
10,00% -
0,00% T T T T T T
N S Q Q Q N
$ P S S S S
N O v v S SV
I o ¥ o ¥
Al K K K K2
D o~ o N B N
< o N
& 3 3 & & X
P o? 2 P P 5
Q N D Q 9 Q
N Q
< KR & >
< <! < 5 <<,+Q
Ewova 42 — Méoog 6pog emroyig Anpogri®v — Xaaviov tasks og 600 nepaporta
Average Minutes Time Experiment
2,20
2,17
2,15 AN
2,10 \
2,05 \
2,00 ’ 99
1,95 1,94
1,90 N _—
’ =7 '—%89
1,85
1,80
1,75
1,70 T T T T T 1
Batch 5 Tasks  Batch 10 Batch 10 Batch 20 Batch 50 Batch 100
2000 Tasks1000  Tasks 2000  Tasks 2000  Tasks 2000  Tasks 2000

Ewéva 43- Méoog 0pog 6€ AemTO EKTELEGG TEPUNATOV
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21NV €IKOva 43 BAETTOUNE TO HECO OPO TOU XPOVOU TTOU ATTAITHONKE yia va Yivel n
KAOe dekdda TTEIPAPATWY O€ KABE KUKAO Tou TTpoypduuartos. Otrwg gival gavepd otav
Ol TTOPTIOEG TWV EPYACIWV Eival MIKPOTEPEG ATTAITEITAI TTEPICTOTEPOG XPOVOG OAAG
XPelaCopaoTe AlydTEPN UTTOAOYIOTIKY 10XU, €VW OTAV EXOUME MEYAAEG TTOPTIOES
EPYAcIwV XpelalopaoTe ANIYyOTEPO XPOVO OAAG PeEYAAUTEPN UTTOAOYIOTIKA 10XU. Evw
TTaparnpouue o1 yia 5, 10, 20, 50 batch o xpdvog ueiwveral, yia 100 batch o xpdvog
augavetal, evw €uEiC Ba TTEPINEVAPE O XPOVOG va ouvexioel va pelwveTal. Auto
oupBaivel dIOTI val PeV EXOUME MEYAAN TTOaPTIOO €pPyaCIiWV AUTO TTOU KOBUOTEPEi TO
Treipapa gival n uttoAoyIoTIKA 10XU. Apa dev gival TTavakela To PEYAAO HEYEBOG TNG
TTOPTIOOG €pyaoiwy, Ba TIPETTEl va UTTAPXEl I00pPOTTia  PeyéBoug TTapTidag Kai

UTTOAOYIOTIKAG 10XUG.

270 ypo@riuaTa Twv €IKOVWYV 44 Kal 45 ep@avifeTal N KATAVOWN TWV TIHWV TToU
EXouv eTTIAEXBEI WG 0pBEC atTopacelS. MapatnpoUpe OTI o1 TINES TTOU ETTIAEyOVTAl OTTO
TO VEUPWVIKO Pag BiKTUO TTANPOUV TIG TTPOUTTOBECEIC 0pBOTNTAG TOU TTEIPANATOS UAG.
Me GAAa AOyIa TO VEUPWVIKO POG OIKTUO €XEI ETTIAEEEI TIWEG peTagu O kan 0,5 yia 1o Load

ka1 0,5 €wg 1 yia To Demand.

1,2

AN 1
i

0,8 \

!

OO ..

== | OAD

NN < N O N0 OO A N MO T 1N OO0 O O d N M
NN < N OO A NN < 1D ON0 O d N OO <
™ = e " AN AN NN

Ewéva 44 Evpog Levydv Tipo@v mov emréyOnkay yio To Demand kot to Load ,

opOV amopdoemv
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0,6

0,5

0,4

0,3

Load

0,2

0,1

Katavopun Tiypwv OpOwv Anodpacewv

Demand

1,2

Ewéva 45 — Ieproyn Tipdv Levydv opbav aropdacemv Demand kot Load

Ta TTapatmavw ypa@nuata Twv eKOVwY 44 kal 45 TrepIEXOUV TIG TIMEG TTOU

TTapAxenoav amd To VEUPWVIKO Hag OiKTuo, TO OTToi0 TIPE TIC OTTOPACEIS TOU

YPOAPANOTOG TNG €IKOVAG 46.

Op0B<cg anodaoelg - Katavoun EmtAoyng

EPYQOLWV

100,00%

100-009
100,007

100,00%

80,00%

60,00%

40,00%
20,00%

0,00%

Correct All CorrectDemand Popoular Tasks Rare Tasks

Ewova 46 1060616 0p0@V amopdoe®v — [10606T6 ANPOPIAOV KOl GTOVIOV EPYAGLOV
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20 uépog- Tasks

2€ AUTO TO PEPOG TPOPODOTOUME TO MOVTENO POG ME TTEPICOOTEPEG £PyATies Kal aveBAlouue Kal TIG TTAPTIOES TwV

EPYACIWV WOTE VA OEIOAOYNOOUNE TN CUNTTEPIPOPA Tou DIKTUOU Pag. Elocdyouue otoug veupwveg atrd 4000 epyacieg Ewg 32000

XINIGdeg epyaaieg kai TIg TpogodoToupe ava 10,40 kar 80 kKGBe @opd. 210 ypA@nua TNG €IKOVAG 47 Kal TNG €IKOVAG 48, TTapaTtnPoUuE

o€ TTABog 400 TTEIpaPdTWY TNV EKTTAIOEUCT KAl TRV AKPIBEIO EKTTAIDEUONG AVTIOTOIXO O€ KABE €IKOVA, O€ OUVOUAOHO PE TO TTANB0G

TWV CWOTWYV ATTOPATEWV.

1,2000
1,0000
0,8000
0,6000
0,4000
0,2000

0,0000

e Train_Accuracy

e CorrectDemand_and_load

%’b"

Ewova 47 Zvvoliki) EKmaidgvor) Kol T10606T0 0p0@V amo@dacemy og tAN00c 400 terpopdtov
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Y

= \/alidate_Accurac

CorrectDemand_and_load

| 000Z€ SyseL Ov yareg 0T dx3
" 000Z€ SiseL OF yaieg 0T dx3
" 000Z€ SdseL OF ydreg 0T dx3
| 000Z€ SYseL Ov yareg 0T dx3
" 000Z€ SYseL OF ydieg 0T dx3
" 000Z€ SiseL O yoieg 0T dx3
" 000Z€ SdseL OF ydieg 0T dx3
| 000Z€ SYseL Ov yareg 0T dx3
" 000Z€ SiseL OF ydieg 0T dx3
" 000Z€ SiseL OF ydieg 0T dx3
" 0009T S¥seL O ydieg 0T dx3
| 0009T SyseL OF yareg 0T dx3
| 0009T SYseL O ydieg 0T dx3
| 0009T SYseL O yd1eg 0T dx3
| 0009T SyseL OF yaieg 0T dx3
| 0009T SyseL Ov yareg 0T dx3
| 0009T SYseL OF ydieg 0T dx3
" 0009T S¥seL O yd1eg 0T dx3
| 0009T SyseL OF yaieg 0T dx3
| 0009T SyseL OF yareg 0T dx3
' 0008 Sdsel 0T yoieg 0T dx3
' 0008 Sdsel 0T yoieg 0T dx3
| 0008 SyseL 0T yoieg OT dx3
| 0008 Sdsel 0T yoreg 0T dx3
' 0008 Sdsel 0T yoieg 0T dx3
' 0008 SyseL 0T yoieg OT dx3
| 0008 SyseL 0T yoieg OT dx3
' 0008 Sdsel 0T yoreg 0T dx3
| 0008 Sdsel 0T yoieg 0T dx3
| 0008 SyseL 0T yoieg OT dx3
| 000v SyseL 0T yoieg OT dx3
' 000¥ Sdsel 0T yoieg 0T dx3
' 000¥ Sdsel 0T yoieg 0T dx3
| 000v SyseL 0T ydieg OT dx3
| 000v SyseL 0T yoieg OT dx3
' 000¥ Sdsel 0T yoieg 0T dx3
' 000¥ Sdsel 0T yoieg 0T dx3
| 000v SyseL 0T yoieg OT dx3
' 000V Sdsel 0T yoreg 0T dx3
' 000¥ Sdsel 0T yoieg 0T dx3

1,2000

1,0000 -

0,8000

0,6000

0,4000

0,2000

0,0000

aTov

7

M00c 400 Tepap

OV 0TOoPAGE®V OE T

O£V61G KO T0606TO 0pOQ

i

N axpifsro ekma

4

Ewoéva 48 Xvvolik
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ATTO Ta TTAPATTAVW YPAPHHATA CUUTTEPAIVOUUE OTI N ATTOBOO0N TNG EKTTAIdEUONG
TOU VEUPWVIKOU Pag BIKTUOU QVTIKATOTITPICETAI Kal 0TV 0pBATNTa TNG ammdé@acng Tou

MovTéAou pag. AuTd TO DIATTIOTWVOUE KAl OTO TTOPAKATW YPAPNUA TNG €IKOVaG 49.

100,00% - 99,40%
98,93%

99,00% - 98,30%

98,00% -

97,00% -
95,96%

96,00% -

95,00% -

94,00% T T T .
Correct All Tasks Correct All Tasks Correct All Tasks Correct All Tasks
4000 Batch 10 8000 Batch 10 16000 Batch 40 32000 Batch 40

Ewéva 49 -ITA00¢ coctdv aropdocmv 400 Teipapatov

Maparnpouue 611 TO PovTéEAO pag atrodidel kaAutepa oTig 8000 epyacieg ue
TTapTida epyaciwv 10. Evw peiwveTal n IkavoTnta TTPORAEYWNS Tou PovTéAou pag étav ol
epyacieg TeTpaATTAACIAfOVTAI, TTAPOAO TTOU TETPOTTAACIAETOI KAl N TTAPTidA Twv
EPYOOIWV. 2T0 ypApnua NG €ikovag 50 trapouciddeTal o PECOG XPOVOS DIAPKEIAG O€

AETTTA TOU EKAOTOTE TTEIPAPATOG.

Average Minutes Time Experiment

3,00
2,80 -
2,60 74%
2,40 =
2,20
2,00
Tasks 4000 - Tasks 8000 - Tasks 16000 - Tasks 32000 -
Batch 10 Batch 10 Batch 40 Batch 40

Ewéva 50 Méoog 0pog eKTaidgvons 6€ AETTA EKTELESS TELPARATOV
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2UMTTEPAiVOUNE aTtTd TO ypd@nua TnG €IkOvag 50 0TI auTA N XPOVIKH uoTépnon
Tou TreIpdpaTtog pe Tig 32000 epyaacicg £xel AvTiKTUTTO Kal 0TnV atrodoor] Tou. Eikaloupue
OTI N KABuoTéEPNOoNn AUTHV O@EIAETAl OTNV UTTOAOYIOTIKN 10XU. Apa, €av BéAoupe va
EQPAPUOCOUNE TO TTOPATTAVW MOVTEAO Ba TTPETTel va AdBoupe utrdwn PAg O€ TTOI0

MNXavnua Ba ekTEAEOTEI O KWAIKAG TOU TTPOYPAUMATOG.

80,00% - 73,51% 74,07% 73,60% 73,07%
70,00% -
60,00% -
50,00% -
40,00% -
30,00% - 24,50% 23,96% 24,41% 24,93%
20,00% -
10,00% -
0,00% T T T T T T T 1
Popoular Rare Popoular Rare Popoular Rare Popoular Rare
Tasks Tasks Tasks Tasks Tasks Tasks Tasks Tasks
4000 4000 8000 8000 16000 16000 32000 32000
Batch 10 Batch 10 Batch 10 Batch 10 Batch 40 Batch 40 Batch 40 Batch 40

Ewova 51 Méoog 6pog emhoyng onuogiladv ko ertavioy tasks og 400 mepaporta

210 ypd@nua TnG eikdvag 51 BAETToupe To NECO OpO €TTIAOYNAG TwV (EUYWV ME
uwnA6 demand kai xapnAdé Load (Demand>0,5 and Load<0.5) og 400 Treipdpota wg
onuo@IAf (popoular) task evw 6Aa Ta uttoAoITTa Pe TNV Jopen oTTaviv (rare) tasks dev
eMAEyovTal. AUTO TTOU TTAPATNPOUME OTO PEPOG TNG OOKINACIOG TOU VEUPWVIKOU HaG
OIKTUOU Kal o€ pia kKAipaka 1000 treipapdtwy n XapnAotepn amédoon ftav 95,96% trou
onuaivel pia Asitoupyia  €CAIPETIKA.  €TTiong, OIATTIOTWVOUNE OTI KATd HECO OpPo
eMAEyovTal atTd TOUuG KOPPBOUG yia TOTTIKN EKTEAEON TTEPITTOU TO 24% TWV EPYACIWY EVW

T0 UTTOAOITTO aTToaTéAAETAI O0TO cloud ) o€ dAANo KOuBo.

Emiong, o péoog O6pog Twv Bapwv TTou €TTIAEYETAI YIO VO €KTEAECEl O KABE
KOUPOG QTTOTUTTWVETAI OTO ypA@nua Tng €ikovag 52. Ommwg TTapartnpouue, o NECOG

Opo¢ KupaiveTal yupw atréd 1o 0,24.

89



0,245

0,246 -
0,245 -~
0,244
0,243
0,242 -
0,241 -
0,240 -
0,239 -
0,238
0,237
0,236 T .
Méco ®optio 1000 Tasks Méoo Moptio 2000 Tasks

0,239

Ewova 52 — Méoog 6pog gopTiov onuo@riav tasks og 200 nepdporta

3o uépog- Mepauata

2€ auto TO PEPOG aAAdloupe To TTANBOG TWV TTEIPAPATWY TTOU €KTEAOUVTAI O€
KAOE KUKAO TOU TTPOYPANMATOS pag. KABe @opd TTou eKTEAEITAI TO TTPOYPAPUA PG, TO
MOVTEAO MOG eKTTAIOEUETAl KOl ETTEITA AKOAOUBEI O KUKAOG TnG TTPOBAEWNnG TOU
VEUPWVIKOU Pag BIKTUOU Kal auTOG 0 KUKAOG eTTaVOAQUPBAVETAI TOOEC POPES OTEC POPES
EXOUME €UEIC opioel Tov apIBPd Twv TTEIPAPATWY. ZTa TTponyouueva PéEPN, O apiBudg
TWV TTEIPAPATWY TTOU EKTEAOUVTAV O€ KABE KUKAO TOU TTPOYPAPUATOS 1 KAAUTEPA OE
KAOe ektraideuon Nrav déka (10). Edw Ta TreipdpoTa pag o€ KABe KUKAO ekTTaideuong
Ba kupavBouv amd 20 éwg 80. Me autéc TIGC allayég BéAoupe va dolpe TTwG
OUUTTEPIPEPETAl TO MPOVTEAO OI0TI Ba amraitnBei  peyaAUTePn UTTOAOYIOTIKR 10XU,

TTEPICTOTEPOG XPOVOGE.

210 ypaenua TnG eIkOévag 53  TTapaTnpoupe T atmoTeAéopaTa  XIAIwV
TETPAKOOIWY (1400) TreipaudTwy. EkteAéotnkav 200 Treipdauara 16000 epyaociwv, 400
mreipauara 8000 epyaoiwv kai 800 treipdpara 4000 gpyaciwyv. OTTwg CUUTTEPAIVOUUE
01 BIaPOPEG BeV ival HEYAAEG.

21NV eikéva 54 BAéTTouue TO PECO QPOPTIO YE TO OTTOIO ETTIPOPUVETAI O KABE
KOUBOG yia Tnv ekTéEAeon Twv eTMAeyuévwy epyaciwy. Eivar opatd o611 To péoo gopTio

givan mrepitrou 0,25 .
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/§8
100,00%

90,00%

80,00%

70,00%

60,00%

50,00%

40,00%
30,00%
20,00%
10,00%

0,00%

Correct All  Popoular  Correct All  Popoular  Correct Al Popoular
EXP 20 Task Tasks EXP EXP 40 Task Tasks EXP EXP 80 Task Tasks EXP
16000 20 Task 8000 40 Task 4000 80 Task
16000 8000 4000

Ewkoéva 53 — [TM]00g 606TOV 0T0PAGEMV 6E GUVOVAGHO PUE TO TAN00G ONUOPLLOV

EPYUOLAV Y10 TOTIKY EKTELEGT] ava TAN00C TEpUpATOY.

Méoog 0po¢ PopTiou EPYACLWV TOTILKNAG
ektéAeonc ava MAROo¢ epyacLwv

0,266

0,270

0,265

0,260

0,255
0,250
0,245
0,240

0,235
Tasks 4000 Tasks 8000 Tasks 16000 Tasks 32000

Ewéva 54 Mécog 0pog goptiov dnpopri@v tasks

Omwg @aivetal kai otnv €IkOva 55 n ekmaideuon Tou VEUPWVIKOU OIKTUOU

ouvexilel va Bpioketal og apiota eTmiTTeda, yia autd AAwOoTE 0 PECOG OPOG TWV

ATTOTEAEOUATWYV Pag dev TTEQPTEI KATW a1ro T0 98,23%
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o Y NN [
0,9600 \ I r/\ V [
0,9400 V V \V II

e——=Train
0,9200 LI = \/alidate
0,9000 1 ¥
0,8800
0,8600
08400 +—+——+r T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29

Ewoéva 55 — Mopeio Exraidocvong vevpovikov diktoov 1400 terpapdtov

Meoo¢g 0po¢ XpOvou SLe§aywyrng opadag
TLELPOANLATWV
11,12
11,20 -
11,00 -+
10,64
10,80 -
10,40
10,60 -
10,40
10,20
10,00 T T f
Exp 20 Batch 80 Exp 40 Batch 40 Exp 80 Batch 40
Tasks 16000 Tasks 8000 Tasks 4000

Ewova 56 - Mgodg 0pog ypovov oreaymyns opados TeipoapdtToy
21NV €IKOvVa 56 eP@aviCeTal 0 XPOVOG O€ AETITA TTOU ATTAITOUVIAV YId TNV
dle¢aywyn €vog KUKAOU exTTaideuong Kal egaywyr TTPORAEWNS TOU VEUPWVIKOU SIKTUOU.
Me GAa Aoyia yia va die€axBei évag KUKAOG TTPOYPAPPATOG, OTOV OTTOI0 KUKAO
ekteAdouvral 20 Treipapara kar eAéyxovralr 16000 epyacieg armraiteital xpévog 10,64
AeTrTov. Ta TTopatmavw TTEIPAUATa amairoloav Xpovo, e¢aitiag Tou peydAou apiBuou

TWV TTEIPAPATWY OAAG Kal UTTOAOYIOTIKE I0XU €¢aiTiag Tou TTARBoug Twv gpyaciwy. ‘HTav
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Mia dokigacia oTtnv oTroia avtatre¢AABe To POVTEAO pOG HME Oxedov dpioTa

ATTOTEAEOUATA.

To TTapatTdvw VEUPWVIKS OIiKTUO UTTOPOUME €dv BEAOUUE va TO aTToBNKEUCOUUE
oTnNV TPEXOUOO KATAOTOON TOU, OTTWG E€ival EKTTAIOEUMEVO KAl VO TO (QPOPTWOOUNE
apyotepa o€ AAAo TTpOBANpa. Mtropouue va kKaAéooupe Tnv Acitoupyia save(). MNa
save(), Trepvaue Tn dladpopur apxeiou Kal To Gvoua Tou apxeiou 0To oTroio BéAouue va

ATTOONKEUOOUNE TO JOVTEAO [E ETTEKTAON h5.

model.save( 'models/experiment_model.h5")

AuT n PEBOBOG Ba aTTOBNKEUTE! YIA TO JOVTEAO - TNV APXITEKTOVIKA, Ta BApn, TN
BeATioTOTTOINON, TNV KATAOTAON TOU PEATIOTOTTOINTA, TO TTOO0C0TO €KUAOBNONG, TNV
amwAeia KA. Twpa TTOU €XOUPE ATTOBNKEUOEI QUTO TO MOVTEAO, MTTOPOUME va
XPNOIUOTTOINCOUUE TO WOVTEAO apyoTepa o€ Eva AAAO TTpoBANua. lMNa va yivel auto,
€10AQyoupe TTpwTa TN ouvapTtnon load_model (). ZTn cuvéxela, UTTOPOUNE VO KAOAECOUNE
TN AEIToupyia yia @OPTWON Tou POVTEAOU, OEIXVOVTAG TO ATTOONKEUPEVO POVTEAO OTO

dioko.

from tensorflow.keras.models import load_model
new_model = load_model('models/experiment_model.h5")
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YYMIIEPAXMATA

Néeg 10€€G Kal TEXVOAOYIEG EpxovTal Kal EpappodovTal atn onuepiv €oxn. Ol
I0€eG QUTEG OEiXVOUV KAIVOTOMPEG, TTaPOAa auTd €pxovtal atrd To TTApeABOV Kal
epapuolovtal oto PEAovV. Twpa dnuioupyndnkav ol KAataAANAEG OuVvOAKES Kal autd
TTOU €ITTWONKav TTpIV TTOAAG Xpovia €pXovTal va QapuooTouv ofuepa. Me tnv didxuon
TOU TEPAOTIOU OYKOU TNG TTANPOQYOPIOG Kal TNV au¢non Tng UTTOAOYIOTIKNG 10XU0G O
KAOe €vag atrd €uAG €XEl YiVEI KOIVWVOG OAOV QUTWV TWV UTTEPOXWYV TEXVOAoyiwv. H
TEXVNTH vonuoouvn, N &VIOXUTIKA MABNOoN, Ta aTTokevipwuéva OikTua gival TTAéovV
TTPOCRACIYG yIa TOV aTTAG €peuvnTr, @OITNTH TToU BEAEl va dlEupUVEl TIC YVWOEIG TOU N
Va EKTTOVAOEI TNV £pyacia Tou. EpsuvwvTag, ouvexwes dIATTIOTWVOUNE OTI OEV UTTAPXEI
OpIOo yIa TO TTOU Ba TTPETTEl va OTAPATACE! dia epyacia TTou TTPpayuaTeUETAl OAEG AUTEG
TIG TTPOQVAPEPOPEVEG PAVTAOTIKEG VEEGC EQPAPHOYEG. ZUVEXWS AVAKOAUTITOUE KAl KATI
Mo evOIa@EPOV Kal Bewpouoaue TNV epyacia pag eANITTAG. EEGAAoU oTov KGOUO TNG

TTANPOPOPIKAG TA TTPAYUATA TPEXOUV WE IAIYYILdNG PUBUOUG.

To TTapaTTavw TTOVNHA VIO TO OUYYPOPEQ aTTOTEAEDE Eva TTAPABUPO Yia £vav VEO
KOOUO TOV OTIoi0 dkouye aAAG Oev €ixe ayyiCel TTOTE. ZeKIVWVTAG ETTPETTE va
EekabapioToUv £vvoIeC, OTTWG TEXVNTA vonuoouvn, Babid padnon, veupwvika dikTua,
keras, tensorflow, BeAtiototroiNTég,  PAPa pddNoNg,  TVOKEG OTTOPACEWV,
OuvapTAOEIG evepyoTToinong. AlamoTtwoaue 611 To BewpnTikd utTORaBpo €ival TO
ONUAVTIKOTEPO OTNV dOPNON Piag EpyaCiag oav auTr) TTOU TTAPOUCIACETAl €W O€ AUTEG
TIG YPOUUES. AQoU OAa Eyivav KatavonTd Kal TOTToBeTABNKav oTIC KATAANAEG BEaelg
TOTE KOl HOVOo TOTE RUACTAV O€ BE0N va TTPOXWPNOOUMPE KAl OTO PEPOG TIG dnUIoUpYiag

TOU KWOIKA TOU TTPOYPAUUATOG.

Méoa atré TNV €KTTOVNON TOU KWOIKA YIVOPOOTAV OOQPOTEPOI KAl TauTdxpova
aicBavouaoTav PJIKPOI aTTEVAVTI OTOUG EPTTVEUCTEG KAl OTOU EQPEUPETEG OAWV AUTWYV TWV
TEXVOAOYIWYV. AIQTTIOTWVAPE OUVEXWG TO €UPOG aUTAG TNG  €geIdikeuong  Kal
emPBeRaiVaPE autd TTou diaxedTav oTo dIadikTuo, OTI N avBpwTTOTATA £XEl €va OTTAO
TTOU UTTOPEI va TO XPNOIYOTIOINOEl KOTA TO doKOUv. Z& KABE BANO TNG OUyypPaPng
epapuolape, OoKINAlOUE QTTOPPITITAME Kal KaTaANEaue o€ €vav KwoIKa O OTT0iog

TEAEIOTTOINONKE OTAV PTACAKE OTO OTASIO TWV TTEIPAUATIOUWY.
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Alegaydayape TTEVTE XINIABEG ekaTOV evevivTa Treipdpara (5190) kal ocuveXxwg
OUTTEPQiVaUE Kal pabaivape Tooeg TTapdpeTpol pubuidouv TNV amrdédoon Tou HOVTEAOU
MOG. =€KIVNOAUE MPE aOTABEIEG QAN pE TNV TTAPATAPNON KAl TNV €TTavaAnyn
KaTaAn&aue o€ éva VEUPWVIKO BIKTUO OPKETA IKAVOTTOINTIKG. AvaTpéxape otnv Bewpia
KAl avakaAUTITOUE TIG AUOEIG. AuTO TToU dIATTIOTWOOUE €ival 6Tl 0TO dIABIKTUO UTTAPXEI
TTANBWpPa TTANPOPOPIWYV TTOU JTTOPEl va ot PonBdroel aAAd kai va oe TTAavéwel. H
eTTiAuon evog TTPOBAAPATOG PTTOPET VA £XEI TTEPICOOTEPEG ATTO Wia AUCEIG KOBWG £TTIONG
Kal hia AUCHN TTOU TTPOTEIVETE yIA TTAPOUOIO TTPORANUA UTTOPEI KAl VO NV atTodwaoEl TA
avapevopeva. Auto To diatTioTwoape Pe Tnv loss function, oto H€POG TNG eKTTAIdEUONG,
OtTou pag trpoteivoTav n Binary Crossentropy Kal €uegic XpnoIUOTIOINCANE TO UECO

TETPAYWVIKO 0@aAua MSE.

270 PEPOG TNG OOKINACIAG TOU VEUPWVIKOU POG BIKTUOU 0dnynbRkaue o opBd
atmmoTeAéopata xapn oTnv KAtGAANAn ektraideuon mmou Adupave 1o povréAo uag. ‘ETol,
OTTOIOOATTOTE TTAPAUETPO Kal €AV OAAALANE OTO CUYKEKPIPEVO PEPOG, OI aTTodOOEIG dEV
Emme@Tav KAtw atmmd 10 94% Kal n akpifeia TG ekmraideuong Kupaivotav oto 99%.
Eixape pia amrédoon otaBepry, Tou autd AAAWOTE €ival TO {NTOUPEVO, WOTE VA €XOUUE
opaAoTroinuéva atroteAéouara, d16TI autd Ba odnynbouv o€ évav unxavioud KOPBwv
EKTEAEONG €EPYOOIWV KAl €AV Ta OUYKeEKpIYEva Oedopéva dev gival OoTaBepd UTTAPXEI

KivOUVOG KATAPPEUONG TOU UNXAVIOUOU.

TO OUYKEKPIPEVO EYXEIPNUA ATTOTEAE TO TTPWTA BANATA TOU CUYYPAPEQ OE QUTOV
TOoV BaupaoTO KOGPOG TNG BaBIdg udbnong kai eATTiCEl va Tn ouveyxioel aTo HEAAOV, BIOTI
oiyoupa n Trapouca epyaoia emoExeTal PBeAtiwong aAAd kai emTékTaong. Oa
daveloToOUHE Mia €ikOva OXETIKA Pe TOo Reinforcement Learning. ‘Eva 1€épag 1ou avd

TTAOQ OTIYUA YTTOPEI VA JOG KATAOTTAPAEE! KAl TTAVTA Ba VIWBOUUE PIKPOI UTTPOO0TA TOU.

Ewévo 57- deeplizard.com
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ITAPAPTHMA - KQAIKAY ITPOI'PAMMATOX

from random import randint

from sklearn.utils import shuffle

from numpy import array

from keras.models import Sequential
from keras.layers import Dense

from functools import reduce

from keras.models import Sequential
from keras.layers import Activation
from keras.layers.core import Dense
from keras.optimizers import Adam
from tensorflow.keras.metrics import categorical _crossentropy
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler
import numpy as np

import datetime

import statistics

import math

import keras

import numpy as np

import random

import operator

import pandas as pd

import xlsxwriter

from keras.callbacks import CSVLogger
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#Trigg parameters
u=(]

e=[]

s=[]

M=[]

T=[

P=]

L=]

Theta=0.2
#parameters
Values = 2000
n_features =2
train_labels =]
train_demand =[]
train_Load =]
#Produce values

random_Demand = np.random.normal(0,100,Values)

#calculation Demand
U=np.average(random_Demand)
s=U/100

M=U/10

for i in range(Values):

random_Load = randint(0,10000)
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U = ((Theta*(random_Demand[i])) +(1-Theta)*(U))
e=(random_Demand[i]-U)

s=Theta*e-(1-Theta)*s
M=(Theta*abs(e))+(1-Theta)*M

T=s/M

L= random_Load

train_demand.append(T)

train_Load.append(L)

#Production list label
if T>0 and L<=5000:
train_labels.append(1)
else:

train_labels.append(0)

#make lists arrayes
train_labels = np.array(train_labels)
train_demand = np.array(train_demand)

train_Load=np.array(train_Load)

#normalize (0,1)
scaler = MinMaxScaler(feature_range=(0,1))
scaled_train_demand = scaler.fit_transform(train_demand.reshape(-1,1))

scaled_train_Load = scaler.fit_transform(train_Load.reshape(-1,1))

#concatenate arrays demand and load
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INDNN = np.concatenate((scaled_train_demand,scaled_train_Load), axis=1)

#Train the model

model = Sequential([

Dense(units=16, input_shape=(n_features,), activation="relu’),

Dense(units=32, activation="relu’),
Dense(units=1, activation="sigmoid’)
)
model.compile(
loss="mse’,
optimizer="adam’,
metrics=['accuracy’]
)
#loss='binary_crossentropy’',
#sigmoid
#Adam(learning_rate=0.0001)
#adam’
#fit model DNN

start = datetime.datetime.now()

csv_logger = CSVLogger('Verbose_Train.csv', append=True, separator="")

model.fit(
INDNN,
train_labels,
batch_size=10,

epochs=100,
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shuffle=True,
verbose=0,
callbacks=[csv_logger]
)
csv_logger = CSVLogger('Verbose Valid.csv', append=True, separator=";")
#validate the model
model.fit(
INDNN,
train_labels,
validation_split=0.1,
batch_size=10,
epochs=100,
verbose=0,

callbacks=[csv_logger]

end = datetime.datetime.now()
totalTime = end - start

print("### Training time : ", totalTime, " seconds")

T — TESTING----

# parameters
Experiments=80
loadThreshold = 0.5

demandthreshold = 0.5
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ThresholdBenefitRate = 1

Tasks=4000
k=10
a=5

final = np.zeros(Tasks)
final_bad= np.zeros(Tasks)

load = np.zeros(Tasks)

# variables for metrics
sumTime = 0.0

sumTimes =[]

percentageCorrectBenefit_Rate=[]
percentageCorrectDemand_Load=][]
percentageCorrectDemand=(]
percentageCorrectLoad=[]
SumAveragePopoularLoad=[]
SumAverageRareLoad=[]
for e in range(Experiments):
test_labels = []
test_demand =[]

test Load =]

estl=(]
est2=[]

Final_Demand=[]
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Final_Load=[]
Final_Bad_demand=[]
Final_Bad_Load =[]
Tfinal =[]
Final_Benefit =[]
for i in range(Tasks):
# produce Demand
random_test = randint(1,100)
test_demand.append(random_test)
# produce Load
random_load_test = randint(1,100)

test_Load.append(random_load_test)

test_demand = np.array(test_demand)

test_Load=np.array(test_Load)

test_demand, test_Load = shuffle(test_demand, test_Load)

scaler = MinMaxScaler(feature_range=(0,1))

scaled_test_demand = scaler.fit_transform(test_demand.reshape(-1,1))

scaled_test_Load = scaler.fit_transform(test_Load.reshape(-1,1))

sum = 0.0

count=0.0

start = datetime.datetime.now()
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INDNN_Tasks = np.concatenate((scaled_test_demand,scaled_test Load), axis=1)

predictions = model.predict_classes(
INDNN_Tasks
, batch_size=80

, verbose=0

#normalize predictions 0 and 1

#P = np.where(predictions >= 0.90, 1, 0)

# create a new array from INDNN if prediction is 1
optimalTask=np.where(predictions==1,InNDNN_Tasks,0)
# create a new array from INDNN if prediction is O

badTask=np.where(predictions == 0,InDNN_Tasks,0)

#remove rows with zero
optimalTask = optimalTask[~np.any(optimalTask == 0, axis=1)]

badTask=badTask[~np.any(badTask == 0, axis=1)]

# found shape in new array after remove zeroes
shapeOptimal=optimalTask.shape
shapebad=badTask.shape

# set j equal shape array for Optimal and set b equal for bad
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j=shapeOptimal[0]

b=shapebad|0]

# split the arrays into two new arrays

estl, est2 =np.hsplit(optimalTask, 2)

badDemand, badload = np.hsplit(badTask, 2)

# change value 0 to 0.0001
est22= np.where(est2 == 0,0.0001,est2)

badload1=np.where(badload == 0,0.0001,badload)

#calcuate the Benefit value
final= np.exp(((estl/est22)-a))

final_bad=np.exp(((badDemand/badloadl)-a))

# concatenate the arrayes
Final_Demand_Load = np.concatenate((final,estl,est22), axis=1)

Bad_Final_Demand_load=np.concatenate((final_bad,badDemand,badloadl),
axis=1)

#sort the new array descending
FFF=Final_Demand_Load[np.lexsort(([1,-1]*Final_Demand_Load][:,[0,0]]).T)]

#sort the new array increasing

BBB=Bad_Final_Demand_load[np.lexsort(([1,1]*Bad_Final_Demand_load]:,[0,0]]).T)]
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#split Final arrayes
final, Final_Demand, Final_Load=np.hsplit(FFF,3)

final_bad, Final_Bad_demand, Final_Bad_Load=np.hsplit(BBB,3)

Final_Bf Rt=[]
Final_Bf demand=[]
Final_Bf_load =[]

Final_All=[]

# dismiss tasks low benefit

for i in range(j-k):
Final_Bf_ Rt.append(final[i])
Final_Bf demand.append(Final_Demand][i])
Final_Bf load.append(Final_Load[i])

Final_All.append(FFFIi])

end = datetime.datetime.now()

totalTime = end - start

sum += totalTime.total_seconds()

count +=1

#print("### Test time : ", totalTime, " seconds”)

#print("*** ", totalTime.total_seconds())

AveragePopoularLoad=((j-k)/Tasks)

AverageRareLoad=((b+k)/Tasks)
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SumAveragePopoularLoad.append(AveragePopoularLoad)

SumAverageRareLoad.append(AverageRareLoad)

df INDNN_Tasks = pd.DataFrame(INDNN_ Tasks)

df predictions = pd.DataFrame(predictions)

df_est2 = pd.DataFrame(est22)

df_estl = pd.DataFrame(estl)

df FFF=pd.DataFrame(FFF)

df BBB=pd.DataFrame(BBB)
df_Final_Demand=pd.DataFrame(Final_Bf_demand) #Final_Demand
df_Final_Load=pd.DataFrame(Final_Bf load) #Final_Load

df _Final_Rt=pd.DataFrame(Final_Bf Rt)

df final = pd.DataFrame(final)

df_Final_All=pd.DataFrame(Final_All)

writer = pd.ExcelWriter('my_excel_file.xIsx")

df InNDNN_Tasks.to_excel(writer,'INDNN',float_format='%.5f")

df predictions.to_excel(writer,'predictions’,float_format='%.5f")
df_final.to_excel(writer,'final_and_K' float_format='%.5f")

df estl.to_excel(writer,'Demand_and_K' float format='%.5f")

df _est2.to_excel(writer,'Load_and_K' float_format='%.5f")

df FFF.to_excel(writer,'Final_All_and_K',float_format='%.5f")

df _BBB.to_excel(writer,'Final_BAD_All' float_format='%.5f")
df_Final_Demand.to_excel(writer,'Final_Demand',float_format='%.5f")

df_Final_Load.to_excel(writer,'Final_Load',float_format='%.5f")
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df _Final_Rt.to_excel(writer,'Final_Bf'float_format='%.5f")
df _Final_All.to_excel(writer,'Final_All',float_format="%.5f")

writer.save()

counterDemand_Load_Corect=0.0
counterbenefit_rate=0.0
Rightdemandl = 0.0

counterLoadPopular = 0.0

for i in range (J-k):
if Final_Bf_demand[i] > demandthreshold and Final_Bf_load[i]<= loadThreshold:
counterDemand_Load_Corect +=1
elif Final_Bf_Rt[i]>=ThresholdBenefitRate:
counterDemand_Load_Corect +=1
for i in range (J-k):
if Final_Bf_Rt[i]>=ThresholdBenefitRate:
counterbenefit_rate +=1
for i in range (J-k):
if Final_Bf_demand[i] > demandthreshold:
Rightdemandl +=1
for i in range (j-k):
if Final_Bf_load[i]<= loadThreshold:

counterLoadPopular +=1

percentageCorrectDemand_Load.append(counterDemand_Load_Corect/(j-k))
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percentageCorrectBenefit_Rate.append(counterbenefit_rate/(j-k))
percentageCorrectDemand.append((Rightdemand1)/(j-k))

percentageCorrectLoad.append((counterLoadPopular)/(j-k))

sumTime += (sum / count)

sumTimes.append(sum / count)

averageTime = statistics.mean(sumTimes)

print("Average time for getting result (tau): ", averageTime)

#print("Deviation time for getting result (tau): ", averageTimeX)
#averageTimeX = statistics.stdev(sumTimes) #sumTime / Experiments
#sumTime / Experiments

averagePercentageCorrect_Demand_Load=

statistics.mean(percentageCorrectDemand_Load)

DeviationaveragePercentageCorrect Demand_Load=

statistics.stdev(percentageCorrectDemand_Load)

averagepercentageCorrectBenefit_Rate=statistics.mean(percentageCorrectBenefit_ Ra
te)

DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate=statistics.stdev(percentageCorrectB
enefit_Rate)

averagePercentageRight = statistics.mean(percentageCorrectDemand)

DeviationaveragePercentageRight = statistics.stdev(percentageCorrectDemand)
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averagepercentageCorrectLoad = statistics.mean(percentageCorrectLoad)
DeviationaveragepercentageCorrectLoad = statistics.stdev(percentageCorrectLoad)
PercentageSumAveragePopoularLoad=statistics.mean(SumAveragePopoularLoad)

DeviationPercentageSumAveragePopoularLoad=statistics.stdev(SumAveragePopoular
Load)

PercentageSumAverageRareLoad=statistics.mean(SumAverageRarelLoad)
DeviationPercentageSumAverageRareLoad=statistics.stdev(SumAverageRareLoad)
workbook = xIsxwriter.Workbook(‘Total_data.xIsx’)

worksheet = workbook.add_worksheet()

worksheet.write(0, 1, averagePercentageCorrect_ Demand_Load)
worksheet.write(1, 1, DeviationaveragePercentageCorrect_ Demand_Load)
worksheet.write(2, 1, averagepercentageCorrectBenefit_Rate)
worksheet.write(3, 1, DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate)
worksheet.write(4, 1, averagePercentageRight)

worksheet.write(5, 1, DeviationaveragePercentageRight)
worksheet.write(6, 1, averagepercentageCorrectLoad)

worksheet.write(7, 1, DeviationaveragepercentageCorrectLoad)
worksheet.write(8, 1, PercentageSumAveragePopoularLoad)
worksheet.write(9, 1, DeviationPercentageSumAveragePopoularLoad)
worksheet.write(10, 1, PercentageSumAverageRareLoad)

worksheet.write(11, 1, DeviationPercentageSumAverageRarelLoad)

workbook.close()
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(] — "

print("Average percentage

CorrectDemand_and_load",averagePercentageCorrect_Demand_Load)

print("Deviation Average percentage

CorrectDemand_and_load",DeviationaveragePercentageCorrect_Demand_Load)

print("Average percentage Correct
Benefit_Rate",averagepercentageCorrectBenefit_Rate)

print("Deviation Average percentage Correct

Benefit_Rate",DeviationaveragepercentageCorrectBenefit_Rate)

print("Average percentage CorrectDemand",averagePercentageRight)

print("Deviation Average percentage

CorrectDemand",DeviationaveragePercentageRight)

print("Average percentage Correct Load ",averagepercentageCorrectLoad)

print("Deviation Average percentage Correct Load

" DeviationaveragepercentageCorrectLoad)

print("Pergentage Popoular Tasks",PercentageSumAveragePopoularLoad)

print("Deviation Pergentage Popoular

Tasks",DeviationPercentageSumAveragePopoularLoad)

print("Pergentage Rare Tasks",PercentageSumAverageRareLoad)

print("Deviation Pergentage Rare tasks",DeviationPercentageSumAverageRarelLoad)
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